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ПЕРЕДМОВА 

Вирішальну роль під час повномасштабного вторгнення росії в Україну відіграє 

своєчасне, достовірне та незаангажоване інформування громадян світу про перебіг 

російсько-української війни. У цьому контексті внесок зарубіжних медіа стає ще 

потужнішим, як ніколи, адже те, як у світових ЗМІ висвітлюють українську тематику 

значною мірою впливає на сприйняття громадськістю, а отже – їх настрої. Далі ці настрої 

можуть відображатись і в прийнятті певних рішень з боку владної верхівки країн світу 

щодо допомоги та підтримки України.  

З початку масштабної агресії росії 24 лютого 2022 року Україна стала 

гедлайнером всіх світових ЗМІ. Очевидно, через війну, але постійна увага була прикута 

не тому, що точилися бої як такі, а завдяки героїчному спротиву українського народу. 

Сміливість усіх українців – від ЗСУ, які щодня чинять подвиги на полі бою, витісняючи 

ворога, до простих людей, які голими руками йшли на танки та виходили на мітинги на 

тимчасово окупованих територіях – вивела Україну на позиції сильного гравця у світовій 

політиці, зумовивши мобілізацю міжнародних зусиль на підтримку нашої держави у 

протистоянні російській агресії, посилення стійкості та обороноздатності України, 

відновлення пошкодженої енергетичної інфраструктури, а також забезпечення дієвих 

механізмів безпеки для України. 

Реакція міжнародної спільноти на російсько-українську війну, викладена на 

шпальтах впливових світових медіа, лягла в основу випусків інформаційно-

бібліографічного бюлетеня «Україна у відгуках зарубіжної преси» з 24 лютого 2022 

року. Бюлетень, який продукується з 2011 року, є оглядом суспільно-політичних подій 

в Українській державі, опублікованих в найбільш впливових та авторитетних світових 

медіа. 

Інформація, представлена в бюлетені, сприяє оперативному отриманню 

користувачем логічно структурованих відомостей. Зміст рубрик інформаційно-

бібліографічних матеріалів бюлетеня представлений за тематичним добірками, а в 

межах рубрик – за хронологією. До всіх публікацій подано анотацію українською 

мовою. Бібліографічні записи подаються мовою оригіналу зі збереженням особливостей 

бібліографічного опису. Заголовки публікацій подані з перекладом українською мовою. 

Тематика матеріалів розкриває сприйняття України у світі під час російського 
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вторгнення як у внутрішньополітичному, так і міжнародному аспектах. Серед жанрових 

різновидів матеріалів, які підлягали моніторингу, слід назвати новинні повідомлення, 

тематичні огляди, авторські статті, інтерв’ю, експертні оцінки, аналітичні коментарі, 

журналістські розслідування тощо. 

Інформаційно-бібліографічний бюлетень «Україна у відгуках зарубіжної преси» 

містить візуальну аналітику щодо кількісно-якісного аналізу тематики, тональності та 

активності світових медіа у висвітленні української проблематики, а також аналітичний 

огляд зарубіжної преси щодо політичних оцінок і рішень міжнародних організацій та 

політичних і громадських діячів окремих країн стосовно збройної агресії росії проти 

України, а також відповідних заходів міжнародної спільноти, викликаних 

неспровокованим вторгненням росії. У кінці бюлетеня представлено перелік 

використаних джерел, які піддавалися моніторингу, з короткими відомостями про кожне 

видання. 

Інформаційно-бібліографічний бюлетень призначений для працівників бібліотек 

та інших інформаційних установ, політологів, істориків. Періодичність – 12 випусків на 

рік. 

У 8 випуску за 2024 рік інформаційно-бібліографічного бюлетеня «Україна у 

відгуках зарубіжної преси» висвітлюється реакція міжнародної спільноти на 

російсько-українську війну в дзеркалі відображення в 36-и зарубіжних інтернет-

версіях газетних і журнальних видань з 1 по 31 серпня 2024 року. В ході моніторингу 

було проаналізовано матеріали зарубіжної преси 18-и країн світу, які входять до держав 

«Групи семи» і «Групи десяти» (Бельгія, Велика Британія, Італія, Канада, Нідерланди, 

Німеччина, США, Франція, Швеція, Японія), «Вишеградської четвірки» (Польща, Чехія, 

Угорщина, Словаччина), групи пострадянських країн-членів Європейського Союзу та 

Об’єднаних експедиційних сил (Латвія, Литва, Естонія), найбільшої європейської 

країни-представниці Іберо-американської групи – Іспанії.  

Мовний аспект моніторингу включав аналіз публікацій світових медіа 14-а 

мовами світу, а саме: англійською, естонською, іспанською, італійською, латвійською, 

литовською, нідерландською, німецькою, польською, словацькою, угорською, 

французькою, чеською та шведською. 
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ВІЙНА РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ: АНАЛІЗ ІНТЕРНЕТ-МЕДІА 
(аналітичний огляд зарубіжної преси про події в Україні за 1–31 
серпня 2024 року) 

Федорчук А. Г., науковий співробітник відділу формування інформаційних 

ресурсів Фонду Президентів України 

 

В огляді публікацій інтернет-медіа за серпень 2024 року було проаналізовано 36 

інтернет-версій медіаресурсів 18 країн світу. Найбільшу активність у висвітленні 

української тематики за цей період часу проявили інтернет-видання Іспанії (20 % від 

загальної кількості відібраних публікацій), Великої Британії (20 %), США (9 %), Франції 

(7 %), Угорщини (7%) та Польщі (6 %), (див. діаграму 1). 

Лідерами серед закордонних видань за часткою публікацій на українську 

тематику стали: іспанське видання «АВС» (12,12 % від загальної кількості відібраних 

матеріалів), британські «The Guardian» (10,82 %) та «The Independent» (9,09 %), 

іспанське «El Mundo» (7,79 %), американське «New York Post» (7,36 %), французьке «Le 

Monde» (4,76 %), угорське «Portfolio» (3,90 %), бельгійське «POLITICO» (3,90 %), 

угорське «Nepszava» (3,46 %) та польське «Do Rzeczy». (див. діаграми 2, 3). 

П’ять найбільш активних в плані висвітлення війни в Україні інтернет-ресурсів 

(«АВС», «The Guardian», «The Independent», «El Mundo» та «New York Post») в серпні 

сконцентрувались в аналізі та прогнозах щодо ситуацій на фронті загалом та курської 

операції ЗСУ на території росії (див. діаграму 5). У іспанському виданні «АВС» 68 % 

публікацій присвячені висвітленню бойових дій і ситуації в Україні під час 

повномасштабного вторгнення росії в Україну. В репортажах «АВС» йдеться, 

наприклад, про те, що прогрес під курськом відновив оптимізм багатьох українців після 

місяців, коли майже не було хороших новин з фронту. Тим часом повідомлення про 

прогрес росії продовжують надходити зі східної Донецької області, а цивільних жертв 

російських атак щодня ховають у різних містах України, відмічають журналісти 

видання. Ряд репортажів «АВС» присвячені тому як в містах України вшановують 

пам’ять воїнів, які загинули в захищаючи націю від російського вторгнення, з нагоди 

Дня пам’яті захисників і захисниць України, який відбувається в день найбільших 

українських втрат у битві під Іловайськом.  
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Висвітлюючи світову підтримку України у триваючій війні, журналісти «АВС» в 

своїх репортажах висвітлювали переважно акції на та заходи, що відбувались в Європі. 

Йдеться, наприклад, про те, як віцепрезидентка Європейського парламенту Софі 

Вільмес висловила «непохитну» підтримку Європарламентом України на заході з нагоди 

Дня державного прапора України, в якому, серед інших, взяв участь єврокомісар з 

питань внутрішнього ринку Тьєррі Бретон. В іншому репортажі «ABC» йдеться про те, 

як Асоціація «Україна-Країна Басків» провела акцію протесту проти російського 

вторгнення та підтримки України з нагоди святкування 33-ї річниці її незалежності в 

Сан-Себастьяні. Ще в одному репортажі «ABC» йдеться про те, як Асоціація «Україна-

Ріоха» відзначила День Незалежності України «сповненим смутком і білью» мітингом у 

Логроньо за сприяння мера цього міста Конрадо Ескобара. В репортажі «АВС» йдеться 

також про те, що в празькому парку Стромовка десятки людей вийшли на забіг пам’яті 

загиблих українських героїв. У заході під назвою «Шаную воїнів, біжу за Героїв 

України» бігуни носили на грудях ім’я обраного героя. Захід приурочено до Дня 

захисників і захисниць України – дати вшанування тих, хто віддав своє життя за 

незалежність, суверенітет і територіальну цілісність своєї держави. 

Іспанське видання «El Mundo» також левову частку своїх публікацій (72%) 

присвячує висвітленню подій на фронті, військового потенціалу України та портретам 

спротиву українців російській агресії. Так, спеціальний кореспондент «El Mundo» 

Хавьєр Колас розповідає, що операція Збройних Сил України в курській області – це не 

диверсійна і не розвідувальна місія, ані піар чи відволікання уваги, адже вперше після 

Другої світової війни частина території росії окупована іноземною армією. Тисячі 

військовослужбовців ЗСУ, а не сотні, як вважалося спочатку, беруть участь у вторгненні 

в курську область росії. На думку автора, затиснувши росію на західному фланзі, Київ 

може змусити москву відвести війська з наступу, як мінімум, на Донбасі. Позитивно 

автори видання «El Mundo» оцінюють те, як Україна оперативно розробляє власні 

ракети, щоб зменшити залежність від зброї західних партнерів. Київ уже успішно 

застосував протикорабельні крилаті ракети Р-360 «Нептун», а також розробляє інші 

зенітні та тактичні ракети середньої та великої дальності, пишуть журналісти. 

Українська армія досі не має дозволу від західних партнерів на використання отриманої 

іноземної зброї проти авіабаз та інших військово-стратегічних об’єктів, розташованих 
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на території росії, тому Київ працює над виробництвом власної військової техніки, 

здатної досягти цих об’єктів. 

Спеціальний кореспондент «El Mundo» Альберто Рохас розповідає, що російські 

терористи здійснили 26 серпня, після Дня Незалежності України, найбільше за всю 

історію дальнє бомбардування України. Цілями знову стали цивільні. Режим путіна 

третій рік поспіль хоче нав’язати холод і темряву мільйонам українців, руйнуючи 

електростанції та розподільні підстанції, нагадує кореспондент. Це спосіб кремля 

зламати опір країни, яка не піддається її імперським бажанням, особливо після 

українського наступу на курську область. Військові Z під час 16-годинної атаки 

випустили по всій України (15 з 24 областей) понад 100 ракет і понад 100 ударних 

безпілотників. Багато ракет і безпілотників було вчасно перехоплено, але інші досягли 

цілей через насиченість атаки.  

Британське видання «The Guardian» також більшість своїх публікацій (60 %) 

присвятила висвітленню реальної ситуації на фронті українсько-російської війни і лише 

40 % дописів стосувалися міжнародної реакції на триваюче широкомасштабне 

вторгнення росії в Україну. Британський журналіст, іноземний кореспондент «The 

Guardian» Люк Гардінґ розмістив у виданні репортаж про місто Дніпро, український 

промисловий центр із населенням 1 мільйон осіб, який зазнав низки смертоносних 

повітряних атак, ймовірно спрямованих на те, щоб залякати населення. Міський голова 

Дніпра Борис Філатов зазначає, що місто є домівкою для військових шпиталів та 

ракетних заводів. Кореспондент британської газети «The Guardian» у Києві Шон Вокер 

26 серпня веде репортаж зі столиці України, коли росія запустила по Україні понад 100 

ракет і близько 100 ударних безпілотників, убивши щонайменше семеро людей і 

завдавши ударів по енергетичних об’єктах по всій країні. Президент України Володимир 

Зеленський заявив, що це був один із найбільших комбінованих ударів, спрямованим на 

критичну цивільну інфраструктуру, завдавши великої школи енергетичному сектору 

країни, відмічає журналіст.  

Редактор газети «The Guardian» з питань оборони та безпеки Деніел Саббах 

зазначає, що несподіване вторгнення України до курської області росії 

продемонструвало ефективність стратегії «бий і біжи», проте вторгнення, ймовірно, 

викличе ескалацію дій у відповідь з боку кремля, а його загальний результат залишається 
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вкрай невизначеним. Україна повернула собі частину ініціативи завдяки раптовому 

нападу, який мав психологічний ефект, послабивши імідж путіна, пише Д. Саббах. На 

думку британського автора, вторгнення користується великою популярністю в 

української громадськості, але не в усіх військових України, які стурбовані ризиками і 

становищем на східному фронті, що швидко погіршується, де прискорюється російський 

натиск на автомобільний і залізничний вузол Покровськ у Донецькійї області. 

Британське видання «The Guardian» загалом констатує, що експерти здебільшого 

скептично оцінюють наслідки українського рейду в росію, хоча прогрес операції 

виявився кращим, ніж багато хто прогнозував. Проте, видання наводить коментар 

експертки з питань України та наукового співробітника Королівського коледжу Лондона 

Джейд МакГлінн, яка зазначає, що якщо дивитися на події з точки зору політичної 

стратегії, то вона є дуже успішною. 

Більшість (52 %) публікацій журналістів британського видання «The Independent» 

коментують ситуацію на фронті війни в Україні. Особливо багато коментарів 

стосувалось операції України в курській області росії. Редактор новин «The Independent» 

Говард Мастоу пише, що цей крок знаменує собою зміну курсу у конфлікті і може надати 

В. Зеленському переговорну силу з москвою, якщо він вирішить її використати. 

Міжнародний редактор «The Independent» Кріс Стівенсон в статті зауважує, що хоча 

військова операція в курську навряд чи створить довгострокову стратегічну можливість 

для Києва, враховуючи, що українські війська не зможуть довго утримувати завойовані 

землі, проте її символічне значення та піднесення морального духу не можна 

недооцінювати. Як вважає автор, це змусить армію москви, ймовірно, вивести війська з 

наступу в Харківській області та одночасно послабить, хай навіть на короткий період, 

частину тиску на оборонні лінії України. Це також показує союзникам Києва на Заході, 

що українська армія, як і раніше, здатна на сюрпризи на полі бою, навіть коли вона 

перебуває під тиском, і може зберігати операції в таємниці від свого ворога. Одночасно 

репортер із закордонних справ у «The Independent» Том Уотлінг пише, що оскільки 

з’являються повідомлення про те, що Україна могла перекинути частину військових 

ресурсів зі східної частини Донецької області, де йдуть найзапекліші бої в Україні, для 

сприяння здійсненню свого вторгнення на курськ, виникають побоювання, що такий 

крок може стати фатальним прорахунком. Радник Офісу Президента України Михайло 
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Подоляк в ексклюзивному інтерв’ю виданню «The Independent» розповів, що раптовий 

напад України на територію росії є єдиним способом змусити путіна сісти за стіл 

переговорів у рамках психологічної тактики, спрямованої на перемогу у війні. М. 

Подоляк став першою українською офіційною особою, яка офіційно заявила про мотиви 

вторгнення України та про те, що, на його думку, необхідно для припинення російсько-

українського конфлікту. 

Головний репортер «The Independent» Олександр Батлер аналізує як F-16 

допоможуть Україні в боротьбі з військами путіна. Аналітик Центру аналізу 

європейської політики у Вашингтоні Федеріко Борсар вважає, що F-16 зможуть 

вплинути на динаміку війни. Він зазначає, що Україна використовуватиме літаки для 

перехоплення російських ракет і безпілотників, придушення ворожих систем ППО і 

завдання ударів по позиціях російських військ і складів боєприпасів ракетами класу 

«повітря-земля». На думку аналітика, удосконалені радари літака, встановлені 

компанією Lockheed Martin, дозволять українським пілотам визначати цілі на більшій 

відстані, ніж це можливо на нинішніх радянських літаках МіГ-29, Су-27 і Су-24. 

Винищувача F-16 можуть нести крилаті ракети повітряного базування Storm Shadow 

дальністю польоту понад 250 км, та потенційно можуть вражати цілі на території росії. 

Представник ВМС України заявив, що військово-морські сили та військова розвідка 

України вже атакували та пошкодили колишню морську газову платформу, що 

використовувалася російськими військами у Чорному морі. Україна також заявила, що 

завдала удару по російському військовому аеродрому в липецькій області – більш ніж 

за 100 миль вглиб російської території, – викликавши велику пожежу і пошкодивши 

склади керованих бомб на аеродромі, де базувалися літаки Су-34, Су-35 і МіГ-31. 

В серпні 2024 року висвітленню бойових дій і ситуації в самій Україні під час 

повномасштабного вторгнення росії в Україну у виданні США «New York Post» 

присвячені 76 % публікацій. Переважно це прогнози та коментарі щодо ситуації на 

фронті. Старший репортер «New York Post» Стів Яноскі першим прокоментував 

операцію ЗСУ в курській області росії. Автор наводить думки аналітиків, які на той час 

стверджували, що це «мінівторгнення» може стати для України способом послабити 

тиск на регіони, що охоплені бойовими діями, змусивши росіян перекинути війська для 

відбиття загрози. Інші експерти вважають, що це може бути спробою попередити 
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очікуваний російський наступ на сусідній регіон України або відібрати у росії 

територію, щоб згодом використати її як розмінну монету під час мирних переговорів. 

Репортер «New York Post» Ронні Рейєс проте зазначає, що незважаючи на успішні атаки 

українських безпілотників і вторгнення до курська з метою стримати московські війська, 

москва повільно, але впевнено домагається прогресу в Донецькій області та на Донбасі. 

російські війська просуваються в районі східного міста Покровськ. Репортер «New York 

Post» Кріс Гарріс повідомляв, що за даними аналітичного центру Інститут вивчення 

війни, українські війська продовжують повільний наступ углиб курської області росії. 

Представники Білого дому та Пентагону продовжують заперечувати, що США 

розглядають можливість зміни політики, щодо дозволу Києву використовувати 

поставлену США зброю, стверджуючи, що Україна може виграти війну, навіть діючи в 

рамках обмежень, запроваджених США.  

В статті для «New York Post» депутат Верховної Ради України Олег Дунда також 

аналізує український наступ в курську область росії. На його думку, найважливішим в 

цьому наступі є те, що Україна змінила сам характер війни: її війська змогли відійти від 

нав’язаної росією ресурсоорієнтованої позиційної війни у стилі Першої світової війни, з 

її поступовими наступами, за які платили тисячами солдатських життів. Автор статті 

вважає, що ситуація на місцях була ідеальною для проведення такої операції: Україна 

спромоглася зосередити достатню кількість військ у районі Сум та Харкова під 

приводом необхідності захистити цей регіон від потенційного російського вторгнення, 

не викликаючи підозр у москви. Репортер «New York Post» Кріс Гарріс інформує, що в 

України з’явилася нова зброя, яку можна використати на полі бою. Країна успішно 

застосувала вітчизняну ракету-безпілотник «Паляниця», розроблену українськими 

інженерами. Про це повідомив Президент Володимир Зеленський під час урочистостей 

з нагоди Дня Незалежності. 

 

Аналіз співвідношення сфер огляду української проблематики у зарубіжних 

інтернет-виданнях упродовж серпня 2024 року засвідчив, що оглядачі світових медіа, на 

відміну від попередніх періодів дослідження, більш активно аналізували безпосередню 

ситуацію на фронті та ситуацію в Україні в умовах повномасштабного російського 

вторгнення (54 % відібраних публікацій). Оцінці ролі і місця нашої держави у світовій 
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політиці в публікаціях закордонних видань в серпні було приділено менше уваги (46 %) 

(див. діаграми 4, 5).  

Російське вторгнення в Україну в закордонних інтернет-медіа за структурою 

висвітлених питань виглядає так: прогнози та коментарі щодо ситуації на фронті – 20 %, 

військові дії ЗСУ, ТРО та партизанів – 20 %, обстріли території України російською 

армією – 11 %, соціально-культурне життя українського суспільства – 8 %, реакція 

впливових вітчизняних діячів та організацій – 8 %, портрети українського спротиву – 8 

%, воєнний потенціал України – 7 % (див. діаграму 6). 

Російське вторгнення в Україну найчастіше висвітлювалося: британськими 

виданнями «The Guardian» та «The Independent» (по 9,43 %), іспанським «АВС» (8,49 %), 

угорським «Portfolio» (7,55 %), французьким «Le Monde» (5,66 %), польським «Do 

Rzeczy» (4,72 %), іспанським «El Mundo» (4,72 %), «Nepszava» (4,72 %), бельгійським 

«POLITICO» (4,72 %) та американським виданням «New York Post» (3,77 %) (див. 

діаграму 7).  

Упродовж серпня 2024 року головними темами обговорення в закордонних 

інтернет-медіа залишались ситуація на фронті та військові дії сил оборони України. 

Головний інформаційний повід – операція сил оборони України на території курської 

області рф. Крім того журналісти аналізували вдалі атаки українських безпілотників 

військових об’єктів на росії та окупованій росіянами території України. 

Кореспондент «Rzeczpospolita» Роберт Біскупскі пише, що на  початку місяця 

українські безпілотники атакували шість областей росії. Були уражені військовий 

аеропорт Морозовський та підприємство росрезерва «Атлас», що постачало 

нафтопродукти для російської армії. Уражені склади боєприпасів, де серед іншого були 

складовані керовані авіабомби. Журналіст Кріс Гарріс з «New York Post» інформує, що 

3 серпня 2024 року Генеральний штаб ЗСУ повідомив про успішне ураження ворожого 

аеродрому «Морозовск», де росія тримає своїх винищувачів-бомбардувальників. россія 

також втратила свій ударний підводний човен Б-237 «ростов-на-дону», який був 

потоплений  неподалік Севастополя внаслідок українських бомбових ударів. Як пише 

британський журналіст, іноземний кореспондент «The Guardian» Люк Гардінґ, Україна 

здійснила нічну атаку безпілотниками великої дальності на кремлівський військовий 

аеродром «маринівка» неподалік волгограда, де базується близько 30 винищувачів Су-
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34 та Су-35, які регулярно бомбардують українські позиції на лінії фронту на відстані 

близько 280 миль. Автор зазначає, що Україна проводить дедалі амбітнішу кампанію з 

використанням безпілотників далекого радіусу дії проти критичної російської 

інфраструктури у відповідь на удари росії по території України, вразивши понад 200 

цілей. Серед них нафтосховища, нафтопереробні заводи та збройові заводи.В репортажі 

«АВС» йдеться про те, як спецназ ГУР здійснив десант на Тендрівську косу на півдні 

Херсонської області в Чорному морі, під час якого знищив російську броньовану 

машину-амфібію та інші одиниці військової техніки. Українські війська, задіяні в 

операції, також знищили вороже радіоелектронне обладнання та фортифікаційні 

споруди, які були побудовані на косі.  

Джованна Фаджонато, кореспондентка «POLITICO» пише, що міністерство 

закордонних справ росії заявило, що сили москви дадуть «жорстку відповідь» на раптове 

вторгнення України на територію росії, яке включало «масований ракетний удар» по 

прикордонній курській області. В. Зеленський підтвердив, що війська України 

витісняють «війну на територію агресора». Про початок української військової кампанії 

через російський кордон повідомлялося ще 6 серпня. Голова бюро Deutsche Welle в Ризі 

Юрій Решето та кореспондентка того ж бюро DW Яніна Семенова у спільній публікації 

на сайті «Rzeczpospolita» аналізують, використовуючи оцінки військових аналітиків 

Олега Жданова та Френка Ледвіджа, наступ українських військових у курській області 

росії. Атакуючи російський регіон, Україна створює буферну зону для безпеки свого 

населення та тисне на росію, зазначають вище перераховані військові аналітики. На 

думку аналітиків, для цього несподіваного наступу були політичні та військові причини. 

Мета України – захопити якомога більше російської території і таким чином тиснути на 

москву.  

Автор «Le Monde» Томас д’Істрія описує, як В. Зеленський під час рідкісної прес-

конференції в Києві вперше пояснив українську військову операцію в курській області 

росії, назвавши її частиною «плану перемоги». Він зазначив, що метою цієї операції є 

змусити росію сісти за стіл переговорів і завершити війну на умовах, справедливих для 

України. В. Зеленський також підкреслив важливість утримання українських позицій у 

курській області для зміцнення переговорних позицій України перед можливими 

майбутніми переговорами. Старший науковий співробітник Фонду захисту демократії 
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Пітер Доран у своїй статті в «New York Post» пише, що масштабна військова операція із 

захоплення та утримання території всередині росії це гамбіт В. Зеленського пов’язаний 

із високим ризиком і високою вигодою: поки українські війська утримують російські 

землі, Київ отримує вагомий козир у будь-яких переговорах щодо завершення війни. 

Автор підкреслює, що несподіваний український бліц застав зненацька навіть 

адміністрацію президента США Джо Байдена. 

 

Роль і місце України у світовій політиці за структурою висвітлених у серпні 2024 

року питань виглядає так: реакція світових політиків, діячів та організацій – 29 %, вплив 

російського вторгнення в Україну на світову політику й економіку – 19 %, збройна 

допомога Україні – 11 %, дані зарубіжних розвідок та аналітичних інститутів – 7 %, 

благодійна, гуманітарна та медична допомога Україні – 7 %, акції на  підтримку України 

– 7 %, санкції проти росії – 6 % (див. діаграму 8).  

Найчастіше роль і місце України у світовій політиці упродовж періоду аналізу 

висвітлювали: іспанське видання «АВС» (15,20 %), британське «The Guardian» 

(12,00 %), іспанське «El Mundo» (10,40 %), американське «New York Post» (10,40 %) та 

британське «The Independent» (8,80 %) (див. діаграму 9). 

 

Головний редактор «POLITICO» та співзасновник «POLITICO Europe» Метью 

Камінські у своїй публікації намагається довести думку, що, хто б не переміг на виборах, 

підхід наступного президента США до війни росії проти України визначатиме ширша 

роль США у світі. Наразі існує загальна думка, що колишній президент США Дональд 

Трамп у разі перемоги бажає швидко припинити війну і скоротити підтримку США для 

України та НАТО, імовірно, з катастрофічними наслідками. Камала Харріс, на думку 

більшості, представляє спадкоємність епохи Джо Байдена і підтримала б Україну 

поступовими, нехай і невеликими, пакетами допомоги, «скільки потрібно». Метью 

Камінські вважає обидва сценарії хибними. Якщо заблокувати шум навколо Д. Трампа і 

поглянути на його реальні дії, виявляється потенціал для набагато більш прихильного 

підходу до України. Що стосується К. Гарріс, то вона майже напевно не приведе тих 

самих людей або підходів до війни, що і Д. Байден – що також може бути навіть краще 

для України, пише М. Камінські. Віцепрезидент із національних зв’язків із 
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громадськістю канадської фірми Enterprise Canada, спеціальний кореспондент 

канадського видання «National Post» Метью Бонді також вважає, що заради мільйонів 

невинних людей в Україні, американських інтересів та послідовності своєї зовнішньої 

політики Дональд Трамп у разі його перемоги, має вчинити правильно та підтримати 

Україну. Журналісти «The Brussels Times» в редакторській статті зібрали всі реакції 

посадових осіб США на атаку Україною ворога на території росії. Згідно заяви прес-

секретарки Білого дому Карін Жан-П’єр, Білий дім підтримує «розумні» дії України 

щодо припинення атак російських військ. Речник Держдепартаменту Метью Міллер 

розкритикував коментар путіна про те, що український наступ був «масштабною 

провокацією», заявивши, що «іронічно» називати це провокацією, якщо врахувати, що 

«росія порушила територіальну цілісність і суверенітет України, починаючи з 2014 

року». 

У статті угорського журналіста Роберта Фріша у виданні «Nepszava» йдеться про 

те, що політичний директор угорського прем’єр-міністра Віктора Орбана, Балаш Орбан, 

обговорював можливий поділ України на заході MCC Fest, що викликало обурення в 

світі. Сам В. Орбан заявив, що не можна виключати майбутнє розділення України, де 

одна частина може стати членом НАТО, а інша – бути під контролем США та росії. Він 

також підтримав ідею Д. Трампа про мирне врегулювання, за яким США визначатимуть 

умови завершення конфлікту. Автор наголошує, що ці заяви підривають ідею 

територіальної цілісності України та можуть привести до поділу країни на російську та 

натовську зони впливу. Оглядачка «POLITICO» Зоя Шефталович коментує «обіцяне 

блокбастерне» інтерв’ю Д. Трампа з власником X Ілоном Маском, яке, на думку 

журналістки, було здебільшого «шкварчанням, без стейка». Кандидат у президенти 

США від Республіканської партії нерішуче розкритикував правила торгівлі ЄС і суму, 

яку ЄС витрачає, допомагаючи Києву захиститися від росії, і назвав Президента України 

Володимира Зеленського «дуже шляхетним». «Ніхто не відчуває себе гірше від ситуації 

в Україні, ніж я», – сказав Д. Трамп власнику X під час двогодинного спілкування. 

Авторка нагадує, що Д. Трамп знову розмовляв із В. Зеленським минулого місяця – 

вперше після того, як росія почала вторгнення.  

Значна частка (19%) відібраних та проаналізованих публікацій іноземних ЗМІ 

аналізують вплив російського вторгнення в Україну на загальний стан світової 
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економіки та політики. Деякі з цих публікацій, особливо в польських виданнях, 

традиційно носять негативний характер. 

Так, польський письменник-фантаст, журналіст, політичний та економічний 

оглядач і публіцист Рафал Земкевич у своїй публікації у виданні «Do Rzeczy» висловлює 

думку, що німецькі компанії хочуть перенести виробництво в країни з дуже дешевою 

робочою силою і Україна стане такою «колонією», яка може прийняти німецькі компанії 

на пільгових чи навіть суперпільгових умовах, адже зруйновану агресором країну 

потрібно буде відбудовувати та піднімати з попелу. На думку автора, «як завжди в історії 

Німеччини, це план виходу з економічного колапсу, витрати на який несе Польща». 

Польський журналіст, оглядач і політичний коментатор Лукаш Варцеха у розділі 

видання «Do Rzeczy» «Блокнот невдоволеного» обурюється фактом нагороди 

колишнього посла України в Польщі Василя Зварича президентом Польщі Анджеєм 

Дудою Командорським хрестом із Зіркою ордена «За заслуги перед Республікою 

Польща» за «видатні заслуги у розвитку польсько-української співпраці». Автор заявляє, 

що не бачить цих заслуг, але пам’ятає кілька випадків, коли представник Києва ставав 

об’єктом масової критики в Польщі. Наприклад, коли він заявив, що транспортники, а 

потім і фермери, які протестували на кордоні, насправді допомагали путіну. І тим 

більше, коли у відповідь на заяву Лукаша Ясіни про те, що Київ має вибачитися за 

Волинь, посол зухвало відповів, що Україні та Президенту України ніхто не буде давати 

вказівок, як ставитися до минулого. 

У своїй статті в «Le Monde» французька журналістка Елі Тененбаум закликає 

Францію довести свою надійність як партнера у підтримці України в умовах тривалої 

війни з росією. На тлі зменшення підтримки від США та Німеччини, Франція, на думку 

автора, має виконати свої зобов’язання щодо допомоги Україні, особливо в умовах 

зростаючих загроз з боку росії. Це важливо не лише для політичної репутації Франції, 

але й для майбутньої безпеки Європи, особливо перед зимовим періодом, коли ситуація 

може стати критичною для України через нестачу ресурсів та можливий наступ 

російських сил. 

Інформації негативного характеру в іноземних ЗМІ не багато, проте деякі статті 

все таки піднімають неприємні для українців питання і висвітлюють негативний 

розвиток подій в Україні, на фронті та в змінах ставлення світу до війни в Україні і 
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образу України в міжнародній системі взаємозв’язків. Журналістка «POLITICO» з Києва 

Вероніка Мелкозерова пише, що Україна хоче витратити на війну додатково 500 

мільярдів гривень, а для цього потрібно збільшити запозичення і податки. Проте 

український уряд наразився на жорстку реакцію іноземних і вітчизняних компаній через 

проєкт пропозиції щодо підвищення податків для оплати військових зусиль, пише 

журналістка. Ідея полягала в тому, щоб збільшити податки на 120 мільярдів гривень (2,7 

мільярда євро) для населення, яке і так опинилося в тяжкому становищі. Проте бізнес 

різко розкритикував проект податкового закону, внесений до українського парламенту 

на початку липня. Тиск не підвищувати податки надходить і з-за меж України, 

стверджує В. Мелкозерова. Кореспондент «Do Rzeczy» Даміан Циган, аналізуючи 

матеріали українських та світових ЗМІ, робить висновок, що просування російської 

армії під Покровськом на Донбасі змушує відступати українські підрозділи, які знову 

відчувають нестачу боєприпасів та особового складу. Покровськ є ключовим центром 

матеріально-технічного забезпечення Збройних сил України в Донецькій області, через 

який здійснюється постачання українських сил в регіоні. Український канал Deep State, 

пише Д. Циган, публікуючи актуальну інформацію про дії на фронті, повідомив, що 

«ситуація критична і постійно погіршується» та «противник досягає тактичних успіхів». 

Більшість позитивної інформації в серпні стосувалось операції в курській області 

рф, отриманні довгоочікуваних F-16 та фінансової і військової підтримки Заходом 

України. Наприклад, Джованна Фаджонато, кореспондент «POLITICO», повідомляє, що 

уряди ЄС дали добро на першу офіційну виплату Україні в розмірі близько 4,2 мільярда 

євро в рамках пакету кредитів і грантів на суму 50 мільярдів євро для підтримки 

відновлення України. Європейські лідери визнали, що Україна виконала дев'ять умов у 

наборі реформ, які охоплюють «управління державними фінансами, управління 

державними підприємствами, бізнес-середовище, енергетику та розмінування». Також 

Київ просунувся у «боротьбі з корупцією та відмиванням грошей» і призначив нового 

голову Національного агентства з питань запобігання корупції, йдеться в офіційному 

тексті рішення. Угода між ЄС та Україною, яка офіційно є кандидатом на членство в 

Союзі, передбачає отримання країною 50 мільярдів євро грантів і позик з цього моменту 

до 2027 року. Натомість Україна має провести низку реформ, які, за оцінками ЄС, 
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можуть призвести до збільшення її валового внутрішнього продукту на 6,2 % до 2027 

року та скоротити її борг, який зріс з початку війни, на 10 %. 

Редактор відділу подій «Rzeczpospolita» Бартош Левіцький цитує слова 

В. Зеленського, який повідомив, що довгоочікувані багатоцільові літаки F-16 вже в 

руках українських льотчиків. Проте ці літаки лише останнє придбання України в списку 

західної техніки, яка використовується Збройними Силами України, пише автор та 

наводить список найважливіших систем, що надійшли із Заходу в Україну, з їх 

короткими характеристиками та значенням на фронті.  

Оглядач «National Post» Адам Зіво  зазначає, що хоча територія, захоплена 

Україною, є мізерною і становить лише 3 % курської області, її символічна цінність 

значна. Україні знадобилося близько 24 години, щоб розтрощити укріплення, на 

будівництво яких москва витратила 170 млн доларів. МЗС України підтвердило, що 

вторгнення в курськ було б менш необхідним, якби були дозволені дальні атаки на 

територію росії. Оглядач резюмує, що українці знову довели свою винахідливість, Захід 

має дозволити зброї текти рікою. 

Упродовж липня 2024 року більшість публікацій у закордонних медіа щодо 

української проблематики мала нейтральну тональність. Частка нейтральних дописів 

становила 64,94 %. Водночас частка позитивних матеріалів склала 32,03 %, а негативних 

– 3,03 % (див. діаграму 10). Позитивну тональність переважно носили матеріали про дії 

сил оборони України на фронті, героїчний опір агресору та внутрішню політику України 

(див. діаграму 11). Найчастіше закордонні інтернет-медіа у позитивному контексті 

аналізували прогнози та коментарі щодо ситуації на фронті (30 % від усіх позитивних 

матеріалів), воєнний потенціал України (15 %) та процес виділення та постачання 

Україні зброї і боєприпасів (11 %). Упродовж серпня 2024 року негативна тональність 

публікацій прослідковується в матеріалах інтернет-видань Польщі, Словаччини, Швеції 

та Бельгії. Найбільша частка позитивних публікацій була у виданнях США та Бельгії 

(див. діаграму 12).  

Загалом аналіз матеріалів моніторингу висвітлення війни в Україні 

журналістами та дописувачами іноземних інтернет-ресурсів в серпні 2024 року 

показує, що матеріали іноземних ЗИІ формувались на реальних фактах 

повномасштабної агресії рф в Україні та аналізі впливу війни на світову політику та 
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економіку. Один з головних наративів, що відстежується, це залежність ситуації в 

Україні від економічної та військової допомоги країн ЄС та США. У публікаціях 

детально аналізуються процеси і проблеми постачання Україні західної зброї та їх 

вплив на ситуацію і перспективи на фронті. Водночас публікації зазвичай формують і 

підкріплюють наратив про провідну і вирішальну роль Заходу в військовій допомозі 

Україні та деталізують вплив війни в Україні на економіку і політику світу. 
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ВІЗУАЛЬНА АНАЛІТИКА (висвітлення в зарубіжній пресі подій в 
Україні за 1–31 серпня 2024 року) 

Федорчук А. Г., науковий співробітник відділу формування інформаційних 

ресурсів Фонду Президентів України 

АКТИВНІСТЬ ПРЕСИ У ВИСВІТЛЕННІ ВІЙНИ В УКРАЇНІ 

 
Діаграма 1. Активність країн у висвітленні України (доля публікацій ЗМІ країни за період 1-
31 серпня 2024 року)  

 
Діаграма 2. Активність видань світу у висвітленні України (доля публікацій за період 1-31 
серпня 2024 року) 
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Діаграма 3. Доля найбільш активних у висвітленні України видань найбільш активних країн 
світу (за період 1-31 серпня 2024 року) 

 
Діаграма 4. Співвідношення сфер огляду України світовими ЗМІ (доля публікацій за період 
1-31 серпня 2024 року)  
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Діаграма 5. Розподіл тематики публікацій про Україну в найбільш інформативних іноземних 
ресурсах (1-31 серпня 2024 року)  
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УКРАЇНА ПІД ЧАС РОСІЙСЬКОГО ВТОРГНЕННЯ 

 
Діаграма 6. Російське вторгнення в Україну в іноземних ЗМІ: структура висвітлених питань 
(за період 1-31 серпня 2024 року)  

 
Діаграма 7. Російське вторгнення в Україну в найбільш інформативних іноземних ресурсах 
(доля публікацій 10 найбільш інформативних видань за період 1-31 серпня 2024 року)  
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УКРАЇНА У СВІТОВІЙ ПОЛІТИЦІ 

 
Діаграма 8. Реакція міжнародної спільноти на російське вторгнення в Україну в іноземних 
ЗМІ: структура висвітлених питань (за період 1-31 серпня 2024 року)  

 
Діаграма 9. Реакція міжнародної спільноти на російське вторгнення в Україну в найбільш 
інформативних іноземних ресурсах (доля публікацій 10 найбільш інформативних видань за 
період 1-31 серпня 2024 року) 
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ТОНАЛЬНІСТЬ ПУБЛІКАЦІЙ ПРО УКРАЇНУ 

 
Діаграма 10. Співвідношення тональності матеріалів про Україну в світових ЗМІ (доля 
публікацій за період 1-31 серпня 2024 року)  

 
Діаграма 11. Тональність публікацій про Україну в іноземних ЗМІ в ракурсі загальних 
рубрик (питома вага публікацій за період 1-31 серпня 2024 року)  
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Діаграма 12. Розподіл тональності публікацій про Україну в ресурсах окремих країн, 
відсортованих за загальною кількістю публікацій (питома вага публікацій за період 1-31 
серпня 2024 року) 
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ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ 

УКРАЇНА ПІД ЧАС РОСІЙСЬКОГО ВТОРГНЕННЯ  
ВІЗИТИ ІНОЗЕМНИХ ВИСОКОПОСАДОВЦІВ ДО УКРАЇНИ 
Sharma, Shweta. Will Modi’s Ukraine visit change his mind on support for russia’s 

putin? = [Чи зможе візит до України змінити думку Моді щодо підтримки путіна в росії?] 
/ S. Sharma // The Independent. – London, 2024. – 21.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/asia/india/modi-ukraine-visit-russia-putin-zelensky-
b2599990.html. 

Журналістка з Делі, яка висвітлює питання закордонних справ, міжнародних 
відносин і прав людини для «The Independent» Швета Шарма коментує перший візит в 
Україну прем’єр-міністра Індії Нарендра Моді з того часу, як дві країни встановили 
дипломатичні відносини понад 30 років тому. Старший науковий співробітник з 
Південної Азії в Chatham House Чієтігдж Баджпаї розповів виданню «The Independent», 
що мета візиту Н. Моді – заспокоїти Захід після візиту до москви, який збігся з 
авіаударами по Україні перед самітом НАТО. Професор дипломатії та роззброєння в 
Університеті імені Джавахарлала Неру в Делі Сваран Сінгх стверджує, що візит Н. 
Моді до України напередодні дня Незалежності України мав надіслати сигнал про те, 
що Індія підтримує незалежність України. На думку старшого наукового співробітника 
Міжнародного інституту стратегічних досліджень у Великій Британії Рахула Рой-
Чоудхурі, Індія могла б виграти від поглиблення оборонної торгівлі з Україною, яка 
постачає запасні частини для її військових кораблів. 

*** 
Modi y Zelenski firman declaración para buscar vías de paz en Ucrania = [Моді та 

Зеленський підписали декларацію про пошук шляхів миру в Україні] // ABC. – Madrid, 
2024. – 23.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/modi-zelenski-firman-declaracion-
buscar-vias-paz-20240823182106-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що прем’єр-міністр Індії Нарендра Моді 
підписав в Києві з Президентом України Володимиром Зеленським спільну декларацію 
про пошук можливих шляхів припинення війни, в якій наголошується на необхідності 
«інноваційних рішень», що прискорить шлях до миру. Прем’єр-міністр Н. Моді, зі 
свого боку, повторив про необхідність щирого та практичного контакту між сторонами 
для розробки інноваційних рішень, які мають широке визнання та сприятимуть 
якнайшвидшому відновленню миру. 

*** 
l premier indiano Modi a Kiev ricevuto dal presidente Zelensky = [Прем’єр-міністр 

Індії Моді прийняв президента Зеленського в Києві] // Libero Quotidiano. – MIlano, 2024. 
– 23.08. – URL : https://www.liberoquotidiano.it/video/tv-news/40167511/il-premier-indiano-
modi-a-kiev-ricevuto-dal-presidente-zelensky.html. 

Прем’єр-міністр Індії Нарендра Моді прибув до Києва, де його прийняв 
Президент України Володимир Зеленський, після того, як кілька тижнів тому він 
побував у москві у путіна. В. Зеленський був особливо різким у своїй реакції, заявивши, 
що «розчарований тим, що лідер найбільшої демократії світу обіймається з 
найкривавішим злочинцем у світі в москві». Цей візит має на меті налагодити стосунки. 
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Індія жодного разу не голосувала в ООН за засудження російського вторгнення в 
Україну, а навпаки, посилила закупівлі вуглеводнів за зниженими цінами у москви, яка 
зі свого боку прагне покрити втрачені доходи через санкції Заходу. Візит Н. Моді є 
першим візитом індійського лідера в Україну з часу здобуття Києвом незалежності в 
1991 р. 

ВІЙСЬКОВІ ДІЇ ЗСУ, ТРО, ПАРТИЗАНІВ  
Biskupski, Robert. Zmasowany atak ukraińskich wojsk na Rosję. Płoną obiekty w 

sześciu regionach = [Масована атака українських військ на росію. Горять об’єкти в шести 
областях] / R. Biskupski // Rzeczpospolita. – Warszawa, 2024. – 03.08. – URL : 
https://www.rp.pl/konflikty-zbrojne/art40913101-zmasowany-atak-ukrainskich-wojsk-na-
rosje-plona-obiekty-w-szesciu-regionach. 

Кореспондент «Rzeczpospolita» Роберт Біскупскі пише, що українські 
безпілотники атакували шість областей росії. Були уражені військовий аеропорт 
Морозовський та підприємство росрезерва «Атлас», що постачало нафтопродукти для 
російської армії. Уражені склади боєприпасів, де серед іншого були складовані 
керовані авіабомби. Цю інформацію підтвердив Генеральний штаб Збройних Сил 
України. У СБУ додали, що в аеропорту Морозовська, окрім складу зенітно-ракетних 
засобів, була вражена російська ППО та авіаційна техніка. Спецоперація проводилася 
спільно з ГУР і Силами оборони. Відмінно показали себе українські безпілотники. 
Автор нагадує, що це вже третій обстріл Морозовська за три тижні. Раніше аеропорт, 
де дислокується 559-й російський гвардійський бомбардувальний авіаційний полк, був 
обстріляний 22 липня і 14 червня. Тоді безпілотники пошкодили авіаційний ангар і два 
бомбардувальники Су-34. 

*** 
Harris, Chris. Ukraine destroys airfield, fuel depots, sub in overnight drone attacks on 

russian regions = [Україна знищила аеродром, склади пального та підводний човен під 
час нічних атак безпілотників на російські регіони] / C. Harris // New York Post. – New 
York, 2024. – 03.08. – URL : https://nypost.com/2024/08/03/world-news/russia-losing-an-
nearly-1150-soldiers-a-day-in-ukraine/. 

Журналіст Кріс Гарріс інформує, що 3 серпня 2024 року Генеральний штаб ЗСУ 
повідомив про успішне ураження ворожого аеродрому «Морозовск», де росія тримає 
своїх винищувачів-бомбардувальників. россія також втратила свій ударний підводний 
човен Б-237 «ростов-на-дону», який був потоплений неподалік Севастополя внаслідок 
українських бомбових ударів. В останньому звіті Агентства військової розвідки 
Сполученого Королівства йдеться про те, що росія втрачає не тільки інфраструктуру та 
військову техніку – вона також втрачає приголомшливу кількість людей у жорстоких 
боях на сході України. У звіті також йдеться про ефективну оборону України та погану 
підготовку російських солдатів. 

*** 
Svarfvar, Katri Artta. Ukraina: Sänkte rysk attackubåt = [Україна: Затонув 

російський ударний підводний човен] / К.А. Svarfvar // Aftonbladet. – Stockholm, 2024. – 
03.08. – URL : https://www.aftonbladet.se/nyheter/a/Avr9ox/fem-uppges-doda-i-ryska-
dronarattacker. 
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Біля Кримського півострова потоплено російський ударний підводний човен, 
повідомили українські військові. За словами військових, українські безпілотники 
також атакували та вражали російську авіабазу та нафтобази. Згідно з повідомленнями, 
підводний човен був одним із чотирьох, які використовувалися чорноморським флотом 
росії і які могли нести ракети типу «Калібр», пише ВВС. Ймовірно, він був 
пошкоджений під час попередньої української атаки, але був відремонтований минулої 
осені, за оцінками британської розвідки. Атака свідчить про те, що «немає безпечного 
місця для російського флоту в українських територіальних водах Чорного моря», 
йдеться в заяві Генштабу ЗСУ. 

*** 
Fuerzas ucranianas destruyen equipamiento ruso en operación de desembarco al sur de 

Jersón = [Українські війська знищують російську техніку під час висадки на південь від 
Херсона] // ABC. – Madrid, 2024. – 07.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/fuerzas-
ucranianas-destruyen-equipamiento-ruso-operacion-desembarco-20240807120906-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, як спецназ ГУР здійснив десант на 
Тендрівську косу на півдні Херсонської області в Чорному морі, під час якого знищив 
російську броньовану машину-амфібію та інші одиниці військової техніки. Українські 
війська, задіяні в операції, також знищили вороже радіоелектронне обладнання та 
фортифікаційні споруди, які були побудовані на косі, що тягнеться від континентальної 
України до Чорного моря, окупованого російськими військами. 

*** 
Harsányi, György. Az ukránok elfoglalták az Európába irányuló gázszállítások egyetlen 

útvonalán lévő szudzsai gázszivattyú-állomást = [Українці зайняли газоперекачувальну 
станцію в Суджі на єдиному шляху постачання газу до Європи] / G. Harsányi // Nepszava. 
– Budapest, 2024. – 07.08. – URL : https://nepszava.hu/3246010_ukran-hadsereg-gaztranzit-
oroszorszag. 

У статті Д. Харшаньї йдеться про те, що українська армія захопила газонасосну 
станцію «суджа» на території росії, яка є єдиним маршрутом для постачання газу до 
Європи. Про це повідомляє Telegram-канал Ribar, близький до російського 
генерального штабу. Станція суджа разом зі станцією «сохранівка» раніше 
транспортували до ЄС 42 мільйони кубометрів газу щодня. У 2022 році Україна 
відмовилася приймати газ через сохранівку через окупацію Луганщини. Угода щодо 
транзиту російського газу через Україну завершується цього грудня, і єдиним 
європейським лідером, який проти її припинення, є прем’єр-міністр Угорщини Віктор 
Орбан. 

*** 
Harsányi, György. Merészet húzott a kijevi hadvezetés, Vlagyimir Putyin összehívta az 

orosz kormányt és a fegyveres testületek vezetőit = [Військове керівництво в Києві 
осмілилося, Володимир Путін викликав російський уряд і керівництво збройних сил] / 
G. Harsányi // Nepszava. – Budapest, 2024. – 07.08. – URL : 
https://nepszava.hu/3245987_mereszet-huzott-a-kijevi-hadvezetes-vlagyimir-putyin-
osszehivta-az-orosz-kormanyt-es-a-fegyveres-testuletek-vezetoit. 

У статті Д. Харшаньї йдеться про те, що українські війська зайшли на територію 
росії у курській області, що спровокувало скликання путіним російського уряду та 
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керівництва збройних сил. Ця операція, ймовірно, має на меті відтягнення російських 
сил з критичних ділянок фронту. Влада курської області повідомила про інтенсивні бої 
та жертви серед цивільних, тоді як російське міноборони заявило про відбиття атаки 
українських підрозділів. Військові аналітики вважають, що ці дії можуть бути 
спрямовані на відволікання уваги від можливого великого українського наступу на 
іншій ділянці фронту. 

*** 
Guerre en Ukraine : ce que l’on sait de l’incursion de troupes ukrainiennes en Russie = 

[Війна в Україні: що ми знаємо про вторгнення українських військ до Росії] // L’Obs. – 
Paris, 2024. – 07.08. – URL : https://www.nouvelobs.com/monde/20240807.OBS92128/guerre-
en-ukraine-ce-que-l-on-sait-de-l-incursion-de-troupes-ukrainiennes-en-russie.html. 

У статті «L’Obs» розповідається про нещодавнє вторгнення українських військ 
на територію росії, зокрема в курську область. росія заявила, що до операції були 
залучені до 1000 українських солдатів, які просунулися вглиб території росії, що 
призвело до евакуації тисяч цивільних з обох боків кордону. Українська сторона 
зберігає майже повне мовчання щодо цієї операції. путін назвав це вторгнення 
«масштабною провокацією». Військові експерти вважають, що Україна таким чином 
намагається відволікти російські війська від інших важливих ділянок фронту, зокрема 
в Харківській області. 

*** 
Huszák, Dániel. Ukrán tankok robognak Oroszország utcáin, egy egész város eleshet – 

Mi értelme van ennek az egésznek? = [Українські танки котяться вулицями Росії, може 
впасти ціле місто – Який у всьому цьому сенс?] / D. Huszák // Portfolio. – Budapest, 2024. – 
08.08. – URL : https://www.portfolio.hu/global/20240808/ukran-tankok-robognak-
oroszorszag-utcain-egy-egesz-varos-eleshet-mi-ertelme-van-ennek-az-egesznek-703165. 

У статті Даніеля Гусака йдеться про новий наступ української армії на території 
росії в курській області. За кілька днів українські війська захопили майже десяток сіл і 
штурмують місто суджа, викликаючи серйозні побоювання щодо можливих атак на 
курську АЕС. Незважаючи на обмежені ресурси, українські військові досягають 
успіхів завдяки використанню техніки НАТО, зокрема бронетранспортерів Stryker і 
Humvee. Наступ, ймовірно, має на меті підняти моральний дух українських військ і 
відвернути увагу від інших ділянок фронту, зокрема на Донбасі. 

*** 
Jégo, Marie. L’armée ukrainienne est entrée en Russie = [Українська армія увійшла 

до Росії] / M. Jégo // Le Monde. – Paris, 2024. – 08.08. – URL : 
https://www.lemonde.fr/international/article/2024/08/08/l-armee-ukrainienne-est-entree-en-
russie_6272837_3210.html. 

У статті Марі Жего йдеться про найбільший на сьогоднішній день український 
військовий рейд на територію росії, який відбувся 6-7 серпня в курській області. 
Українські війська, чисельністю близько тисячі солдатів, підтримані танками та 
бронетехнікою, здійснили наступ, захопивши кілька населених пунктів, включаючи 
місто суджа та розташовану там газову станцію, через яку російський газ постачається 
до Європи. Операція викликала значне занепокоєння в москві, що призвело до 
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скликання путіним ради безпеки росії, де він назвав цей наступ «масштабною 
провокацією». 

*** 
L’Ukraine poursuit son incursion en Russie et lance des attaques massives de drones = 

[Україна продовжує вторгнення в Росію і здійснює масові атаки дронів] // L’Obs. – Paris, 
2024. – 09.08. – URL : https://www.nouvelobs.com/monde/20240809.OBS92170/l-ukraine-
poursuit-son-incursion-en-russie-et-lance-des-attaques-massives-de-drones.html. 

У статті «L’Obs» йдеться про те, що українська армія продовжує наступ у 
курській області росії, одночасно здійснюючи масовані атаки дронами на інші регіони 
росії, включаючи липецьк, де на військовій базі спалахнула пожежа. російські війська 
намагаються стримати український контингент, який, за оцінками, складається з понад 
тисячі солдатів, десятка танків і двадцяти бронемашин. Президент України Володимир 
Зеленський заявив, що росія має відчути наслідки війни, яку вона принесла на 
українську землю. Сполучені Штати, головний союзник України, підтримують її 
зусилля з оборони, але хочуть зрозуміти цілі цього наступу. Інститут вивчення війни 
повідомляє, що українські війська просунулися на 35 км углиб російської території. 

*** 
Mustoe, Howard. putin tells 76,000 russians to evacuate in the wake of Ukrainian 

advance as state of emergency called = [путін наказав 76 000 росіянам евакуюватися у 
зв’язку з наступом українських військ] / H. Mustoe // The Independent. – London, 2024. – 
11.08. – URL : https://www.independent.co.uk/news/world/putin-evacuate-russia-ukrainian-
advance-b2594471.html. 

Президент України Володимир Зеленський похвалив свою армію за здатність 
дивувати та досягати результатів. Редактор новин «The Independent» Говард Мастоу 
пише, що цей крок знаменує собою зміну курсу у конфлікті і може надати В. 
Зеленському переговорну силу з москвою, якщо він вирішить її використати. 
Представник ВМС України заявив, що військово-морські сили та військова розвідка 
України атакували та пошкодили колишню морську газову платформу, що 
використовувалася російськими військами у Чорному морі. Україна також заявила, що 
завдала удару по російському військовому аеродрому в липецькій області – більш ніж 
за 100 миль вглиб російської території, – викликавши велику пожежу і пошкодивши 
склади керованих бомб на аеродромі, де базувалися літаки Су-34, Су-35 і МіГ-31. 

*** 
Colás, Xavier. Rusia no logra expulsar a miles de soldados ucranianos en Kursk tras casi 

una semana de incursión = [росія не змогла вигнати тисячі українських військових з 
курську після майже тижневого вторгнення] / X. Colás // El Mundo. – Madrid, 2024. – 12.08. 
– URL : https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/11/66b8ffeee4d4d8576e8b4596.html. 

Спеціальний кореспондент Хавьєр Колас розповідає, що операція Збройних Сил 
України в курській області – це не диверсійна і не розвідувальна місія, ані піар чи 
відволікання, адже вперше після Другої світової війни частина території росії 
окупована іноземною армією. Тисячі військовослужбовців ЗСУ, а не сотні, як 
вважалося спочатку, беруть участь у вторгненні в курську область росії, як заявляє 
високопоставлений український чиновник. Таким чином, на думку автора, затиснувши 
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росію на західному фланзі, Київ може змусити москву відвести війська від наступу, як 
мінімум на Донбасі. 

*** 
Ucrania ha utilizado tanques británicos en su incursión en Rusia, según la BBC = 

[Україна використовувала британські танки під час вторгнення в росію, повідомляє 
ВВС] // ABC. – Madrid, 2024. – 15.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/ucrania-
utilizado-tanques-britanicos-incursion-rusia-segun-20240815131256-nt.html. 

Несподіване вторгнення України до росії продовжується через дев’ять днів після 
його початку. Президент України Володимир Зеленський заявив, що війська Києва 
продовжують наступ у курській області росії та кожної доби просуваються на один-два 
кілометри в різних напрямках. Британська мережа BBC, зі свого боку, заявила, що 
Україна використала танки Challenger 2 під час раптового вторгнення України до росії. 
Міністерство оборони заявляє, що не буде коментувати, яка саме зброя, поставлена 
Великобританією, використовується. Але речник Міноборони Великобританії заявив, 
що згідно зі Статутом ООН Україна має чітке право на самооборону від незаконних 
нападів з боку росії і «це не виключає операцій всередині росії». Це включає 
використання основних бойових танків, які, за даними британського джерела, зараз 
використовувалися в українському наступі. 

*** 
Novikov, Illia. Ukraine says it has taken more ground and prisoners during its advance 

into Russia border region = [Україна каже, що захопила ще більше землі та полонених під 
час просування до прикордонного регіону росії] / I. Novikov // Japan Today. – Tokyo, 2024. 
– 15.08. – URL : https://japantoday.com/category/world/a-second-russian-border-region-
declares-an-emergency-as-ukrainian-forces-press-their-incursion. 

Українські війська другий тиждень продовжують своє транскордонне 
просування по курській області росії, стверджуючи, що вони захопили ще більше 
території, захопили ще більше російських полонених і знищили бомбардувальник під 
час атак на військові аеродроми. Десантно-штурмові війська просунулися на 1-2 
кілометри далі в райони курської області, повідомив командувач ЗСУ генерал 
Олександр Сирський у відео, опублікованому в Telegram-каналі Президента України 
Володимира Зеленського. За словами О. Сирського, українські війська також взяли в 
полон понад 100 російських військових. В. Зеленський заявив, що з часом їх обміняють 
на українських військовополонених. Крім того, війська знищили російський 
винищувач Су-34, який використовувався для обстрілу українських прифронтових 
позицій і міст нищівними плануючими бомбами, повідомили в Генштабі України. 

*** 
El Ejército de Ucrania muestra las primeras imágenes del inicio de la incursión en Kursk 

= [Українська армія показала перші кадри початку рейду на курськ] // ABC. – Madrid, 
2024. – 16.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/ejercito-ucrania-muestra-primeras-
imagenes-inicio-incursion-20240816103906-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що українська армія вперше показала 
зображення початку свого вторгнення в російський район курська, яке почалося 6 
серпня і завдяки якому, за оцінками, Київ взяв під контроль територію, еквівалентну 
1000 квадратним кілометрам, повідомляє місцева преса. Українські ЗМІ повідомили 
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про два відео, опублікованих у соцмережі Facebook Командуванням Десантно-
штурмових військ ЗСУ, на яких видно перші години українського штурму курської 
області. 

*** 
Kullab, Samya. Zelenskyy says Ukrainian troops have taken full control of Russian town 

of Sudzha = [Зеленський заявив, що українські війська повністю взяли під контроль 
російське місто cуджа] / S. Kullab // Japan Today. – Tokyo, 2024. – 16.08. – URL : 
https://japantoday.com/category/world/ukrainian-drone-attack-damages-2-hangars-satellite-
images-show-as-fighting-in-russia-grinds-on. 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що війська його країни 
повністю контролюють cуджу, найбільше російське місто, яке було захоплене 
українськими військами з початку їхнього транскордонного вторгнення більше тижня 
тому. Хоча довоєнне населення становило лише близько 5000 осіб, cуджа є 
адміністративним центром прикордонної зони курської області росії та є більшим за 
будь-які інші міста чи селища, які, за словами України, захопили її війська з початку 
вторгнення 6 серпня. В. Зеленський сказав, що українські військові створюють 
комендатуру у суджі, що свідчить про те, що Україна може планувати залишатися в 
курській області надовго – або просто дати сигнал москві, що вона може це зробити. 
Він не став уточнювати, які функції буде виконувати комендптура, хоча раніше 
заявляв, що Україна роздаватиме гуманітарну допомогу жителям суджі. 

*** 
Mañueco, Rafael M.. Ucrania afirma haber destruido otro puente en la región rusa de 

Kursk = [Україна заявляє про зруйнування ще одного мосту в курській області росії] / R. 
M. Mañueco // ABC. – Madrid, 2024. – 19.08. – URL : 
https://www.abc.es/internacional/ucrania-afirma-haber-destruido-puente-region-rusa-
20240819105427-nt.html. 

Українська армія зруйнувала третій міст через річку Сейм, розташований на 
південь від курської області. За тиждень до цього українська авіація знищила ще два 
мости: один у селі Глушково, а інший у місті Зване, зумівши заблокувати та оточити 
російські сили, які рухалися туди. російські війська, очевидно, змушені 
використовувати понтони для переправи через річку. За словами Президента України 
Володимира Зеленського, основне завдання його військ в районі курська – «створити 
буферну зону на території агресора», щоб не дати їм продовжити наступ на українську 
Сумську область. 

*** 
Rusia se acerca a Pokrovsk y Ucrania amplía su zona de control en Kursk = [росія 

підходить до Покровська, а Україна розширює зону контролю в курську] // ABC. – 
Madrid, 2024. – 19.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/rusia-acerca-pokrovsk-
ucrania-amplia-zona-control-20240819195106-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що росія продовжила посилювати тиск на 
українські війська в Донецькій області, де вона уже знаходиться майже за 10 кілометрів 
від Покровського логістичного вузла, а Україна продовжує наступ у курській області 
та повільно розширює зону контролю. 
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*** 
Harding, Luke. Ukraine launches moscow drone attack as kursk offensive continues = 

[Україна атакує москву безпілотниками, наступ на курськ триває] / L. Harding // The 
Guardian. – London, 2024. – 21.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/21/ukraine-launches-moscow-drone-
attack-as-kursk-offensive-continues. 

Президент України Володимир Зеленський закликав союзників зняти 
обмеження щодо використання західної зброї проти авіабаз та інших стратегічних 
об’єктів на території росії. Іноземний кореспондент «The Guardian» Люк Гардінґ 
зазначає, що поки США, Великобританія та Франція не готові змінити свою політику, 
Київ розробив дедалі амбітнішу програму безпілотників, яка успішно працює. За 
останній тиждень Україна розбомбила три мости та понтон через річку Сейм. Вона 
також підірвала російську прикордонну базу в місті Теткіно. Нафтобаза у місті 
пролетарськ ростовської області, що стала ціллю атаки безпілотників, продовжує 
палати. 

*** 
Las defensas aéreas ucranianas derriban medio centenar de drones y misiles = 

[Українська ППО збила півсотні безпілотників і ракет] // ABC. – Madrid, 2024. – 21.08. – 
URL : https://www.abc.es/internacional/defensas-aereas-ucranianas-derriban-medio-
centenar-drones-20240821150918-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, як Військово-повітряні сили України 
повідомили, що вночі українська армія збила 51 безпілотник та ракету, запущені росією 
по території України. Українські військові нарахували 72 цілі в повітрі під час цієї 
російської атаки, яка була широко відбита. Загалом були перехоплені 50 безпілотників 
«Шахед» іранського виробництва, а також керована ракета моделі Х-59/Х60 над 
Київською, Сумською, Хмельницькою, Черкаською, Вінницькою, Кіровоградською, 
Івано-Франківською, Миколаївською, Херсонською, Одеською, Донецькою, 
Чернігівською і Полтавською областями. 

*** 
Harding, Luke. Ukraine strikes airfield near volgograd as russia presses forward in 

Donetsk = [Україна завдає удару по аеродрому під волгоградом, поки росія просувається 
в Донецьку] / L. Harding // The Guardian. – London, 2024. – 22.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/22/ukraine-strikes-russian-military-
airfield-near-volgograd. 

Як пише британський журналіст, іноземний кореспондент «The Guardian» Люк 
Гардінґ, Україна здійснила нічну атаку безпілотниками великої дальності на 
кремлівський військовий аеродром «маринівка» неподалік волгограда, де базується 
близько 30 винищувачів Су-34 та Су-35, які регулярно бомбардують українські позиції 
на лінії фронту на відстані близько 280 миль. Автор зазначає, що Україна проводить 
дедалі амбітнішу кампанію з використанням безпілотників далекого радіусу дії проти 
критичної російської інфраструктури у відповідь на удари росії по території України, 
вразивши понад 200 цілей. Серед них нафтосховища, нафтопереробні заводи та 
збройові заводи. 

*** 
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Moscow sees one of Ukraine’s largest drone attacks as fighting rages in Kursk and 
eastern Ukraine = [москва зазнає однієї з найбільших атак безпілотників з Україні, в той 
час, як бої точаться в курській області та на сході України] // Japan Today. – Tokyo, 2024. 
– 22.08. – URL : https://japantoday.com/category/world/moscow-comes-under-largest-
ukrainian-drone-attack-yet-but-destroys-them-all-russian-authorities-say. 

москва зазнала однієї з найбільших атак українських безпілотників з початку 
бойових дій у 2022 році, повідомила російська влада, заявивши, що вони знищили всіх, 
хто прямував до столиці. Атаки безпілотників відбулися в той час, коли українські 
війська продовжують просуватися в Курській області росії. Так, нещодавно ЗСУ 
вдарили по трьох мостах, кількох аеродромах і нафтобазі. росія заявила, що за ніч збила 
45 українських безпілотників, у тому числі 11 над московською областю. Але не має 
незалежної інформації, щоб підтвердити ці цифри. Деякі російські канали в 
соцмережах поширили відео, на яких дрони, ймовірно, знищуються системами 
протиповітряної оборони, які потім запускають автомобільну сигналізацію. З початку 
цього року Україна посилила повітряні напади на російську територію, націлюючись 
на нафтопереробні заводи та нафтові термінали, щоб уповільнити атаку кремля. 

*** 
Tercera Brigada ucraniana difunde imágenes del asalto en la defensa de Járkov = 

[Третя українська бригада оприлюднила кадри штурму оборони Харкова] // ABC. – 
Madrid, 2024. – 25.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/tercera-brigada-ucraniana-
difunde-imagenes-asalto-defensa-20240825162118-vi.html. 

В репортажі «ABC» йдеться про те, як Третя бригада Збройних сил України 
оприлюднила у своєму Telegram-каналі відео, на якому українські військові захищають 
Харківську область. Аудіовізуальні ресурси, опубліковані в контексті наступу, що 
триває, висвітлюють опір військ на цій ключовій ділянці північного сходу України. 

*** 
Russia, «Kiev conquista due insediamenti nel Kursk». La Bielorussia ammassa truppe 

al confine = [росія, «Київ завойовує два поселення у Курська». Білорусь стягує війська на 
кордоні] // Libero Quotidiano. – MIlano, 2024. – 26.08. – URL : 
https://www.liberoquotidiano.it/news/esteri/40186571/russia-ucraina-conquista-due-
insediamenti-kursk-bielorussia-ammassa-truppe-confine.html. 

Президент України Володимир Зеленський оголосив про просування військ 
України в курську область рф і захоплення ще двох населених пунктів. Тим часом 
Україна звинуватила Білорусь, близького союзника росії, у «нагромадженні» військ на 
їхньому кордоні та застерегла Мінськ від можливих «ворожих дій». У МЗС України 
повідомили, що помітили, що Білорусь під прикриттям маневрів розміщує значну 
кількість військових у Гомельській області, поблизу північного кордону України. 

*** 
d’Istria, Thomas. A Kiev, Zelensky présente l’offensive ukrainienne à Koursk comme 

un « plan pour la victoire « = [У Києві Зеленський представляє український наступ на 
Курську як «план перемоги»] / T. d’Istria // Le Monde. – Paris, 2024. – 28.08. – URL : 
https://www.lemonde.fr/international/article/2024/08/28/a-kiev-zelensky-presente-l-offensive-
ukrainienne-a-koursk-comme-un-plan-pour-la-victoire_6297609_3210.html. 
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У статті автор Томас д’Істрія описує, як Президент України Володимир 
Зеленський під час рідкісної прес-конференції в Києві вперше пояснив українську 
військову операцію в курській області росії, назвавши її частиною «плану перемоги». 
Він зазначив, що метою цієї операції є змусити росію сісти за стіл переговорів і 
завершити війну на умовах, справедливих для України. В. Зеленський також 
підкреслив важливість утримання українських позицій у курській області для 
зміцнення переговорних позицій України перед можливими майбутніми переговорами. 

ВОЄННИЙ ПОТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ  
Ucrania muestra imágenes de los primeros F-16 entregados por los aliados = [Україна 

показала фотографії перших F-16, переданих союзниками] // ABC. – Madrid, 2024. – 04.08. 
– URL : https://www.abc.es/internacional/ucrania-muestra-imagenes-primeros-f16-
entregados-aliados-20240804182117-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що Президент України Володимир 
Зеленський анонсував прибуття в Україну перших винищувачів F-16, поставлених 
західними країнами, до Дня ВПС України. Він заявив у своєму Telegram-каналі, що F-
16 в Україні і він пишається українськими хлопцями, які навчилися керувати цими 
літаками і вже почали їх використовувати для України. 

*** 
Zelenski anuncia más financiación para el programa de misiles ucraniano = 

[Зеленський анонсував збільшення фінансування української ракетної програми] // El 
Mundo. – Madrid, 2024. – 06.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/06/66b2408fe4d4d8e53c8b4587.html. 

Президент України Володимир Зеленський після зустрічі з Військовим 
кабінетом заявив, що держава виділить більше коштів на національну програму 
виробництва ракет. Україна розробляє власні ракети, щоб зменшити залежність від 
зброї західних партнерів. Київ уже успішно застосував протикорабельні крилаті ракети 
Р-360 «Нептун», а також розробляє інші зенітні та тактичні ракети середньої та великої 
дальності. Українська армія досі не має дозволу від західних партнерів на використання 
отриманої іноземної зброї проти авіабаз та інших військово-стратегічних об’єктів, 
розташованих на території росії, тому Київ працює над виробництвом власної 
військової техніки, здатної досягти цих об’єктів. 

*** 
Los perros robot que ayudarán a los militares de Ucrania en el frente = [Собаки-роботи, 

які допомагатимуть українським військовим на фронті] // El Mundo. – Madrid, 2024. – 
09.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/09/66b62dd521efa0155d8b457b.html. 

Непомітні та спритні роботи-собаки вже використовуються українськими 
солдатами в небезпечних місіях, наприклад при огляді російських окопів і для 
виявлення мін, і незабаром можуть стати постійними помічниками на фронті. Під час 
демонстрації, проведеної в засекреченому місці України, металевий собака моделі 
BAD One, виконуючи команди оператора через пульт дистанційного керування, 
самостійно вставав, присідав, бігав і стрибав. Здатні виконувати численні завдання на 
фронті, ці роботи-собаки можуть стати фундаментальним союзником для української 
армії, якій не вистачає військ, щоб протистояти російському вторгненню, яке триває 
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майже два з половиною роки. Ці собаки корисні для виявлення мін або вибухових 
пристроїв, хоча їх також можна використовувати для доставки боєприпасів або 
медикаментів у гарячі точки на полі бою. 

*** 
Meier, Lorenz. Why the U.S. military needs to imitate Ukraine’s drone force = [Чому 

армія США має наслідувати українські безпілотні сили] / L. Meier // Time. – New York, 
2024. – 13.08. – URL : https://time.com/7010426/us-military-drone-force/. 

Голова ключової організацієї в індустрії безпілотних літальних апаратів, яка 
займається підтримкою та просуванням програмного забезпечення DroneCode 
Foundation Лоренц Майєр в статті зазначає, що на противагу майже всім прогнозам, 
коли у лютому 2022 року розпочався наступ росії, Україна зупинила російську хвилю 
як героїзмом своїх військ, так й використанням сотень тисяч безпілотників. Україна – 
перша країна, яка створила новий рід військ – Збройні сили безпілотних систем 
України. Л. Майєр вважає, що арсенал з мільйонів автономних безпілотників є 
реальною загрозою механізованому наступу або флотилії кораблів. Україна довела це, 
пом’якшивши масштабні російські механізовані атаки та паралізувавши російський 
чорноморський флот. Завдяки вмілому використанню Києвом безпілотників йому 
вдалося розпочати раптовий наступ у глибині російського регіону. В 2024 р. вперше в 
історії Україна будує безпілотники у промислових масштабах. 

*** 
Harris, Chris. Zelensky boasts after Ukraine successfully uses homegrown drone to 

strike russia target: ‘Enemy has been defeated’ = [В. Зеленський заявляє, що Україна 
успішно застосувала вітчизняний безпілотник для удару по російській цілі: «Ворог 
переможений»] / C. Harris // New York Post. – New York, 2024. – 24.08. – URL : 
https://nypost.com/2024/08/24/world-news/zelensky-boasts-after-ukraine-successfully-uses-
homegrown-drone-to-strike-russia-target-enemy-has-been-defeated/. 

Репортер «New York Post» Кріс Гарріс інформує, що в України з’явилася нова 
зброя, яку можна використати на полі бою. Країна успішно застосувала вітчизняну 
ракету-безпілотник «Поляниця», розроблену українськими інженерами. Про це 
повідомив Президент Володимир Зеленський під час урочистостей з нагоди Дня 
Незалежності. У своєму зверненні до нації В. Зеленський наголосив на важливості цієї 
події, відзначивши розробників, виробників та українських воїнів за їхній внесок у 
створення та застосування нового класу безпілотників. 

*** 
Reyes, Ronny. Ukraine deploys $9K robot dogs vs. russia with plans to use them as 

‘kamikazes’ on the front lines = [Україна використовує собак-роботів вартістю 9 тис. 
доларів проти росії, плануючи використовувати їх як «камікадзе» на передовій] / R. Reyes 
// New York Post. – New York, 2024. – 25.08. – URL : https://nypost.com/2024/08/25/world-
news/ukraine-deploys-robot-dogs-vs-russia-plans-to-make-them-kamikazes/. 

Репортер «New York Post» Ронні Рейєс пише про використання Силами оборони 
України на фронті собак-робіт BAD.2 від британської компанії Brit Alliance. Нині у 
розпорядженні української армії понад 30 таких компактних, міцних та маневрових 
сухопутних дронів на чотирьох лапах, які зможуть замінити солдатів у таких 
небезпечних місіях, як стеження за російськими окопами та виявлення ворожих мін. 
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Роботи-собаки можуть використовувати тепловізійну зйомку для огляду ворожих 
окопів або внутрішньої частини будівель узонах бойових дій, а також їх важко виявити, 
оскільки вони перебувають низько над землею. Британський альянс назвав перше 
застосування роботів-собак на війні в Україні успішним. 

*** 
Shuster, Simon. The drone wars: how Ukraine beat russia in the battle of the black sea 

= [Війни безпілотників: як Україна обіграла росію в битві за Чорне море] / S. Shuster // 
Time. – New York, 2024. – 26.08. – URL : https://time.com/7013531/sea-drones-how-ukraine-
beat-russia-in-the-black-sea/. 

Як зазначив кореспондент журнала «Time» Саймон Шустер, секретом успіху 
України в боях проти російського чорноморського флоту є військово-морські 
безпілотники «Магура», вартість виробництва якого становить близько 200 тис. 
доларів. За допомогою цієї зброї українська сторона знищила третину чорноморського 
флоту росії, включаючи великі десантні кораблі вартістю в мільярди доларів, що 
змусило російський флот відійти від українського узбережжя, майже ознаменувавши 
поразку в найбільшій морській битві, яку Європа бачила з часів Другої світової війни. 

*** 
Rojas, Alberto. Ucrania desarrolla un arma barata y letal para atacar bases en la Rusia 

profunda = [Україна розробляє дешеву та летальну зброю для нападу на бази в глибині 
росії] / A. Rojas // El Mundo. – Madrid, 2024. – 28.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/27/66cdfd4efc6c835d6b8b45a1.html. 

«Полуниця» і «паляниця» – це два слова війни росії проти України. В українській 
мові перше означає ягоду, а інше хліб, і це слова, які російськомовним неможливо 
правильно вимовити. З цієї причини українські військові часто використовують їх на 
блокпостах, щоб визначити, чи не підкрадається російський шпигун, оскільки вони їх 
плутають і в підсумку кажуть перше («полуниця»), коли вони повинні сказати друге 
(«паляниця»). Крім того, українці розробили і тепер будуть використовувати дрон-
ракету, здатну бомбити москву та найвіддаленіші російські аеродроми, яку теж назвали 
«паляниця». 

ВОЄННІ ЗЛОЧИНИ РОСІЇ В УКРАЇНІ  
Watling, Tom. moscow and Kyiv swap prisoners of war as Ukraine marks Independence 

Day = [москва і Київ обмінялися військовополоненими у День Незалежності України] / 
T. Watling // The Independent. – London, 2024. – 24.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/russia-ukraine-war-pow-independence-
b2601369.html. 

Як пише репортер із закордонних справ у «The Independent» Том Уотлінг, 24 
серпня, за посередництва Об’єднаних Арабських Еміратів, росія та Україна обмінялися 
115 військовополоненими. Україна заявила, що 115 звільнених українських 
військовослужбовців це воїни Національної гвардії, Збройних Сил, Військово-
морських сил, Державної прикордонної служби. Ні Україна, ні росія не розкривають 
загальної кількості військовополонених. За даними ООН, українські військовополонені 
під час утримання під вартою постійно страждають від відсутності медичної допомоги, 
жорстокого та систематичного поводження і навіть тортур. 
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*** 
Guerre en Ukraine : un collaborateur de Reuters tué, deux blessés après une frappe sur 

un hôtel = [Війна в Україні: співробітник Reuters загинув, двоє поранені внаслідок 
обстрілу готелю] // L’Obs. – Paris, 2024. – 26.08. – URL : 
https://www.nouvelobs.com/monde/20240826.OBS92805/guerre-en-ukraine-un-collaborateur-
de-reuters-tue-deux-blesses-apres-une-frappe-sur-un-hotel.html. 

У статті повідомляється, що внаслідок ракетного удару по готелю в 
Краматорську, розташованому на сході України, загинув співробітник агентства 
Reuters, а двоє інших журналістів отримали поранення. Президент України Володимир 
Зеленський засудив цей обстріл, наголосивши, що світ повинен продовжувати тиск на 
росію, яка здійснює терористичні дії. Ця атака стала частиною особливо трагічного уїк-
енду, коли внаслідок обстрілів в Україні загинуло щонайменше 14 осіб, зокрема в 
Донецькій, Сумській та Херсонській областях. 

ГУМАНІТАРНА ПОЛІТИКА ТА ВОЛОНТЕРСЬКИЙ РУХ 
Ayuda humanitaria para los territorios ucranianos cercanos a la línea del frente = 

[Гуманітарна допомога для прифронтових українських територій] // ABC. – Madrid, 2024. 
– 08.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/ayuda-humanitaria-territorios-ucranianos-
cercanos-linea-frente-20240808205117-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що жителі сіл Моначинівка та Гусинка біля 
Куп’янська Харківської області отримали гуманітарну допомогу у вигляді гігієнічніх 
наборів, які надали волонтери та Служба допомоги Мальтійського Ордену. Усі 
магазини в прифронтових селах закриті, і місцеві жителі змушені покладатися на 
служби допомоги щодо товарів першої необхідності після транскордонного наступу 
російських військ на Харків. 

*** 
Ucrania anuncia la apertura de corredores humanitarios para evacuar civiles en la 

región rusa de Kursk = [Україна заявляє про відкриття гуманітарних коридорів для 
евакуації мирного населення в курській області росії] // ABC. – Madrid, 2024. – 14.08. – 
URL : https://www.abc.es/internacional/ucrania-anuncia-apertura-corredores-humanitarios-
evacuar-civiles-20240814184527-nt.html. 

Україна заявила, що війська, які увійшли в російську курську область, 
сприятимуть евакуації мирного населення по обидві сторони кордону та доступу 
міжнародних гуманітарних організацій до цього району. Так, міністр внутрішніх справ 
України заявив, що в курську буде створена «буферна зона», щоб «захиститися» від 
російських бомбардувань. Крім того, міністр уточнив, що Київ готує вантаж продуктів 
харчування, питної води, медикаментів і засобів гігієни. 

ДІЇ РОСІЙСЬКИХ ЗАГАРБНИКІВ ТА КОЛАБОРАНТІВ  
Gambassi, Giacomo. Ucraina. «Non ce la facciamo più». La guerra nelle telefonate al 

centralino di Kharkiv = [Україна. «Ми більше не можемо». Війна телефонних дзвінків на 
харківський комутатор] / G. Gambassi // Avvenire.it. – Milano, 2024. – 17.08. – URL : 
https://www.avvenire.it/mondo/pagine/non-ce-la-facciamo-piu-la-guerra-nelle-telefonate-al-
numero-di-kharkiv. 
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Автор статті Д. Гамбассі пише про те, що за останні три місяці 15 тисяч людей 
втекли з атакованих російськими військами сіл. Люди більше не витримують під 
вогнем росії. Телефонні дзвінки надходять із сіл на крайньому сході України, які атакує 
путінська армія і не зменшила інтенсивності боїв після наступу України в російську 
Курську область. Офіційна статистика говорить, що за останні три місяці, відколи армія 
путіна просувається на схід країни, у Харкові знайшли захист 15 тисяч біженців. 

*** 
Václavíková, Jana. Vedle Kerčského mostu vzniká nová záhadná stavba. Ukrajinci 

netuší, jaký je její účel = [Поруч із Керченським мостом будують нову таємничу будівлю. 
Українці не мають уявлення про його призначення] / J. Václavíková // Aktuálně.cz. – 
Praha, 2024. – 23.08. – URL : https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/most-nebo-obrana-proti-
ukrajincum-vedle-krymskeho-mostu-vzni/r~87679caa613611ef80bfac1f6b220ee8/. 

Уздовж Керченського мосту, який з’єднує анексований півострів Крим з 
материковою частиною росії, будують новобудову. Хоча він нагадує значно менший 
міст, його призначення залишається загадкою. Речник ВМС України Дмитро 
Плетенчук сказав, що можливо, росіяни намагаються частково дублювати так званий 
Кримський міст. Це наша поточна оцінка, оскільки конструкція не є особливо 
помітною. Окрім можливого резервного переходу через Керченську протоку, споруда 
може мати й оборонне призначення. 

ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ ВЛАДИ  
Ucrania evacua a más de un millar de niños del frente de Donetsk = [Україна евакуює 

з донецького фронту понад тисячу дітей] // El Mundo. – Madrid, 2024. – 08.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/08/66b4e32ae4d4d884578b4585.html. 

Понад тисячу українських дітей було евакуйовано з міст поблизу донецького 
фронту за останні дні, повідомила українська поліція, тоді як понад 3700 ще належить 
доставити в безпечне місце. За перші три доби евакуації з небезпечних районів 
врятовано 1010 дітей із 756 сімей. В операції брали участь понад 20 евакуаційних груп 
у складі поліцейських, пожежників і медичних працівників, за даними поліції, деякі 
сім’ї також виїхали самі. У поліції також зазначили, що 3723 неповнолітніх досі 
чекають на евакуацію разом із сім’ями. Крім того, 6000 мирних жителів, у тому числі 
425 дітей, будуть евакуйовані з 23 населених пунктів Сумської області. 

*** 
Ukraina bryter med ryska ortodoxkyrkor = [Україна розриває з російськими 

православними церквами] // Svenska Dagbladet. – Stockholm, 2024. – 20.08. – URL : 
https://www.svd.se/a/zAloJq/ukraina-bryter-med-ryska-ortodoxkyrkor. 

Верховна Рада проголосувала за заборону православних громад в Україні, які 
мають зв’язки з росією. Рішення було прийнято одночасно з тим, що Київ розриває 
зв’язки з релігійними, соціальними та громадськими інститутами та групами. Рішення 
стосується тих частин українських православних конгрегацій, які, як вважають, мають 
дуже тісні зв’язки зі своїми колегами в москві. Президент України Володимир 
Зеленський, який має підписати рішення парламенту, перш ніж воно стане законом, 
привітав голосування та написав у соцмережах, що уряд має «продовжувати 
зміцнювати Україну та наше суспільство». 
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*** 
Zangana, Beri. Stor fångutväxling mellan Ryssland och Ukraina = [Великий обмін 

полоненими між росією та Україною] / В. Zangana // Aftonbladet. – Stockholm, 2024. – 24.08. 
– URL : https://www.aftonbladet.se/nyheter/a/QMrxgx/stor-fangutvaxling-vantas-idag. 

24 серпня відбувся великий обмін полоненими між росією та Україною. В 
результаті обміну полоненими звільнено 115 російських і українських полонених. Про 
це Reuters заявив урядовець з Об’єднаних Арабських Еміратів, який, як кажуть, 
допомагав бути посередником між країнами. Це буде сьомий обмін між двома 
сторонами, який ОАЕ виступають посередником після початку війни в лютому 2022 р. 
Інформацію також підтверджує і Президент України Володимир Зеленський у 
Telegram. 

*** 
Melkozerova, Veronika. Zelenskyy fires air force commander, days after first F-16 

crashed in Ukraine = [В. Зеленський звільнив командувача ВПС через кілька днів після 
того, як в Україні розбився перший F-16] / V. Melkozerova // POLITICO. – Brussels, 2024. 
– 30.08. – URL : https://www.politico.eu/article/president-volodymyr-zelenskyy-fires-air-force-
commander-mykola-oleshchuk-war-in-ukraine-f16-crash/. 

Президент України Володимир Зеленський звільнив генерал-лейтенанта Миколу 
Олещука з посади командувача Повітряними силами, після того, як у повітряному бою 
Україна втратила перший зі своїх винищувачів F-16 та загинув провідний пілот під час 
відбиття широкомасштабної атаки росії на енергетичну інфраструктуру України. 

ЕКОЛОГІЧНИЙ ТЕРОРИЗМ РОСІЇ 
Ucraina. La vendetta di Mosca contro il sì alle armi Nato in Russia = [Україна. Реванш 

москви проти «так» озброєнню НАТО в росії] // Avvenire.it. – Milano, 2024. – 02.08. – URL 
: https://www.avvenire.it/mondo/pagine/nel-mirino-di-mosca-le-armi-occidentali-data-alle. 

Поки росія погрожує вдатися до таємничих арсеналів останнього покоління, на 
полі бою вона вдається до архаїчних засобів. На Харківщині горять гектари лісу. 
Пожежею охоплено понад 3700 гектарів лісу. Більшість пожеж, повідомляє 
Держслужба України з надзвичайних ситуацій, виникли з вини росіян. Наразі вдалося 
локалізувати шість пожеж із дев’яти, що тривають. 

ЕКОНОМІЧНА ТА ФІНАНСОВА ПОЛІТИКА 
Melkozerova, Veronika. Kyiv runs into strong opposition on tax hike to fund the war = 

[Київ наштовхується на сильну опозицію щодо підвищення податків для фінансування 
війни] / V. Melkozerova // POLITICO. – Brussels, 2024. – 01.08. – URL : 
https://www.politico.eu/article/ukrainian-government-russia-population-sergii-marchenko-
american-chamber-of-commerce/. 

Журналістка «POLITICO» з Києва Вероніка Мелкозерова пише, що Україна хоче 
витратити на війну 500 мільярдів гривень, а для цього потрібно збільшити запозичення 
і податки. Проте український уряд наразився на жорстку реакцію іноземних і 
вітчизняних компаній через проєкт пропозиції щодо підвищення податків для оплати 
військових зусиль, пише журналістка. Ідея полягала в тому, щоб збільшити податки на 
120 мільярдів гривень (2,7 мільярда євро) для населення, яке і так опинилося в тяжкому 
становищі. Проте бізнес різко розкритикував проект податкового закону, внесений до 
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українського парламенту на початку липня. Тиск не підвищувати податки надходить і 
з-за меж України, стверджує В. Мелкозерова. 

ОБСТРІЛИ ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ РОСІЙСЬКОЮ АРМІЄЮ  
Ahmed, Jabed. Ukraine repels massive drone attack by putin’s forces on Kyiv and across 

country = [Україна відбила масовану атаку безпілотників військ путіна на Київ та по всій 
країні] / J. Ahmed // The Independent. – London, 2024. – 01.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/russia-ukraine-war-latest-drones-kyiv-
b2588964.html. 

Репортер «The Independent» Джабед Ахмед пише, що Військово-повітряні сили 
України заявили, що зупинили одну з найбільших повітряних атак росії за всю війну, 
збивши 89 безпілотників. Понад 40 безпілотників було випущено по Києву і 
прилеглими районами. За даними українських ВПС, остання атака безпілотників стала 
сьомою за рахунком, проведеною по столиці в липні і однією з найбільш масованих 
атак ударних безпілотників Shahed-131/136 на столицю в 2024 році. Представник 
військової розвідки Андрій Юсов заявив у телевізійному виступі, що росія використала 
значну кількість безпілотників-пасток, не оснащених вибухівкою, щоб спробувати 
підірвати систему ППО України, а також визначити їхнє місцезнаходження. 

*** 
Harding, Luke. ‘Everything is a target’: Dnipro suffers consequences of russia’s bloody 

war = [«Все – мішень»: Дніпро страждає від наслідків кривавої війни росії] / L. Harding // 
The Guardian. – London, 2024. – 05.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/05/dnipro-suffers-russia-bloody-war-
ukraine. 

Британський журналіст, іноземний кореспондент «The Guardian» Люк Гардінґ 
пише про місто Дніпро, український промисловий центр із населенням 1 мільйон осіб, 
який зазнав низки смертоносних повітряних атак, ймовірно спрямованих на те, щоб 
залякати населення. Міський голова Дніпра Борис Філатов зазначає, що місто є 
будинком для військових шпиталів та ракетних заводів. За словами Б. Філатова, кремль 
постійно вдосконалював свої методи бомбардування. Його останній прийом полягав у 
відправленні хвиль безпілотних літальних апаратів і ракет з метою придушення ППО 
України. Раніше вони літали на висоті близько 3 км, але тепер висота становила 50 
метрів, спричиняючи руйнування навіть у разі перехоплення. 

*** 
Un ataque ruso a un centro médico de Járkov deja ocho heridos, un bebé entre ellos = 

[Внаслідок нападу росіян на медичний центр у Харкові вісім поранених, у тому числі 
дитина] // ABC. – Madrid, 2024. – 06.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/ataque-
ruso-centro-medico-jarkov-deja-ocho-20240806161815-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що щонайменше вісім людей, у тому числі 
восьмимісячна дитина, отримали поранення в результаті російської атаки балістичною 
ракетою «Іскандер», яка влучила в медичний центр у у центрі міста Харкова, на 
північному заході України. За даними обласної адміністрації, внаслідок нападу, який 
стався незадовго до десятої ранку, пошкоджено будівлю клініки та пошкоджено інші 
будівлі в районі та 25 автомобілів. 
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*** 
Jayanti, Suriya. Ukraine’s energy sector faces its biggest crisis yet = [Енергетичний 

сектор України переживає найбільшу кризу за всю історію] / S. Jayanti // Time. – New 
York, 2024. – 10.08. – URL : https://time.com/7008613/ukraine-russia-power-sector-frontline/. 

Керуючий директор американсько-української компанії з декарбонізації Eney 
Сурія Джаянті в статті наголошує, що близько 60 % потужностей вироблення 
електроенергії в Україні виведено з ладу російськими атаками. Найбільша приватна 
енергетична компанія України ДПЕК, втратила 90 % своїх потужностей. Поточний 
національний дефіцит електроенергії становить приблизно 35 %. Україна вже імпортує 
електроенергію з Польщі та інших сусідніх країн, але імпорт не може компенсувати 
різницю і є дорогим. Відновлення теплових електростанцій не має сенсу у 
довгостроковій перспективі. Але автор зазначає, що прихильники України не повинні 
припиняти підтримувати Київ, Захід має допомогти Україні. 

*** 
Ataque ruso en la región de Kiev deja dos muertos y tres heridos, según autoridades 

ucranianas = [За даними української влади, внаслідок російської атаки на Київщині двоє 
загиблих і троє поранених] // ABC. – Madrid, 2024. – 11.08. – URL : 
https://www.abc.es/internacional/ataque-ruso-region-kiev-deja-dos-muertos-20240811172108-
vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що щонайменше двоє людей загинули, 
чоловік і його 4-річний син, а ще троє отримали поранення внаслідок російської атаки 
на місто в Київській області, повідомила українська влада. 

*** 
700 bibliotek i Ukraina skadade eller förstörda = [В Україні пошкоджено або знищено 

700 бібліотек] // Svenska Dagbladet. – Stockholm, 2024. – 18.08. – URL : 
https://www.svd.se/a/dR788j/700-bibliotek-i-ukraina-skadade-eller-forstorda. 

російська стратегія нападу на культурну спадщину та бібліотеки в Україні 
призвела до пошкодження або знищення понад 700 бібліотек, повідомляє 
Biblioteksbladet. У Харкові, населення якого становить 1,4 млн. осіб, найбільше 
постраждали бібліотеки. З початку повномасштабного вторгнення в лютому 2022 р. в 
регіоні було пошкоджено або знищено понад 300 бібліотек. Про це йдеться в 
незалежній українській інтернет-газеті «Читомо». Згідно з картою «Читомо», 113 
музеїв України також були пошкоджені і 13 зруйновані після вторгнення росії в 
Україну. 

*** 
Rusko vedie rozsiahly útok proti Ukrajine, z mnohých miest sú hlásené výbuchy = [росія 

веде масштабну атаку на Україну, з багатьох місць повідомляють про вибухи] // Denník 
N. – Bratislava, 2024. – 26.08. – URL : https://dennikn.sk/minuta/4162463/. 

росія нанесла масштабний ракетно-безпілотний удар по Україні. Внаслідок 
ударів на заході України, за даними польської армії, вилетіли польські та союзницькі 
винищувачі. Про вибухи повідомляють з багатьох міст, зокрема з Києва. Надходить 
перша інформація про пошкодження. П’ятеро людей у Полтавській області 
постраждали внаслідок наїзду на промислову будівлю. У Луцьку на заході України 



Інформаційно-бібліографічний бюлетень 
«Україна у відгуках зарубіжної преси» 1–31 серпня 2024 р. 
 

44 

внаслідок ракетного обстрілу постраждала багатоповерхівка. Про вибухи 
повідомляють з Кривого Рогу, Харкова та Одеси. 

*** 
Flera döda i ryska anfall mot Ukraina = [Кілька загиблих під час нападу росії на 

Україну] // Svenska Dagbladet. – Stockholm, 2024. – 26.08. – URL : 
https://www.svd.se/a/63Pqqe/ukraina-smallar-i-manga-stader. 

26 серпня в низці міст України лунають вибухи, повідомляють українські ЗМІ. 
Є тривога про масштабну російську атаку, яка спричинила серйозні перебої з 
електроенергією. За даними диспетчера AFP у місті, у Києві пролунали щонайменше 
сім вибухів, але надходять повідомлення про нові напади. У зв’язку з цим мер столиці 
Віталій Кличко повідомляє про великі перебої з електроенергією в місті та деякі 
проблеми з водопостачанням. Місцеві ЗМІ повідомляють, що десятки людей шукали 
притулку, серед іншого, на станціях метро. Великі електроенергетичні компанії країни 
ввели аварійні відключення електроенергії через сьогоднішні ранкові напади. 

*** 
Davis, Barney. British man killed in suspected russian missile attack on journalists’ hotel 

in Ukraine = [Британець загинув внаслідок передбачуваного російського ракетного удару 
по готелю журналістів в Україні] / B. Davis // The Independent. – London, 2024. – 26.08. – 
URL : https://www.independent.co.uk/news/world/europe/reuters-british-ukraine-journalist-
kramatorsk-b2601675.html. 

Репортер новин «The Independent» Барні Девіс інформує, що радник з безпеки 
інформаційного агентства Reuters Раян Еванс, член команди Reuters, яка висвітлювала 
війну в Україні, загинув, а двоє журналістів Reuters отримали поранення під час удару 
по готелю готель «Сапфір» в східноукраїнському місті Краматорськ. росія завдає 
ударів по прикордонних районах України, і Київ заявив, що його раптове вторгнення в 
курську область росії було спрямоване на те, щоб перешкодити москві здійснювати 
подібні атаки. Місцева влада Сумської області повідомила, що в результаті ракетного 
обстрілу північної частини Сумської області загинула одна людина, ще не менше 16 
отримали поранення, у тому числі троє дітей. Голова Харківської обласної державної 
адміністрації Олег Синєгубов зазначив, що внаслідок російських атак постраждали 
щонайменше 13 людей, у тому числі 4-річна дитина. Міський голова Харкова Ігор 
Терехов розповів, що у місті пошкоджено газопровід, внаслідок чого зруйновано не 
менше двох будинків та пошкоджено 10. 

*** 
Rojas, Alberto. El régimen de Putin bombardea Ucrania para dejarla sin electricidad = 

[путінський режим бомбить Україну, щоб залишити її без світла] / A. Rojas // El Mundo. – 
Madrid, 2024. – 26.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/26/66cc95a8fc6c83e6698b457b.html. 

Спеціальний кореспондент Альберто Рохас розповідає, що російські терористи 
атакував Україну найбільшим за всю історію дальнім бомбардуванням. Цілями знову 
стали цивільні. Режим путіна третій рік поспіль хоче нав’язати холод і темряву 
мільйонам українців, руйнуючи електростанції та розподільні підстанції. Це спосіб 
кремля покарати опір країни, яка не піддається її імперським бажанням, особливо після 
українського наступу на курську область. 26 серпня, після Дня Незалежності України, 
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військові Z під час 16-годинної атаки по всій території України (15 з 24 регіонів) 
випустили понад 100 ракет і понад 100 безпілотників іранського походження Shaheed. 
Багато ракет і безпілотників було вчасно перехоплено, але інші досягли цілей через 
насиченість атаки. У центрі столиці вибухи змусили десятки тисяч киян знову 
сховатися в метро, наадуючи образи лондонців під час масованих бомбардувань 
гітлерівської авіації у 1940 році. Тоді міністр нацистської пропаганди Геббельс сказав: 
«Тільки бомбардування приведе англійців до тями». Недалекий від цього і меседж 
звичайних російських пропагандистів на їхньому громадському телебаченні. 

*** 
Guerre en Ukraine : 15 régions touchées par une attaque russe « massive « visant les 

infrastructures énergétiques = [Війна в Україні: 15 регіонів постраждали від «масованої» 
російської атаки на енергетичну інфраструктуру] // L’Obs. – Paris, 2024. – 26.08. – URL : 
https://www.nouvelobs.com/monde/20240826.OBS92809/guerre-en-ukraine-15-regions-
touchees-par-une-attaque-russe-massive-visant-les-infrastructures-energetiques.html. 

У статті повідомляється, що 15 регіонів України постраждали від масованої 
російської атаки 26 серпня 2024 року, спрямованої на енергетичну інфраструктуру 
країни. Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль заявив, що під час атаки росія 
використала різні види зброї, включаючи дрони, крилаті ракети та гіперзвукові ракети 
«Кинджал». Президент України Володимир Зеленський зазначив, що це одна з 
найбільших атак росії на Україну і закликав європейських союзників надати додаткову 
допомогу, зокрема літаки F-16 та засоби протиповітряної оборони, для захисту життя 
українців. 

*** 
d’Istria, Thomas. L’Ukraine touchée par la plus importante campagne de frappes russes 

= [Україна постраждала від наймасштабнішої кампанії російських ударів] / T. d’Istria // 
Le Monde. – Paris, 2024. – 26.08. – URL : 
https://www.lemonde.fr/international/article/2024/08/26/l-ukraine-touchee-par-l-une-des-plus-
importantes-campagnes-de-frappes-russes_6295797_3210.html. 

У статті автор Томас д’Істрія описує, як 26 серпня 2024 року Україна зазнала 
однієї з наймасштабніших атак з боку росії з початку вторгнення. Президент України 
Володимир Зеленський повідомив, що російські сили випустили понад 100 ракет і 
близько сотні дронів, що вразили об’єкти по всій країні, включаючи енергетичну 
інфраструктуру у 15 регіонах. В. Зеленський підкреслив, що спільні дії з 
європейськими союзниками, зокрема використання літаків F-16, могли б значно 
посилити обороноздатність України. Ці удари відбулися на тлі успіхів українських сил 
у курській області росії. 

*** 
Walker, Shaun. russia targets energy sector in huge missile and drone attack on Ukraine 

= [росія націлилася на енергетичний сектор у масштабній ракетній та безпілотній атаці 
на Україну] / S. Walker // The Guardian. – London, 2024. – 27.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/26/dead-ukraine-russia-attacks-strikes-
zelenskiy. 

Кореспондент британської газети «The Guardian» у Києві Шон Вокер зазначає, 
що росія 26 серпня запустила по Україні понад 100 ракет і близько 100 ударних 
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безпілотників, убивши щонайменше семеро людей і завдавши ударів по енергетичних 
об’єктах по всій країні. Президент України Володимир Зеленський заявив, що це був 
один із найбільших комбінованих ударів, спрямованим на критичну цивільну 
інфраструктуру, завдавши великої школи енергетичному сектору країни. За словами 
Прем’єр-міністра України Дениса Шмигаля, руйнувань зазнали 15 областей. 

*** 
Blomberg, Linnea. Svenska chefsläkaren på barnsjukhuset i Kiev: ”Ritar bomber” = 

[Шведський головний лікар дитячої лікарні в Києві: «Малює бомби»] / L. Blomberg // 
Aftonbladet. – Stockholm, 2024. – 28.08. – URL : 
https://www.aftonbladet.se/nyheter/a/4BEmAa/efter-attacken-mot-okhmadyt-oro-infor-nya-
attacker-mot-barnsjukhus. 

У липні дитячу лікарню «Охмадит» у Києві розбомбили, і тепер багато хто 
хвилюється щодо нових терактів. Керівник дитячої клініки ім. Астрід Ліндгрен 
Каролінської університетської лікарні, доктор Сванте Норгрен який зараз перебуває в 
Києві, зазначив, що нічого подібного ще не відчував. Атаки росіян вразили 
інфраструктуру, електроенергію та воду. Дитячій лікарні довелося шість годин 
працювати на резервних генераторах. Багато з постраждалих від війни – діти. Вони 
живуть у величезному стресі каже С. Норгрен. 

ПОРТРЕТИ УКРАЇНСЬКОГО СПРОТИВУ  
De Gaza a Ucrania, el médico que vive entre dos guerras = [З Гази в Україну, лікар, 

який живе між двома війнами] // El Mundo. – Madrid, 2024. – 03.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/03/66ae1b62fdddffd5248b4595.html. 

У зруйнованій війною Україні він – Аля Шабаанович Галі, популярний лікар, 
якого чекає черга пацієнтів. Для його сім’ї, яка перебуває за тисячі миль в обложеному 
секторі Газа, це Алаа Шабаан Абу Галі, той, хто пішов: А. Галі поїхав серед 
нестабільності в Газі, оселився у своєму новому домі в Києві, прийняв інше ім’я, щоб 
краще відповідати місцевій мові і одружився з українкою. У лютому 2022 року 
російське вторгнення в Україну кинуло життя А. Галі в хаос, повітряні бомбардування 
та ракетні обстріли. Майже через 20 місяців війна між Ізраїлем і ХАМАС перетворила 
його рідне місто на пекло. Так, його племінник загинув під час ізраїльської атаки під 
час пошуку їжі. А вже через кілька тижнів російська ракета знищила приватний 
медичний центр, де він працював. «Я був там на війні, а тепер я тут на війні», – сказав 
48-річний А. Галі, стоячи в порожньому крилі медичного центру, поки робітники 
прибирали скло та сміття, додавши, що половина його серця і розуму тут, а друга 
половина там. 

*** 
Excombatientes ucranianos entrenan para los juegos adaptados Invictus = [Українські 

колишні учасники бойових дій тренуються для участі в адаптованих іграх Invictus] // 
ABC. – Madrid, 2024. – 06.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/excombatientes-
ucranianos-entrenan-juegos-adaptados-invictus-20240806120006-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, як понівечені та поранені колишні українські 
бійці знаходять адаптивний спорт як спосіб відновити рухливість і подолати травму, і 
вже почали тренуватися, щоб представляти свою країну на майбутніх Іграх Нескорених 
для колишніх солдатів, які втратили кінцівки або фізичні можливості на війні. Так, 
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колишній комбат Валерій Одайнек, один із поранених на війні, який почав тренуватися 
для змагань з адаптованого катання на лижах і сноуборді, розповідає, що він ніколи не 
пробував цього до того, як отримав поранення, і це абсолютно неймовірні відчуття і 
емоції для нього. 

*** 
Zhan Beleniuk, el campeón olímpico y parlamentario que lucha en París 2024 para 

«demostrar que Ucrania todavía está viva» = [Жан Беленюк, олімпійський чемпіон і 
депутат, який бореться в Парижі-2024, щоб «довести, що Україна ще жива»] // El Mundo. 
– Madrid, 2024. – 07.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/07/66b3b574fc6c834e678b45a2.html. 

Жан Беленюк часом не міг зосередитися, коли тренувався в надії здобути другу 
золоту медаль у греко-римській боротьбі. Українець не лише представляє свою країну 
на міжнародних змаганнях, він є ще й депутатом. Він сказав, що йому було важко 
готуватися до Олімпіади, тому що він думав про свою безпеку, про безпеку своєї сім’ї, 
своїх друзів і було незручно тренуватися, коли над головою літали ракети, але це реалії 
українських спортсменів. 33-річний Ж. Беленюк сказав, що його команда тренувалася 
в основному в Україні перед Іграми. Незважаючи на труднощі, Ж. Беленюк, перший 
темношкірий член парламенту України, тепер зосереджений на змаганнях і наголошує, 
що «наші спортсмени повинні показати, що Україна ще жива, адже ми продовжуємо 
захищати нашу землю, продовжуємо виконувати свою роботу». 

*** 
Kiev inaugura un mural en memoria del deportista y militar ucraniano Ruslan Piskovyi 

= [У Києві урочисто відкривають мурал в пам’ять про українського спортсмена та 
військового Руслана Піскового] // ABC. – Madrid, 2024. – 09.08. – URL : 
https://www.abc.es/internacional/kiev-inaugura-mural-memoria-deportista-militar-
ucraniano-20240809161816-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, як у Києві урочисто відкрили мурал, 
присвячений пам’яті українського солдата Руслана Піскового, який загинув у бою 18 
квітня 2023 року. Руслан Пісковий виграв срібну медаль на чемпіонаті світу з 
кікбоксингу та пішов воювати разом зі своїм батьком після вторгнення росіян в 
Україну. 

*** 
Rojas, Alberto. De fotografiar bodas a ser los ojos de la guerra de Ucrania = [Від 

фотографування весілля до того, щоб бути очима української війни] / A. Rojas // El 
Mundo. – Madrid, 2024. – 10.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/09/668d59f8e9cf4abe2f8b457f.html. 

Спеціальний кореспондент Альберто Рохас розповідає про подружжя 
українських фотографів Владу та Костянтина Ліберових, які стали фотожурналістами, 
яких найчастіше публікує міжнародна преса. До війни вони також займалися 
фотографією і їхня спеціалізація була – весільні фото, їм подобалося працювати із 
закоханими парами, розкривати людей, шукати справжні та щирі моменти. З початком 
повномасштабного вторгнення, вони спочатку придумали зробити серію автопортретів 
у підвалі, в якому з перших днів ховались під час повтіряних тривог. Потім вони 



Інформаційно-бібліографічний бюлетень 
«Україна у відгуках зарубіжної преси» 1–31 серпня 2024 р. 
 

48 

вирішили робити документальні знімки, тому стали їздити в різні гарячі точки, адже 
робити фотографії війни, на їхню думку, потрібно робити власне з середини. 

*** 
Averchuk, Rostyslav. Los olímpicos ucranianos traen de París orgullo e inspiración a un 

país en guerra = [Українські олімпійці несуть гордість і натхнення з Парижа в країну, у 
якій триває війна] / R. Averchuk // El Mundo. – Madrid, 2024. – 12.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/deportes/juegos-
olimpicos/2024/08/12/66ba46c7fc6c835a698b4597.html. 

Україна завершила Олімпійські ігри в Парижі з дванадцятьма медалями, 
досягненнями, в яких українці знаходять натхнення та пишаються стійкістю та 
рішучістю своїх спортсменів, які знали, як змагатися на найвищому рівні та подолати 
тягар, який несе для їхніх виступів руйнування, спричинені російським вторгненням. 
Хоча напади росії на житлові райони та бої на лінії фронту тривали протягом 
Олімпіади, ця подія змусила багатьох українців відчути себе представленими на 
найбільшій спортивній арені світу. Україна здобула три золота в Парижі, більше, ніж 
на попередніх Олімпійських іграх у Токіо, а загальний набір із дванадцяти медалей, 
включаючи п’ять срібних і чотири бронзові, був кращим за результат у Ріо в 2016 році. 
Це значний результат, адже близько 500 тренувальних полів і стадіонів, на яких 
тренувалися та змагалися багато олімпійців країни, були серйозно пошкоджені за 900 
днів, що триває досі. Хоча на деяких пошкоджених полях на підконтрольних Україні 
територіях відновилися тренування, значна частина обладнання знищена, а багато 
молодих спортсменів покинули країну разом із сім’ями. Кріс того, майже 500 
спортсменів загинули або зі зброєю в руках, або під час російських нападів на житлові 
квартали, а тисячі зараз воюють у Збройних силах. 

*** 
Simonpillai, Radheyan. ‘A war of who gets to write history’: the artists resisting in 

Ukraine = [«Війна за право писати історію»: художники, які протистоять російській 
агресії] / R. Simonpillai // The Guardian. – London, 2024. – 21.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/film/article/2024/aug/21/rule-of-two-walls-documentary-
ukraine-artists. 

Кінокритик Радхеян Сімонпіллай розповідає про документальний фільм Девіда 
Гутника «Правило двох стін», який отримав нагороду за роботу в галузі прав людини 
та мистецького самовираження у межах фестивалю Tribeca (США). Режисер проєкту, 
американець українського походження Девід Гутнік, досліджує війну в Україні крізь 
призму бачення митців, які живуть і творять під час повномасштабного вторгнення 
росії. Вони борються за створення та захист культури, і, як наслідок, своєї української 
ідентичності у відповідь на постійні наполегливі заяви володимира путіна про те, що 
вони її не мають. 

*** 
Barber, Ferran. 2.000 kilómetros en moto hasta Madrid para honrar a su ‘hermano’ 

Sergio, el español del Batallón Azov asesinado por Rusia = [2000 кілометрів на мотоциклі до 
Мадрида, щоб вшанувати свого «брата» Серхіо, іспанця з батальйону «Азов», убитого 
росією] / F. Barber // El Mundo. – Madrid, 2024. – 23.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/cronica/2024/08/23/66bf8c7f21efa064708b4585.html. 
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В статті Феррана Бербера розповідається про Серхіо Антоліна, добровольця з 
Іспанії, який служив в батальйоні «Азов» і який загинув від кремлівських військ 28 
березня. Автор розповідає його історію і історію його брата, який їхав до Мадрида 2000 
км, щоб вшанувати пам’ять Серхіо та забрати 374 тис євро компенсації за його загибель 
у бою. 

*** 
d’Istria, Thomas. En images : dans l’oblast de Soumy, les Ukrainiens tiraillés entre 

exaltation et inquiétude = [На фото: на Сумщині українці розриваються між піднесенням 
і занепокоєнням] / T. d’Istria // Le Monde. – Paris, 2024. – 28.08. – URL : 
https://www.lemonde.fr/international/article/2024/08/28/dans-la-region-de-soumy-les-
ukrainiens-tirailles-entre-exaltation-et-inquietude_6297645_3210.html. 

У статті автори Томас д’Істрія та Адрієн Вотьє описують настрої мешканців 
Сумщини після української військової операції в курській області росії. Спочатку 
місцеві жителі відчували піднесення через наступ, який вони сприймали як акт 
відплати, але швидко з’явилося занепокоєння через можливі російські удари у 
відповідь. Фотографії зображують життя військових та цивільних, що зазнають атак, 
евакуації та інші наслідки конфлікту, що триває. 

*** 
Familiares y amigos rinden homenaje a la soldado ucraniana Natalia Kuznetsova = 

[Рідні та друзі вшановують пам’ять української військової Наталії Кузнецової] // ABC. – 
Madrid, 2024. – 29.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/familiares-amigos-rinden-
homenaje-soldado-ucraniana-natalia-20240829192706-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, як десятки людей зібралися на Майдані 
Незалежності в Києві, щоб попрощатися з українською воїнкою на прізвисько «Іранка» 
Наталією Кузнєцовою. 31-річна Наталя була активісткою «Правого сектору», брала 
участь у протестах на Майдані в 2014 році. Вона добровільно вступила в Збройні сили 
України на початку російського вторгнення і загинула 26 серпня йього року від 
вогнепального поранення. Її чоловік Віктор Панаско, теж військовий, загинув у травні 
2023 року під Бахмутом. Подробиці смерті Наталії Кузнєцової поки не 
розголошуються. 

ПРОГНОЗИ ТА КОМЕНТАРІ ЩОДО СИТУАЦІЇ НА ФРОНТІ  
Kā un kurš spētu “pārliecināt” Putinu izvest karaspēku no Ukrainas? Skaidro militārais 

eksperts = [Як і хто міг «переконати» путіна вивести війська з України? Пояснює 
військовий експерт] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2024. – 02.08. – URL : 
https://nra.lv/pasaule/464284-ka-un-kurs-spetu-parliecinat-putinu-izvest-karaspeku-no-
ukrainas.htm. 

Військовий експерт Ю. Швець назвав простий, але ефективний спосіб 
пришвидшити перемогу України. Військовий експерт вважає, що якщо країни НАТО 
вирішать розмістити літаки і гіперзвукові ракети якомога ближче до кордонів росії, це 
налякає путіна. Він стверджує, що цей аргумент виявиться найпотужнішим у 
американсько-російських переговорах, коли будуть вимоги виведення військ з 
території України, а страх близькості влади НАТО до кордонів рф змусить кремль 
погодиться на будь-які умови. 
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*** 
Ukrainoje sunaikintas dar vienas keistas rusų „frankenšteinas“ – ir tai atskleidžia vieną 

rusų problemą = [Черговий дивний російський «франкенштейн», знищений в Україні – і 
це відкриває одну проблему для росіян] // Lietuvos rytas. – Vilnius, 2024. – 02.08. – URL : 
https://www.lrytas.lt/it/ismanyk/2024/08/02/news/ukrainoje-sunaikintas-dar-vienas-keistas-
rusu-frankensteinas-ir-tai-atskleidzia-viena-rusu-problema-33344914. 

В статті видання «Lietuvos rytas» йдеться, що В Україні був помічений новий тип 
ракетної машини, яка поєднала в собі корпус танка Т-72Б 1970 рр. і однойменну 
морську протикорабельну ракетну установку RBU-6000. Один з українських 
військових сказав, що це був «Франкенштейн російського танка і морської пускової 
установки». Озброєний RBU-6000 Т-72Б, пише видання, останній у довгій лінії 
імпровізованих машин «Franken», які брали участь у 29-місячній війні росії проти 
України, є ще одним доказом зростаючої російської проблеми. Через втрату, йдеться 
далі, понад 16 000 спеціально виготовлених бойових машин в Україні російські 
військові намагаються виготовити або отримати достатню кількість машин для заміни 
зі складів довгострокового зберігання. 

*** 
Croft, Alex. putin’s troops advance on key city as Ukraine’s forces seek to push them 

back = [Війська путіна наступають на ключове місто, українські війська намагаються 
відтіснити їх] / A. Croft // The Independent. – London, 2024. – 03.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/russia-ukraine-war-advance-pokrovsk-
b2590097.html. 

Журналіст Алекс Крофт пише, що в останні кілька тижнів місто Покровськ у 
східній частині Донецької області, став головним центром бойових дій. Військові 
аналітики побоюються, що української техніки недостатньо, щоб стримати російський 
наступ. Український військовий аналітик Костянтин Машовець попереджає, що росія 
близька до важливої в оперативному відношенні військової перемоги. Експерти 
вважають, що російські сили, можливо, створили динамічнішу структуру 
командування, оскільки вони, мабуть, швидше реагують на вразливість України, 
швидко передислокуючи війська. 

*** 
Cygan, Damian. «Sytuacja jest krytyczna». Rosjanie zbliżają się do kluczowego miasta 

w Donbasie = [«Ситуація критична». росіяни наближаються до ключового міста Донбасу] 
/ D. Cygan // Do Rzeczy. – Warszawa, 2024. – 03.08. – URL : 
https://dorzeczy.pl/swiat/620008/krytyczna-sytuacja-w-donbasie-rosjanie-zblizaja-siedo-
pokrowska.html. 

Кореспондент «Do Rzeczy» Даміан Циган, аналізуючи матеріали українських та 
світових ЗМІ, робить висновок, що просування російської армії під Покровськом на 
Донбасі змушує відступати українські підрозділи, які знову відчувають нестачу 
боєприпасів та особового складу. Покровськ є ключовим центром матеріально-
технічного забезпечення Збройних сил України в Донецькій області, через який 
здійснюється постачання українських сил в регіоні. Український канал Deep State, 
пише Д. Циган, публікуючи актуальну інформацію про дії на фронті, повідомив, що 
«ситуація критична і постійно погіршується». «Противник досягає тактичних успіхів». 
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*** 
Keane, Jack. War is fraught but winnable in Ukraine —if West steps up against russia: 

retired general = [Війна в Україні небезпечна, але її можна перемогти – якщо Захід 
виступить проти росії] / J. Keane // New York Post. – New York, 2024. – 06.08. – URL : 
https://nypost.com/2024/08/06/opinion/war-is-fraught-but-winnable-in-ukraine-if-west-steps-
up-against-russia-retired-general/. 

Відставний чотиризірковий генерал, голова американського аналітичного 
центру «Інститут вивчення війни» Джек Кін в статті вважає, що українські війська, які 
належним чином оснащені західними системами, інтегрованими з власними 
безпілотниками та іншою зброєю вітчизняного виробництва, можуть зупинити 
російський наступ і почати відтісняти росіян десь у 2025 році. За стратегією, 
розробленою Інститутом вивчення війни, Україні слід зосередитись на плануванні та 
проведенні серії невеликих контрнаступальних операцій у певній послідовності. Кожна 
операція має бути розроблена таким чином, щоб максимально використати всі 
технологічні переваги, які можуть створити українські новатори, і при цьому тісніше, 
ніж це робили українські сили, інтегрувати далекобійну зброю та наземні операції. На 
думку автора, США також повинні зняти абсурдні обмеження на здатність України 
використовувати надані Америкою системи для завдання ударів по законних 
військових цілях на території росії. 

*** 
Sabbagh, Dan. Ukraine’s incursion into russia’s kursk region continues into second day 

= [Другу добу триває вторгнення України в курську область росії] / D. Sabbagh // The 
Guardian. – London, 2024. – 07.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/07/ukraine-incursion-into-russia-kursk-
region-continues-into-second-day. 

Редактор газети «The Guardian» з питань оборони та безпеки Деніел Саббах 
зазначає, що несподіване вторгнення України до курської області росії, яке триває вже 
другий день, спонукало володимира путіна скликати нараду з найвищими посадовими 
особами міністерства оборони та правоохоронних органів. Українські офіційні особи 
мовчали в міру розвитку вторгнення, можливо, побоюючись здатися переможцями і не 
видавати надто багато інформації про наміри Києва. Автор вважає, що найімовірніше 
атака є спробою України, чия оборона розтягнута на східному фронті Донбасу, 
відвернути частину російських сил на захист частини лінії фронту, яка практично не 
діє з початку 2022 року. Проте критики в Україні стверджують, що такі атаки не є 
довгостроковими військовими цілями. 

*** 
Gen. Polko: Ukraińcy są w defensywie, ale zaczynają dyktować warunki = [Генерал Р. 

Полко: Українці обороняються, але починають диктувати умови] // Do Rzeczy. – 
Warszawa, 2024. – 07.08. – URL : https://dorzeczy.pl/opinie/621082/gen-polko-chociaz-
ukraincy-sa-w-defensywie-to-zaczynaja-dyktowac-warunki.html. 

Бути в обороні не означає, що не може бути наступальних ходів, – каже генерал 
спецназу польської армії у відставці Роман Полко коментуючи наступ українців в 
курській області рф в інтерв’ю DoRzeczy.pl. Треба атакувати там, де ваш супротивник 
показує свою слабкість. росія зараз повинна перекинути свої сили з інших напрямків, 
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щоб повернути ці території. Українці, хоч і обороняються, перехоплюють ініціативу та 
починають диктувати умови. Це також впливає на моральний стан самих росіян і 
свідчить про те, що Україна не настільки виснажена війною, як кажуть навіть деякі 
польські експерти. У свою чергу деякі російські експерти говорять вже про близько 400 
тис. українських вояків. Це, звичайно, значно перебільшена цифра, але добре, що 
росіяни починають боятися, каже польський генерал. 

*** 
Czermiński, Jakub. Atak Ukrainy na cele w Rosji. Gen. Skrzypczak: Rosjanie są 

przerażeni = [Атака України на цілі в росії. Генерал В. Скшипчак: росіяни налякані] / J. 
Czermiński // Rzeczpospolita. – Warszawa, 2024. – 07.08. – URL : https://www.rp.pl/konflikty-
zbrojne/art40931701-atak-ukrainy-na-cele-w-rosji-gen-skrzypczak-rosjanie-sa-przerazeni. 

Колишній командувач Сухопутних військ Польщі генерал Вальдемар Скшипчак 
в інтерв’ю rp.pl заявив, що атака українськими військовими російських сил в курській 
області росії це великий успіх для українців, а «росіяни безпорадні». Генерал В. 
Скшипчак додав, що українці проводили подібні дії протягом останніх кількох місяців, 
час від часу завдаючи ударів по бєлгородській та курській областях, розташованим на 
північ від Харківської області. В українців є рейдові підрозділи, які здійснюють такі 
напади. За поточними даними, з українського боку в бойових діях брали участь близько 
300 військових, 11 танків і понад 20 одиниць бронетехніки. Це типовий рейдерський 
підрозділ. Це не наступ, цих сил мало, вважає В. Скшипчак. 

*** 
Janoski, Steve. Ukrainian troops roll into russia in major cross-border attack = 

[Українські війська вторглися на територію росії під час великої транскордонної атаки] 
/ S. Janoski // New York Post. – New York, 2024. – 07.08. – URL : 
https://nypost.com/2024/08/07/world-news/ukrainian-troops-roll-into-russia-in-major-cross-
border-attack/. 

Старший репортер «New York Post» Стів Яноскі пише, що сотні українських 
солдатів увійшли на захід росії, що, очевидно, стало найбільшим вторгненням України 
на свого сусіда, з моменту початку війни в 2022 р. Аналітики стверджують, що 
мінівторгнення може стати для України способом послабити тиск на регіони, як 
охоплені бойовими діями, змусивши росіян перекинути війська для відбиття загрози. 
Інші експерти вважають, що це може бути спробою попередити очікуваний російський 
наступ на сусідній регіон України або відібрати у росії територію, щоб згодом 
використати її як розмінну монету під час мирних переговорів. 

*** 
Sabbagh, Dan. Ukraine justifies kursk attack in first acknowledgment of incursion into 

russia = [Україна виправдовує атаку «курська» у першому визнанні вторгнення до росії] 
/ D. Sabbagh // The Guardian. – London, 2024. – 08.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/08/ukraine-justifies-attack-on-kursk-in-
first-acknowledgement-of-its-russian-incursion. 

Британське видання «The Guardian» констатує, що експерти здебільшого 
скептично оцінюють наслідки українського рейду в росію, хоча прогрес на місцях 
виявився кращим, ніж багато хто прогнозував. Видання наводить коментар експертки 
з питань України та наукового співробітника Королівського коледжу Лондона Джейд 
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МакГлінн, яка зазначає, що якщо дивитися на події з точки зору політичної стратегії, 
то вона є дуже успішною. Це ще раз свідчить про те, що «червоні лінії» путіна – це 
лише слова, і що росія не така сильна, як дехто вважає. 

*** 
Croft, Alex. Intense battles after major cross-border raid by Ukraine into russia’s kursk 

region = [Напружені бої після великого транскордонного рейду України в курську 
область росії] / A. Croft // The Independent. – London, 2024. – 08.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/ukraine-russia-war-putin-kursk-
b2592719.html. 

Журналіст Алекс Крофт пише, що між українськими військами та військами 
москви йдуть запеклі бої після одного з найбільших вторгнень на територію росії з 
початку війни, що спонукало російського президента звинуватити Київ у великій 
провокації. За повідомленнями міністерства оборони росії, сотні українських солдатів 
увійшли до курської області. Київ поки що мовчить про масштаби операції. Автор 
матеріалу вважає, що вторгнення, яке може призвести до розтягування українських 
військ, що поступаються за чисельністю росіянам, далі вздовж лінії фронту, підняло 
бойовий дух українців і поставило кремль у незручне становище. 

*** 
Reyes, Ronny. US seeks answers after ‘1,000’ Ukrainian troops advance into russia = 

[США шукають відповіді після того, як «1000» українських військових просуваються до 
росії] / R. Reyes // New York Post. – New York, 2024. – 08.08. – URL : 
https://nypost.com/2024/08/08/world-news/us-seeks-answers-after-1000-ukrainian-troops-
advance-into-russia/. 

Речниця Білого дому Карін Жан Пʼєр підтвердила, що США не знали про 
операцію в курській області заздалегідь, однак Адміністрація звернеться до України, 
щоб дізнатися про деталі та мету прориву. При цьому вона запевнила, що США 
продовжуватимуть підтримувати Україну, поки вона захищається проти російської 
агресії. За словами речниці Білого дому, Україна має право захищатися від російської 
агресії і США продовжуватимуть підтримувати Київ у його зусиллях. За даними 
вашингтонського аналітичного центру «Інститут вивчення війни», українські війська 
зараз просунулися на захід росії на відстань у шість миль. Аналітики вважають, що 
метою Києва в ході атаки може бути залучення російських резервів у цей район, що 
може послабити наступ кремля в Донецькій області України, де москва досягла 
значних успіхів. 

*** 
Sabbagh, Dan. Ukraine ambushes russian convoy in kursk as kremlin declares 

emergency = [Україна влаштувала засідку на російський конвой у курську, кремль 
оголосив надзвичайний стан] / D. Sabbagh // The Guardian. – London, 2024. – 09.08. – URL 
: https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/09/ukraine-ambushes-russian-convoy-
in-kursk-as-kremlin-declares-federal-emergency. 

Редактор газети «The Guardian» з питань оборони та безпеки Деніел Саббах в 
статті пише, що, на думку аналітиків, атака на курськ, продемонструвала ефективну 
стратегію «бий і біжи», проте вторгнення, ймовірно, викличе ескалацію дій у відповідь 
з боку кремля, а його загальний результат залишається вкрай невизначеним. Старша 
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наукова співробітниця програми трансатлантичної оборони та безпеки Центру аналізу 
європейської політики (CEPA) Ганна Шелест заявила, що Україна повернула собі 
частину ініціативи завдяки раптовому нападу, який мав психологічний ефект, 
послабивши імідж володимира путіна як сильного президента, який захищає свій 
народ. Г. Шелест також додала, що ймовірні військові надії Києва, швидше за все, 
полягатимуть у тому, що російські резерви будуть переміщені, щоб полегшити 
ситуацію України на сході, хоча вона визнала, що жодних підтверджених переміщень 
військ із Донбасу, де більш численна армія росії упродовж кількох тижнів домагалася 
повільних, але стійких успіхів, не було. Колишній військовий аташе Великобританії в 
москві та Києві Джон Форман, вважає, що операція «курськ» була не позбавлена 
стратегічного ризику, бо могла відвернути українські ресурси від і без того протяжних 
ліній фронту. 

*** 
Stevenson, Chris. kursk incursion: Why Ukraine launched an audacious cross-border 

attack on putin’s forces in russia = [Вторгнення в курськ: чому Україна здійснила зухвалий 
транскордонний напад на війська путіна в росії] / C. Stevenson // The Independent. – 
London, 2024. – 09.08. – URL : https://www.independent.co.uk/news/world/europe/ukraine-
kursk-incursion-russia-putin-b2593712.html. 

Міжнародний редактор «The Independent» Кріс Стівенсон в статті зауважує, що 
хоча військова операція в курську навряд чи створить довгострокову стратегічну 
можливість для Києва, враховуючи, що українські війська не зможуть довго 
утримувати завойовані землі, її символічне значення та піднесення морального духу не 
можна недооцінювати. Це велике моральне піднесення як для військ на фронті, так і 
для українського народу по всій країні. Як вважає автор, це змусить армію москви, 
ймовірно, вивести війська з наступу в Харківській області та одночасно послабить, хай 
навіть на короткий період, частину тиску на оборонні лінії України. Це також показує 
союзникам Києва на Заході, що українська армія, як і раніше, здатна на сюрпризи на 
полі бою, навіть коли вона перебуває під тиском, і може зберігати операції в таємниці 
від свого ворога. 

*** 
Doran, Peter. Why Ukraine’s kursk incursion may be a game-changer for putin = [Чому 

українське вторгнення на «курськ» може змінити ситуацію для путіна] / P. Doran // New 
York Post. – New York, 2024. – 09.08. – URL : https://nypost.com/2024/08/09/opinion/why-
ukraines-kursk-incursion-may-be-a-game-changer-for-putin/. 

Старший науковий співробітник Фонду захисту демократії (FDD) Пітер Доран 
вважає, що розпочавши масштабну військову операцію із захоплення та утримання 
території всередині росі, гамбіт Володимира Зеленського пов’язаний із високим 
ризиком і високою вигодою: поки українські війська утримують російські землі, Київ 
отримує вагомий козир у будь-яких переговорах щодо завершення війни. П. Доран 
зазначає, що військова стратегія України щодо утримання частини курської області 
копіює легендарного стратега Сунь Цзи: «Завдавайте удару там, де противник 
найбільш уразливий». Автор підкреслює, що несподіваний український бліц застав 
адміністрацію Джо Байдена зненацька. Державний департамент дав зрозуміти, що 
Сполучені Штати не були заздалегідь повідомлені про вторгнення України – ця новина 
поставила в глухий кут представника національної безпеки Джона Кірбі. 
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*** 
Faggionato, Giovanna. Moscow vows ‘tough response’ to Ukraine’s push into Russian 

territory = [москва обіцяє «жорстку відповідь» на наступ України на територію росії] / G. 
Faggionato // POLITICO. – Brussels, 2024. – 11.08. – URL : 
https://www.politico.eu/article/war-in-ukraine-incursion-russia-drone-missile-attack-kursk/. 

Джованна Фаджонато, кореспондентка «POLITICO» пише, що міністерство 
закордонних справ росії заявило, що сили москви дадуть «жорстку відповідь» на 
раптове вторгнення України на територію росії, яке включало «масований ракетний 
удар» по прикордонній курській області. Губернатори російських воронезької, 
курської та бєлгородської областей повідомили, що українські війська здійснили 
ракетно-безпілотний удар по цих областях. Президент України Володимир Зеленський 
підтвердив, що війська України витісняють «війну на територію агресора». Про 
початок української військової кампанії через російський кордон повідомлялося ще 6 
серпня. Тим часом російські війська здійснили атаку безпілотників на 11 регіонів 
України, повідомляє Kyiv Independent з посиланням на місцеву владу. Напад 
спричинив жертви в семи областях. Столиця України Київ також була обстріляна 
російськими балістичними ракетами. Під час авіаудару трагічно загинули батько та 
його чотирирічний син, ще троє людей отримали важкі поранення, розповів В. 
Зеленський. 

*** 
Rescheto, Juri. Ukraiński atak na Kursk. Na ile skuteczny? = [Наступ українців на 

курськ. Наскільки це ефективно?] / J. Rescheto // Rzeczpospolita. – Warszawa, 2024. – 11.08. 
– URL : https://www.rp.pl/konflikty-zbrojne/art40950321-ukrainski-atak-na-kursk-na-ile-
skuteczny. 

Голова бюро Deutsche Welle в Ризі Юрій Решето та кореспондентка того ж бюро 
DW Яніна Семенова у спільній публікації аналізують, використовуючи оцінки 
військових аналітиків Олега Жданова та Френка Ледвіджа, наступ українських 
військових у курській області росії. Атакуючи російський регіон, Україна створює 
буферну зону для безпеки свого населення та тисне на росію, зазначають вище 
перераховані військові аналітики. На думку аналітиків, для цього несподіваного 
наступу були політичні та військові причини. Мета України – захопити якомога більше 
російської території і таким чином тиснути на москву. Це дало б Києву сильнішу 
позицію на можливих мирних переговорах. Крім того, наступ спрямований на 
ослаблення російської армії, оскільки може змусити росію перекинути додаткові 
війська до курської області. 

*** 
Sabbagh, Dan. Ukraine aims to destabilise russia with kursk attack, official says = 

[Україна прагне дестабілізувати росію нападом на курск] / D. Sabbagh // The Guardian. – 
London, 2024. – 12.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/11/thousands-of-ukrainian-troops-aim-
to-destabilise-russia-with-kursk-incursion. 

Редактор газети «The Guardian» з питань оборони та безпеки Деніел Саббах 
зазначив, що Президент України Володимир Зеленський нарешті прямо визнав факт 
вторгнення в курську область, заявивши, що росія, яка завдала майже 2000 
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транскордонних ударів по Сумській області України з району курська влітку 2024 р., 
заслуговує на українську відповідь. За даними аналізу аналітичного центру Інституту 
вивчення війни (ISW), російські військові, мабуть, покладаються на оборону курська 
силами прикордонників-строковиків, підрозділів з інших регіональних сил та тих, хто 
перекинутий із менш пріоритетних прифронтових районів України, а керівництво 
зусиллями щодо припинення українського вторгнення, ймовірно, перейшло до ФСБ 
росії. 

*** 
Reyes, Ronny. Ukraine seizes nearly 400 square miles in russia’s kursk region: top 

commander = [Україна захопила майже 400 квадратних миль у курській області росії] / 
R. Reyes // New York Post. – New York, 2024. – 12.08. – URL : 
https://nypost.com/2024/08/12/world-news/ukraine-seizes-nearly-400-square-miles-in-russias-
kursk-region/. 

Головнокомандувач Збройних сил України Олександр Сирський у відеоролику, 
розміщеному у соціальних мережах Президентом України Володимиром Зеленським, 
заявив, що українські війська тепер контролюють майже 400 квадратних миль у 
прикордонному районі курська. Репортер «New York Post» Ронні Рейєс зазначає, що це 
перший випадок коли Київ прокоментував багатоденні бої на російській території. 
Експерти припускають, що вторгнення покликане завдати удару по російській 
пропаганді, яка применшує масштаби війни. Наступ також може змусити москву 
відволікти свої війська, які впевнено просувалися в Україні. 

*** 
Sheftalovich, Zoya. Ukraine snatching Russian territory to stop cross-border shelling, 

Zelenskyy says = [Україна захоплює територію росії, щоб припинити обстріли через 
кордон, – В. Зеленський] / Z. Sheftalovich // POLITICO. – Brussels, 2024. – 13.08. – URL : 
https://www.politico.eu/article/ukraine-snatch-russia-territory-stop-cross-border-shelling-
volodymyr-zelenskyy-kursk-region/. 

Журналісти «POLITICO» Зоя Шефталович, Дін Саутвелл і Вероніка 
Мелкозерова, цитують заяви Президента України Володимира Зеленського про те, що 
наступ українських військових на територію росії має на меті «зупинити сили москви 
від обстрілу України через кордон і захопити військовополонених». У своєму нічному 
зверненні В. Зеленський сказав, що Україна націлена на «райони, з яких російська армія 
завдає ударів по наших Сумах», додавши, що з 1 червня з курської області росії було 
випущено майже 2100 снарядів і тому останні операції є «суто питанням безпеки 
України – звільнення прикордонної зони від російських військових». Кореспонденти 
«POLITICO» також цитують заяви сенаторів США Ліндсі Грем і Річарда Блюменталя, 
що «вторгнення Києва є «сміливим і блискучим». 

*** 
The Guardian view on Ukraine’s russia offensive: a bold gamble is still playing out = 

[Думка «The Guardian» про наступ України на росію: смілива гра все ще продовжується] 
// The Guardian. – London, 2024. – 13.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/commentisfree/article/2024/aug/13/the-guardian-view-on-
ukraines-russia-offensive-a-bold-gamble-is-still-playing-out. 
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Редакційна стаття «The Guardian» присвячена аналізу раптового вторгнення 
українських військ на територію, що створило нове відчуття імпульсу, яке є корисним 
для зміцнення підтримки Заходу: це спростовує припущення, що Україна неухильно 
скочується до поразки. Атака також може мати певний ефект у росії, незважаючи на 
величезну військову пропагандистську машину, підриваючи імідж сильної людини 
путіна і викликаючи сумніви серед еліти. В редакційній статті також зазначається, що 
утримувати цю територію буде складно. Якщо Україна втратить територію вдома, 
відправивши війська до Росії, її крок може здатися безрозсудним, а не сміливим. 
Застати ворога зненацька – це короткострокова перемога. 

*** 
Zivo, Adam. Ukraine’s counter-invasion of russia shows the power of western support 

= [Контрвторгнення України в росію демонструє силу підтримки Заходу] / A. Zivo // 
National Post. – Toronto, 2024. – 13.08. – URL : https://nationalpost.com/opinion/ukraines-
counter-invasion-of-russia-shows-the-power-of-western-support. 

Оглядач «National Post» Адам Зіво зазначає, що хоча територія, захоплена 
Україною, є мізерною і становить лише 3 % курської області, її символічна цінність 
значна. За даними російського розслідувального видання «Агентство», Україні 
знадобилося близько 24 години, щоб розтрощити укріплення, на будівництво яких 
москва витратила 170 млн доларів. МЗС України підтвердило, що вторгнення в курськ 
було б менш необхідним, якби були дозволені дальні атаки на територію росії. Оглядач 
резюмує, що українці знову довели свою винахідливість, Захід має дозволити зброї 
текти рікою. 

*** 
Sabbagh, Dan. kursk incursion: how Ukraine turned the tables and struck back at russia 

= [Вторгнення під Курськ: як Україна переламала перебіг подій і завдала удару у 
відповідь росії] / D. Sabbagh // The Guardian. – London, 2024. – 16.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/16/kursk-incursion-how-ukraine-
turned-the-tables-and-struck-back-at-russia. 

Редактор газети «The Guardian» з питань оборони та безпеки Деніел Саббах 
вважає, що секретність мала першорядне значення у операції, спланованої 
головнокомандувачем Збройних сил України генерал-полковником Олександром 
Сирським. План полягав у тому, щоб значною мірою покладаючись на танки і швидші 
бронемашини, позначені намальованими або заклеєними білими трикутниками, 
прориватися уперед в курську область росії, доки не зустрінуть опір. На думку автора, 
вторгнення користується великою популярністю в української громадськості, але не в 
усіх військ країни, які стурбовані його ризиками і становищем на східному фронті, що 
швидко погіршується, де прискорюється російський натиск на автомобільний і 
залізничний вузол Покровськ у Донецькійї області. 

*** 
Reyes, Ronny. Ukrainian troops strike second key bridge in russia, disrupting kremlin 

redeployment = [Українські війська завдали удару по другому ключовому мосту в росії, 
зірвавши передислокацію сил кремля] / R. Reyes // New York Post. – New York, 2024. – 
18.08. – URL : https://nypost.com/2024/08/18/world-news/ukrainian-troops-have-struck-two-
key-bridges-in-russia-could-it-mean-theyre-there-to-stay/. 
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Кореспондент «New York Post» Ронні Рейєс пише, що Україна зруйнувала 
черговий міст у курській області росії в ході свого вторгнення. Ліквідація мостів 
свідчить про те, що Україна, можливо, прагне закріпитись у росії, оскільки Президент 
України Володимир Зеленський вперше заявив, що головною метою вторгнення є 
створення «буферної зони». У міру того, як війська продовжують просуватися, В. 
Зеленський прагне зняти обмеження на постачання зброї союзниками, включаючи 
США, щоб дозволити Києву вести активнішу та ефективнішу боротьбу в росії. 

*** 
Watling, Tom. What is happening in Ukraine’s east frontline as putin’s forces advance? 

= [Що відбувається на східній лінії фронту України під час наступу військ путіна?] / T. 
Watling // The Independent. – London, 2024. – 21.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/russia-ukraine-war-explained-kursk-
incursion-donetsk-pokrovsk-b2599036.html. 

Президент Володимир Зеленський визнав ситуацію на східному фронті України 
складною. Генштаб України повідомив, що на кількох гарячих точках фронту в цьому 
напрямку відбулися десятки бойових зіткнень. Репортер із закордонних справ у «The 
Independent» Том Уотлінг пише, що оскільки з’являються повідомлення про те, що 
Україна могла перекинути частину військових ресурсів зі східної частини Донецької 
області, де йдуть найзапекліші бої в Україні, для сприяння здійсненню свого 
вторгнення на курськ, виникають побоювання, що такий крок може стати фатальним 
прорахунком. Як припустив аналітик Black Bird Group Еміль Кастехельмі, земля в 
Донецьку цінніша для росіян ніж курськ. Можливо, вона має бути цінною і для 
українців. 

*** 
Reyes, Ronny. Kyiv ups drone attacks as mass evacuations begin over russia’s advancing 

troops = [Київ посилює атаки безпілотників у зв’язку з початком масових евакуацій через 
наступ російських військ] / R. Reyes // New York Post. – New York, 2024. – 22.08. – URL : 
https://nypost.com/2024/08/22/world-news/kyiv-ups-drone-attacks-as-mass-evacuations-begin-
over-russias-advancing-troops/. 

В 2024 році Київ активізував застосування безпілотників, завдаючи ударів по 
нафтопереробних заводах та аеродромах, щоб уповільнити вторгнення противника. 
Репортер «New York Post» Ронні Рейєс зазначає, що незважаючи на атаки безпілотників 
і вторгнення до курська з метою стримати московські війська, москва повільно, але 
впевнено домагається прогресу в Донецькій області та на Донбасі. російські війська 
стрімко просуваються в районі східного міста Покровськ. Секретар Комітету з питань 
національної безпеки, оборони та розвідки Верховної Ради України Роман Костенко 
попередив, що, хоч би що зробив Київ, росія не виводитиме свої сили у цей район для 
відповіді на курський наступ. 

*** 
Sabbagh, Dan. Let us show putin we have ability to hit targets deep inside russia, 

Ukraine urges west = [Україна закликає Захід показати путіну, що здатна вражати цілі у 
глибині росії] / D. Sabbagh // The Guardian. – London, 2024. – 24.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/24/let-us-show-putin-we-have-ability-to-
hit-targets-deep-inside-russia-ukraine-urges-west. 
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Редактор газети «The Guardian» з питань оборони та безпеки Деніел Саббах 
пише, що Україна хоче отримати від Заходу дозвіл на використання ракет великої 
дальності Storm Shadow для поразки цілей у глибині території росії, вважаючи, що це 
може змусити москву піти на переговори щодо припинення бойових дій. Однак, як 
зазначає автор статті, ця високоризикована стратегія не користується підтримкою 
США. Колишній військовий аташе Великої Британії у москві та Києві Джон Форман 
заявив, що Києву не слід втягуватися у другорядну подію, зациклюючись на 
можливому використанні Storm Shadow, а натомість слід зосередитися на захисті 
Донбасу. 

*** 
Harris, Chris. Zelensky claims Ukraine will have ability to retaliate against ‘any point’ 

in russia as part of Independence Day message = [Зеленський в рамках звернення до Дня 
Незалежності заявив, що Україна матиме можливість завдати удару у відповідь по «будь-
якій точці» в росії] / C. Harris // New York Post. – New York, 2024. – 24.08. – URL : 
https://nypost.com/2024/08/24/world-news/zelensky-claims-ukraine-will-have-ability-to-
retaliate-against-any-point-in-russia-as-part-of-independence-day-message/. 

Президент України Володимир Зеленський звернувся до українців у 33-ю 
річницю Незалежності, підкресливши, що всі, хто намагався знищити Україну, 
отримають відплату на власній території. У своєму зверненні, записаному на Сумщині, 
неподалік кордону з росією, В. Зеленський наголосив на незламності українського 
народу. Репортер «New York Post» Кріс Гарріс повідомив що за даними аналітичного 
центру Інститут вивчення війни, українські війська продовжують повільний поступ 
углиб курської області росії. Представники Білого дому та Пентагону продовжують 
заперечувати, що США розглядають можливість зміни політики, щодо дозволу Києву 
використовувати поставлену США зброю, стверджуючи, що Україна може виграти 
війну, навіть діючи в рамках обмежень, запроваджених США. 

*** 
Huszár, Ágnes. Kurszk felé = [На Курськ] / Á. Huszár // Nepszava. – Budapest, 2024. – 

28.08. – URL : https://nepszava.hu/3247987_kurszk-fele. 

В статті Агнеш Гусар пише, що українська армія 6 серпня 2024 року перетнула 
російський кордон і взяла під контроль значні території в районі курськ-бєлгород. 
Президент України Володимир Зеленський і його команда, зокрема радник Михайло 
Подоляк, заявили про свою мету досягти справедливого миру, підштовхуючи росію до 
переговорів. Тим часом, уряд Угорщини запровадив нові обмеження щодо надання 
житла українським біженцям, що викликає сумніви у щирості підтримки українських 
угорців. 

РЕАКЦІЯ ВІТЧИЗНЯНИХ ВПЛИВОВИХ ДІЯЧІВ ТА ОРГАНІЗАЦІЙ  
Ukrajina jasá: Dokázali sme to! Silné slová Zelenského = [Україна радіє: ми це 

зробили! Вагоме слово Зеленського] // Nový čas. – Bratislava, 2024. – 04.08. – URL : 
https://www.cas.sk/clanok/2952975/krajina-prerusuje-diplomaticke-vztahy-s-ukrajinou-
dopustili-sa-niecoho-nepripustneho/. 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що Україна отримала першу 
партію винищувачів F-16 американського виробництва, які ВПС України вже почали 
використовувати. З нагоди Дня Повітряних Сил на невизначеній авіабазі В. Зеленський 
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показав журналістам два літаки, які Україна отримала від іноземних партнерів. 
Водночас він додав, що тієї кількості літаків, які вже є в Україні, та кількості пілотів, 
які вже пройшли підготовку, недостатньо. 

*** 
Trew, Bel. Ukraine’s First Lady Olena Zelenska warns children are ‘losing the will to 

live’ over russia’s war = [Перша леді України Олена Зеленська попереджає, що діти 
«втрачають волю до життя» через війну в росії] / B. Trew // The Independent. – London, 
2024. – 07.08. – URL : https://www.independent.co.uk/news/world/europe/ukraine-children-
war-olena-zelenska-b2388873.html. 

В ексклюзивному інтерв’ю телеканалу Independent TV, Олена Зеленська заявила, 
що Україна шукає міжнародну допомогу у пошуку майже 20 000 дітей, які, на думку 
Києва, були викрадені та вивезені на територію росії. Вона зазначила, що українська 
влада незабаром запустить нову ініціативу спільно з міжнародними партнерами, щоб 
спробувати знайти і повернути не менше 19 500 дітей. У великому інтерв’ю О. 
Зеленська попередила, що перемога росії у війні стане загрозою всьому людству, і 
закликала західних партнерів прискорити надання гуманітарної та військової допомоги 
Україні, оскільки солдати країни платять своїм життям за збереження всього 
демократичного світу. 

*** 
Kozhukhar, Oleksandr. Zelenskyy says Ukraine’s shock Kursk attack to pressure 

Russia and ‘restore justice’ = [Зеленський каже, що українська атака на курськ 
відбувається для тиску на росію та «відновлення справедливості»] / O. Kozhukhar // Japan 
Today. – Tokyo, 2024. – 12.08. – URL : https://japantoday.com/category/world/zelenskiy-says-
ukraine%27s-shock-kursk-attack-to-pressure-russia-and-%27restore-justice%27. 

Президент Володимир Зеленський заявив, що Україна почала вторгнення на 
територію росії, щоб «відновити справедливість» і чинити тиск на війська москви, 
вперше визнавши раптовий наступ Києва на західну курську область. У своєму нічному 
відеозверненні В. Зеленський сказав, що обговорив операцію з верховним 
командувачем України Олександром Сирським, пообіцявши відповісти тим же після 
того, як росія почала повномасштабне вторгнення до свого сусіда в лютому 2022 року. 

*** 
Kullab, Samya. Top Ukrainian commander says his forces now control 1,000 square 

kilometers of Russia’s Kursk region = [Головний український командир каже, що його сили 
зараз контролюють 1000 квадратних кілометрів курської області росії] / S. Kullab // Japan 
Today. – Tokyo, 2024. – 13.08. – URL : https://japantoday.com/category/world/Top-Ukrainian-
commander-says-his-forces-now-control-1-000-square-kilometers-of-Russia%27s-Kursk-
region. 

Головний військовий командувач України каже, що тепер його сили 
контролюють 1000 квадратних кілометрів сусідньої з Україною курської області, і 
вперше український військовий чиновник публічно прокоментував переваги 
блискавичного вторгнення, яке збентежило кремль. Про це генерал Олександр 
Сирський заявив у відео, опублікованому у Telegram-каналі президента України 
Володимира Зеленського. На відео він поінформував президента про ситуацію на 
передовій, наголосивши, що війська виконують поставлені завдання, бої тривають 



Інформаційно-бібліографічний бюлетень 
«Україна у відгуках зарубіжної преси» 1–31 серпня 2024 р. 
 

61 

фактично по всій лінії фронт і ситуація під українським контролем. На думку авторки 
статті, українська операція проходить під суворою секретністю, а її цілі залишаються 
незрозумілими. Вона вважає, що цей приголомшливий маневр, який застав сили кремля 
зненацька, протидіє невпинним зусиллям росії в останні місяці пробити українську 
оборону в окремих точках уздовж лінії фронту на сході України. 

*** 
Watling, Tom. Revealed: Ukraine’s plan to force putin to retreat in shame = 

[Український план змусити путіна ганебно відступити] / T. Watling // The Independent. – 
London, 2024. – 15.08. – URL : https://www.independent.co.uk/news/world/europe/russia-
kursk-ukraine-putin-response-zelensky-b2597210.html. 

Радник Офісу Президента України Михайло Подоляк в ексклюзивному інтерв’ю 
виданню «The Independent» розповів, що раптовий напад України на територію росії є 
єдиним способом змусити володимира путіна сісти за стіл переговорів у рамках 
психологічної тактики, спрямованої на перемогу у війні. М. Подоляк став першою 
українською офіційною особою, яка офіційно заявила про мотиви вторгнення України 
та про те, що, на його думку, необхідно для припинення російсько-українського 
конфлікту. 

*** 
Dunda, Oleg. Ukraine’s stunning raid on russia changed the course of the war = 

[Приголомшливий рейд України на росію змінив хід війни] / O. Dunda // New York Post. 
– New York, 2024. – 15.08. – URL : https://nypost.com/2024/08/15/opinion/ukraines-stunning-
raid-on-russia-changed-the-course-of-the-war/. 

В статті для «New York Post» депутат Верховної Ради України Олег Дунда 
аналізує український наступ в курську область росії. На його думку, найважливішим в 
цьому наступі є те, що Україна змінила сам характер війни: її війська змогли відійти 
від нав’язаної росією ресурсоорієнтованої позиційної війни у стилі Першої світової 
війни, з її поступовими наступами, за які платили тисячами солдатських життів. Рейд 
готувався місяцями. Автор статті вважає, що ситуація на місцях була ідеальною для 
проведення такої операції: Україна спромоглася зосередити достатню кількість військ 
у районі Сум та Харкова під приводом необхідності захистити цей регіон від 
потенційного російського вторгнення, не викликаючи підозр у москви. Більше того, 
Україна провела успішну дезінформаційну операцію, щоб ввести супротивника в 
оману, зосередивши увагу на можливому російському наступі з півночі. 

*** 
Zelenski felicita a los ucranianos por el Día de la Independencia desde la ofensiva de la 

frontera con Kursk = [Зеленський привітав українців з Днем Незалежності з курського 
кордону] // El Mundo. – Madrid, 2024. – 24.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/24/66c9b7a4fdddffb8858b4581.html. 

Президент України Володимир Зеленський привітав громадян своєї країни з 
тридцять третім Днем Незалежності на відео, знятому під час його візиту до Сумської 
області, поряд із курською областю росії, де Київ проводить неочікуваний наступ. 
Президент України назвав кордон між двома країнами кордоном «між Україною і 
рабством, між життям і смертю», а також «між незалежною європейською державою і 
терористичною організацією номер один у світі». Він також підкреслив, що Україні 
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вдалося здивувати світ початком рейду на курськ, а російська влада вкотре 
продемонструвала байдужість до того, що відбувається з власними громадянами. В. 
Зеленський також подякував усім українцям та іноземцям, які захищають незалежність 
країни, за їхню роботу та пообіцяв, що росії доведеться відповідати на її нападки, 
оскільки Україна завжди повертає борги, за його словами, «з відсотками». 

*** 
Rudenko, Oľga. Ak podporujete Ukrajinu, pripite si dnes s nami na jej slobodu = [Якщо 

ви підтримуєте Україну, тостуйте сьогодні разом з нами за її свободу] / О. Rudenko // 
Denník N. – Bratislava, 2024. – 24.08. – URL : https://dennikn.sk/4158840/ak-podporujete-
ukrajinu-pripite-si-dnes-s-nami-na-jej-slobodu/. 

Автор статті О. Руденко пише про те, що Україна 24 серпня святкує День 
Незалежності, і небагато в сучасному світі націй, для яких незалежність сьогодні 
означає так багато. Для більшості людей незалежність їхньої країни – це те, про що 
вони ніколи не повинні думати. У англійців чи французів немає дня незалежності, їхні 
країни історично розвивалися по-різному. Інші країни здобули свою незалежність 
багато століть тому, і якщо вони святкують це, це можливість трохи повеселитися, а не 
думати про те, чим вони повинні були пожертвувати заради своєї незалежності як 
країни. Намагаючись знищити Україну як незалежну державу, путін та його армія 
мимоволі завершили формування незалежної України. У День Незалежності цього 
року українці виборюють  майбутнє України. 

*** 
Palmström, Ola. Planen: Så ska Kursk-offensiven rädda Ukraina = [План: Так 

Курська операція врятує Україну] / О. Palmström // Svenska Dagbladet. – Stockholm, 2024. 
– 27.08. – URL : https://www.svd.se/a/0Vvoqg/zelenskyjs-segerplan-ska-tvinga-ryssland-till-
fred. 

Через три тижні після наступу українських збройних сил на територію росії в 
Курській області 6 серпня Володимир Зеленський вперше прокоментував операцію. 
Виступаючи в Києві 27 серпня, перед великою кількістю журналістів, він заявив, що 
вторгнення його армії на територію противника було частиною «плану перемоги», щоб 
забезпечити, щоб Україна представила себе в позицію сили на майбутніх мирних 
переговорах. Головна суть цього плану – змусити росію припинити війну. Український 
лідер також має намір представити цей «план перемоги» у вересні президенту США 
Джо Байдену, а також віце-президенту Камалі Гарріс і Дональду Трампу, обом 
кандидатам на виборах президента США в листопаді. Звичайно, війна закінчиться 
діалогом, але Україна має бути в позиції сили, додав В. Зеленський. 

*** 
Funtíková, Denisa. Ukrajina vyrobila rečami o zastavení ruskej ropy falošný poplach = 

[Україна влаштувала помилкову тривогу розмовами про зупинку російської нафти] / D. 
Funtíková // Denník N.. – Bratislava, 2024. – 30.08. – URL : 
https://e.dennikn.sk/4170697/ukrajina-vyrobila-recami-o-zastaveni-ruskej-ropy-falosny-
poplach/. 

Радник глави Офісу Президента України Михайло Подоляк заявив, що Україна 
з нового року не пропускатиме через свою територію російську нафту. Нафта з України 
тече до Угорщини, Словаччини і далі до Чехії, тому деякі представники цих країн були 
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здивовані його заявами. Братиславський НПЗ Slovnaft заявив, що не отримував 
офіційного висновку від партнерів з цього приводу. У свою чергу міністр закордонних 
справ Угорщини Петер Сіярто заявив, що офіційні заяви України абсолютно 
протилежні заявам М. Подоляка, про які він дізнався зі ЗМІ. М. Подолек в інтерв’ю 
зазначив, що російсько-українська угода про транзит нафти через «Дружбу» 
закінчується на початку наступного року, і Київ не має наміру її продовжувати. 

СОЦІАЛЬНО-КУЛЬТУРНЕ ЖИТТЯ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА  
Grassin, Sophie. « Les Feuilles mortes «, sonate d’automne = [«Мертве листя», осіння 

соната] / S. Grassin // L’Obs. – Paris, 2024. – 03.08. – URL : 
https://www.nouvelobs.com/teleobs/20240803.OBS91987/les-feuilles-mortes-sonate-d-
automne.html. 

У статті Софі Грассен розглядається фільм «Мертве листя» фінського режисера 
Акі Каурісмякі, який отримав приз журі на Каннському кінофестивалі 2023 року. На 
тлі меланхолічної історії кохання в сучасному Гельсінкі новини з Маріуполя та Києва 
нагадують про війну в Україні. Фільм сповнений чорного гумору та демонструє віру 
режисера в людяність навіть у найскладніші часи. 

*** 
Kote, Gilles van. Еscrime aux JO 2024 : le titre olympique des sabreuses ukrainiennes a 

fait chavirer le Grand Palais = [Фехтування на Олімпіаді-2024: олімпійський титул 
українських шаблісток перекинув Гран-Пале] / G. Kote // Le Monde. – Paris, 2024. – 04.08. 
– URL : https://www.lemonde.fr/sport/article/2024/08/04/escrime-aux-jo-2024-le-titre-
olympique-des-sabreuses-ukrainiennes-a-fait-chavirer-le-grand-palais_6266544_3242.html. 

У статті Жиля ван Коте розповідається про вражаючий успіх української 
шаблістки Ольги Харлан, яка на Олімпіаді-2024 у Парижі разом зі своєю командою 
здобула золоту медаль у командному фехтуванні. О. Харлан стала символом опору 
після того, як відмовилася тиснути руку російській суперниці на чемпіонаті світу 2023 
року. Після перемоги над командою Південної Кореї вона повторила свій тріумф, який 
вперше відбувся на Олімпіаді в Пекіні 2008 року. Цей титул став першим золотом для 
української делегації на Іграх у Парижі, що ще більше підкреслило символічність цієї 
перемоги на тлі війни з росією. 

*** 
Figgis, Mike. Missile attacks and masterpieces: Mike Figgis on the bravery of a film 

festival under fire in Ukraine = [Ракетні атаки та шедеври: Майк Фіґгіс про кінофестиваль 
під обстрілом в Україні] / M. Figgis // The Guardian. – London, 2024. – 06.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/film/article/2024/aug/06/missile-attacks-and-masterpieces-
mike-figgis-on-the-bravery-of-a-film-festival-under-fire-in-ukraine. 

Британський режисер і сценарист Майк Фіггіс поділився із «The Guardian» 
враженнями від поїздки 15-ий Одеський міжнародний кінофестиваль, який проходив у 
Києві у липні 2024 р. Він розповів, як йому довелося спускатися до бомбосховища 
через часті повітряні тривоги, як фестиваль проходив в умовах відключення світла, а 
звуковий ландшафт Києва перетворився на масовий генераторний шум. Також режисер 
розповів, які фестивальні фільми його особливо вразили. Він зазначив, що українці 
використовують кіно, щоб розповідати історію про війну і про те, як вона вплинула на 
їхнє життя. 
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*** 
Ucranianos se congregan en Kiev para exigir respuestas sobre los desaparecidos tras la 

invasión rusa = [Українці збираються в Києві, щоб вимагати відповіді про зниклих 
безвісти після російського вторгнення] // ABC. – Madrid, 2024. – 07.08. – URL : 
https://www.abc.es/internacional/ucranianos-congregan-kiev-exigir-respuestas-sobre-
desaparecidos-20240807200916-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що десятки українців зібралися перед 
будівлею колишнього посольства росії в Києві на акцію на підтримку мирних жителів, 
військовополонених і зниклих безвісти внаслідок широкомасштабного російського 
вторгнення, яке почалося 24 лютого 2022 року. Протестувальники, серед яких багато 
родичів зниклих безвісти, вимагали конкретних відповідей і дій для пошуку та 
звільнення своїх близьких. 

*** 
Gajos-Kaniewska, Dorota. Drobni złodzieje w Ukrainie nie trafią za kraty, ale więcej 

zapłacą = [Дрібних злодіїв в Україні за грати не посадять, але вони за це платитимуть] / 
D. Gajos-Kaniewska // Rzeczpospolita. – Warszawa, 2024. – 07.08. – URL : 
https://www.rp.pl/prawo-karne/art40931441-drobni-zlodzieje-w-ukrainie-nie-trafia-za-kraty-
ale-wiecej-zaplaca. 

Дорота Гайос-Каневська, онлайн-редактор та юридичний журналіст 
«Rzeczpospolita», у своїй публікації пише, що Президент України Володимир 
Зеленський підписав закон, що декриміналізує в Україні дрібні крадіжки але посилює 
для злодіїв адміністративні фінансові покарання. Зараз крадіжка 300 гривень є 
кримінальним злочином, законопроєкт підвищує поріг до 3000 гривень. Також 
посилено адміністративну відповідальність за дрібні крадіжки: за крадіжку до 757 грн 
– штраф від 850 до 1700 грн, за крадіжку – від 758 до 3028 грн – від 1700 до 5100 грн, 
за повторну крадіжку, штраф становитиме від 8,5 тис. до 17 тис. грн. До цього Закону 
вчинення крадіжки під час воєнного стану відразу кваліфікувалось як злочин за 
частиною четвертою ст. 185 КК України. Злочинцям загрожувало покарання у вигляді 
позбавлення волі на строк від 5 до 8 років. Суди в різних регіонах країни застосовували 
це положення до осіб, які вчинили навіть дуже дрібні крадіжки. 

*** 
Higgins, Charlotte. How do Ukrainians survive the traumatic guilt of war? For many, 

the answer is art = [Як українці переживають травматичну провину війни? Для багатьох 
відповідь – мистецтво] / C. Higgins // The Guardian. – London, 2024. – 12.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/commentisfree/article/2024/aug/12/ukraine-guilt-war-art-
relationships-death. 

Режисерка Ірина Цілик розповіла аудиторії книжкового фестивалю у Львові про 
«вир провини», який є в Україні. Головний оглядач «The Guardian» з культури 
Шарлотта Хіггінс зауважує, що ці факти війни важко виразити та підтвердити, але 
мистецтво пропонує маршрут. Так молода художниця з Одеси Даша Чечушкова 
створила офорти за мотивами серії Гойї «Капричос»: самотні, витончено промальовані 
фігури супроводжуються текстами, що виражають почуття провини, відчуження, 
тривоги, страху. У Києві художник Богдан Бунчак, розповідає Ш. Хіггінс про своє 
почуття провини та відповідальності, висловивлене у чудовій 10-хвилинній кінороботі 
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«Ти навіть не пробуєш», після того, як загинув від вибухівки його побратим під час 
штурму в Серебрянському лісі. 

*** 
Muchos ucranianos ven su optimismo renovado con los avances en Kursk = [Для 

багатьох українців прогрес у курську відновив оптимізм] // ABC. – Madrid, 2024. – 14.08. 
– URL : https://www.abc.es/internacional/ucranianos-ven-optimismo-renovado-avances-
kursk-20240814200017-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що прогрес під курськом відновив оптимізм 
багатьох українців після місяців, коли майже не було хороших новин з фронту, тоді як 
уряд сподівається відновити дух єдності та боротьби перших місяців вторгнення. Тим 
часом повідомлення про прогрес росії продовжують надходити зі східної Донецької 
області, а цивільних жертв російських атак щодня ховають у різних містах країни. 

*** 
Vuelven los apagones a Ucrania entre los daños rusos a las infraestructuras = 

[Знеструмлення повертаються в Україну через пошкодження росією інфраструктури] // 
El Mundo. – Madrid, 2024. – 19.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/19/66c36256fdddff8d218b4582.html. 

Як повідомило Укренерго, оператор електричної мережі країни, відключення 
електроенергії повертаються в українські домівки та, як очікується, триватимуть 
щонайменше тиждень, у контексті величезних збитків, завданих попередніми 
російськими ракетними атаками та атаками безпілотників. Очікується, що з понеділка 
більшість споживачів будуть проводити принаймні годину без електрики, за винятком 
критичної інфраструктури та компаній, які покривають більшість своїх потреб в 
електроенергії, імпортуючи її з-за кордону за вищими цінами. Цього року Україна 
втратила понад дев’ять гігават генеруючих потужностей після того, як російські ракети 
пошкодили або знищили всі гідроелектростанції та теплові електростанції, які 
залишаються під її контролем. 

*** 
Bertocchi, Ambre. « Ceux qui restent «, la série sur la guerre en Ukraine qui a vraiment 

été tournée sous les bombes = [«Ті, що залишилися», серіал про війну в Україні, який дійсно 
знімали під бомбами] / A. Bertocchi // L’Obs. – Paris, 2024. – 27.08. – URL : 
https://www.nouvelobs.com/monde/20240827.OBS92867/ceux-qui-restent-la-serie-sur-la-
guerre-en-ukraine-qui-a-vraiment-ete-tournee-sur-les-bombes.html. 

У статті Амбр Берточчі розповідається про серіал «Ті, що залишилися», який був 
знятий під час війни в Україні і вийшов у лютому 2023 року на France 2. Сценаристка 
Анастасія Лодкіна та продюсерка Катерина Вишневська зняли серіал в умовах 
реальних бойових дій, показуючи життя українців, які залишилися в своїй країні після 
початку вторгнення росії 24 лютого 2022 року. Серіал передає атмосферу війни та 
виклики, з якими стикаються люди, що не виїхали з України, демонструючи трагізм 
найбільш смертоносного конфлікту в Європі з часів Другої світової війни. 

*** 
Ucrania honra a sus caídos en la masacre de Ilovaisk = [Україна вшановує полеглих 

в Іловайську] // ABC. – Madrid, 2024. – 29.08. – URL : 
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https://www.abc.es/internacional/ucrania-honra-caidos-masacre-ilovaisk-20240829220318-
vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що тисячі українських воїнів та мирних 
жителів у Києві та інших містах країни вшанували пам’ять воїнів, які загинули в 
останнє десятиліття, захищаючи націю від російського вторгнення, з нагоди Дня 
пам’яті захисників і захисниць України, який відбувається в день найбільших 
українських втрат у битві під Іловайськом. «Те, що сталося десять років тому, показує, 
що з росіянами не можна вести переговори», – каже український блогер та активіст 
Алекс Шарварко перед стіною у Києві, на якій зображені обличчя тисяч загиблих 
українських солдат. 

ЯДЕРНИЙ ТЕРОР РОСІЇ  
Keane, Isabel. Nuke watchdog warns attacks on russia-controlled plant ‘must stop now’ 

as smoke seen billowing out = [Наглядовий орган з ядерної безпеки попереджає, що атаки 
на контрольований росією завод «мають припинитися негайно»] / I. Keane // New York 
Post. – New York, 2024. – 12.08. – URL : https://nypost.com/2024/08/12/world-news/huge-fire-
at-russia-controlled-nuclear-plant-in-ukraine/. 

Репортерка новин «New York Post» Ізабель Кін інформує, що з-під даху 
Запорізької атомної електростанції, яку росія захопила невдовзі після початку 
повномасштабної атаки на Україну в 2022 році, виходить густий чорний дим. У заяві 
української атомної енергетичної компанії «Енергоатом» йдеться, що внаслідок 
пожежі пошкоджено непрацюючу градирню. Президент України Володимир 
Зеленський заявив, що початкові тести показали, що показники радіації в нормі, але 
поки російські терористи зберігають контроль над атомною станцією, ситуація не є і 
не може бути нормальною. 

*** 
Adams, Tim. putin’s war is raising risk of another Chernobyl, says historian who 

inspired hit TV show = [Війна путіна підвищує ризик повторного Чорнобиля, – вважає 
історик] / T. Adams // The Guardian. – London, 2024. – 25.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/environment/article/2024/aug/25/putins-war-is-raising-risk-of-
another-chernobyl-says-historian-who-inspired-hit-tv-show. 

Директор Українського наукового інституту в Гарвардському університеті 
Сергій Плохій переконаний, що загроза ядерного терору лише зросла. Його нова книга 
«Чорнобильська рулетка» є внутрішнім звітом про те, як ядерні енергетичні об’єкти 
стали жахливим елементом нинішнього поля бою. Журналіст Тім Адамс зазначає, що 
в книзі з професорською ретельністю докладно описується, що саме сталося після того, 
як російські війська увійшли до зони відчуження Чорнобильської АЕС у перший 
тиждень вторгнення у лютому 2022 року, внаслідок чого понад 100 робітників 
виявилися замкненими всередині станції майже на п’ять тижнів, доки її не звільнила 
Україна. С. Плохій в книзі резюмує, що досі МАГАТЕ було безсило пом’якшити ці 
загрози. 

*** 
Zúfalý krok Ukrajiny: To snáď nie! Dohnali ich k tomu ruské útoky = [Відчайдушний 

крок України: Напевно ні! До цього їх змусили напади росіян] // Nový čas. – Bratislava, 
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2024. – 30.08. – URL : https://www.cas.sk/clanok/2960483/zufaly-krok-ukrajiny-to-snad-nie-
dohnali-ich-k-tomu-ruske-utoky/. 

Через авіаудар росії цього тижня Україні довелося тимчасово зупинити чотири 
ядерні реактори. Про це йдеться в листі українського уряду до Міжнародного агентства 
з атомної енергії (МАГАТЕ) у Відні. Згідно з листом, відключення відбулося 26 серпня 
вранці під час масованих російських авіаударів. Реактори 1, 3 і 4 Рівненської АЕС на 
північному заході України були відключені від мережі. У результаті вони збільшили 
потужність Південно-Української АЕС у Миколаївській області, потім вдень зупинили 
третій енергоблок цієї станції через перепади напруги в мережі, сказав генеральний 
директор МАГАТЕ Рафаель Гроссі. Наступного тижня Р. Гроссі планує приїхати в 
Україну, щоб провести переговори на високому рівні та оцінити ситуацію на 
окупованій росією Запорізькій АЕС, яка перебуває в так званому надзвичайному стані, 
холодне відключення. 

*** 
Drábová: Nemyslela jsem, že Rusové cíleně zaútočí na jadernou elektrárnu. Já hloupá 

= [Драбова: Я не думала, що росіяни націляться на атомну електростанцію. я дурний] // 
Aktuálně.cz. – Praha, 2024. – 31.08. – URL : https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/drabova-
nemyslela-jsem-ze-rusove-cilene-zautoci-na-jadernou/r~bacb189866a311efbb77ac1f6b220ee8/. 

Директор Державного управління Чехії з питань ядерної енергетики Дана 
Драбова висловила думку, що правила дотримуються, за абсолютними винятками. 
російські окупанти в Україні з самого початку ігнорували всі правила, всі зобов’язання, 
які вони добровільно взяли на себе згідно з міжнародним правом. Про це вона 
зазначила на обговоренні ініціативи «Подарунок путіну» зі збору коштів на зброю для 
України. За її словами, електростанції побудовані так, щоб витримати багато, але вона 
зазнала потрясінь, яке сталося під час обстрілу Запоріжжя. Д. Драбова також 
торкнулася можливих наслідків підриву Каховської греблі. За її словами, це була б 
чергова гуманітарна катастрофа, як для українців, так і для росіян, кордон яких 
знаходиться поруч. 
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УКРАЇНА У СВІТОВІЙ ПОЛІТИЦІ  
АКЦІЇ НА ПІДТРИМКУ УКРАЇНИ  
La UE apoya a Ucrania en el día de la Bandera Nacional = [ЄС підтримує Україну в 

День державного прапора] // ABC. – Madrid, 2024. – 23.08. – URL : 
https://www.abc.es/internacional/ue-apoya-ucrania-dia-bandera-nacional-20240823174506-
vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, як віцепрезидентка Європейського 
парламенту Софі Вільмес висловила «непохитну» підтримку Європарламентом 
України на заході з нагоди Дня державного прапора України, в якому, серед інших, 
взяв участь єврокомісар з питань внутрішнього ринку Тьєррі Бретон. С. Вільмес хотіла 
присвятити церемонію «величезній хоробрості», яку проявили українці у захисті своєї 
країни, демократії, свободи та незалежності, і нагадала, що підтримка Європи не може 
зупинитися до кінця війни. 

*** 
Concentración de apoyo a Ucrania en San Sebastián con motivo del aniversario de su 

independencia = [Концентрація підтримки України в Сан-Себастьяні з нагоди річниці її 
незалежності] // ABC. – Madrid, 2024. – 24.08. – URL : 
https://www.abc.es/internacional/concentracion-apoyo-ucrania-san-sebastian-motivo-
aniversario-20240824131806-vi.html. 

В репортажі «ABC» йдеться про те, як Асоціація «Україна-Країна Басків» 
провела акцію протесту проти російського вторгнення та підтримки України з нагоди 
святкування 33-ї річниці її незалежності в Сан-Себастьяні. 

*** 
Ucranianos conmemoran el Día de la Independencia de su país «llenos de tristeza y 

dolor» = [День Незалежності України українці відзначають «з сумом і болем»] // ABC. – 
Madrid, 2024. – 24.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/ucranianos-conmemoran-dia-
independencia-pais-llenos-tristeza-20240824143906-vi.html. 

В репортажі «ABC» йдеться про те, як Асоціація «Україна-Ріоха» відзначила 
День Незалежності України «сповнений смутку і болю» мітингом у Логроньо, який «за 
нормальних обставин відзначався б з радістю». Про це зазначила членкиня цього 
об’єднання Оксана Кравець у кількох словах, які вона присвятила учасникам цього 
заходу, яких зібралося близько сотні, що відбувся на Ратушній площі Логроньо за 
сприяння мера столиці Конрадо Ескобара. 

*** 
El primer ministro de Macedonia del Norte conmemora el Día de la Independencia de 

Ucrania = [Прем’єр-міністр Північної Македонії вшановує День Незалежності України] 
// ABC. – Madrid, 2024. – 24.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/primer-ministro-
macedonia-norte-conmemora-dia-independencia-20240824145106-vi.html. 

В репортажі «ABC» йдеться про те, як Прем’єр-міністр Північної Македонії 
Християн Міцкоський та члени Об’єднання українців «Леся Українка» відзначили 
День Незалежності України у Скоп’є. 

*** 
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Los ucranianos de Barcelona celebran el Día de la Independencia de su país = [Українці 
в Барселоні святкують День Незалежності своєї країни] // ABC. – Madrid, 2024. – 24.08. – 
URL : https://www.abc.es/internacional/ucranianos-barcelona-celebran-dia-independencia-
pais-20240824195106-vi.html. 

В репортажі «ABC» йдеться про те, що у Барселоні відбувся мітинг, який 
відзначив 33-річчя незалежності України. Українці демонстрували транспаранти, 
українські прапори та вигукували гасла на кшталт «російські війська за межами 
України». 

*** 
Conmemora la Independencia de Ucrania con homenaje a víctimas de la guerra en 

Berlín = [Незалежність України відзначили вшануванням жертв війни в Берліні] // ABC. 
– Madrid, 2024. – 24.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/conmemora-independencia-
ucrania-homenaje-victimas-guerra-berlin-20240824215106-vi.html. 

В репортажі «ABC» йдеться про те, як десятки людей зібралися в Берліні, щоб 
відзначити День Незалежності України, вшанувавши пам’ять жертв війни тихою 
ходою. Присутні пройшли від посольства України до Бранденбурзьких воріт, 
зупинившись перед посольством росії на хвилину мовчання, тримаючи в руках 
транспаранти з написом: «Сумуємо за жертвами війни». Церемонія вшанування 
підкреслила триваючий вплив конфлікту в Україні та міжнародну солідарність із 
жертвами. 

*** 
Corredores participan en homenaje a héroes ucranianos en Praga = [Бігуни беруть 

участь у вшануванні українських героїв у Празі] // ABC. – Madrid, 2024. – 29.08. – URL : 
https://www.abc.es/internacional/corredores-participan-homenaje-heroes-ucranianos-praga-
20240829202115-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що в празькому парку Стромовка десятки 
людей вийшли на забіг пам’яті загиблих українських героїв. У заході під назвою 
«Шаную воїнів, біжу за Героїв України» бігуни носили на грудях ім’я обраного героя. 
Захід приурочено до Дня захисників і захисниць України – дати вшанування тих, хто 
віддав своє життя за незалежність, суверенітет і територіальну цілісність своєї 
держави. 

АНТИПУТІНСЬКИЙ РУХ В РОСІЇ 
Pieczyński, Maciej. «Jaszyn nie boi się ani Putina, ani Ukraińców” = [«Яшин не боїться 

ні путіна, ні українців»] / M. Pieczyński // Do Rzeczy. – Warszawa, 2024. – 06.08. – URL : 
https://dorzeczy.pl/opinie/620880/pieczynski-jaszyn-nie-boi-sie-ani-putina-ani-
ukraincow.html. 

Журналіст тижневика «Do Rzeczy», фахівець з питань України Мацєй 
Пєчинський у своїй статті аналізує скандал в російських колах у відповідь на хвилю 
обурення, яку викликали у українців заяви російських опозиціонерів, звільнених у 
рамках масштабного обміну полоненими між рф та США. Під час гучної прес-
конференції Ілля Яшин, Андрій Пивоваров і Володимир Кара-Мурза закликали до 
мирних переговорів, не уточнюючи, на яких умовах, а також до послаблення санкцій 
проти «простих росіян» і висловили невдоволення тим, що вони «були депортовані з 



Інформаційно-бібліографічний бюлетень 
«Україна у відгуках зарубіжної преси» 1–31 серпня 2024 р. 
 

70 

росії» проти власної волі. Все це не сподобалося українцям, які почали критикувати 
опозиціонерів, саркастично зазначаючи, що т. зв. «хорошіє рускіє» мало чим 
відрізняються від путіна. Пізніше Ілля Яшин скоригував свою позицію, наголосивши, 
що Україна повинна перемогти росію, щоб «та не пішла далі». Проте хвиля критики на 
його адресу поширилася. Незалежна російська журналістка Юлія Латиніна різко 
відповіла українцям, підсиливши скандал. 

*** 
Pina, Marina. Felipe VI apoya de nuevo a Ucrania durante sus vacaciones en Palma = 

[Філіп VI знову підтримує Україну під час відпустки в Пальмі] / M. Pina // El Mundo. – 
Madrid, 2024. – 01.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/espana/2024/08/01/66ab7e6fe4d4d8d4338b45c4.html. 

Король Іспанії Філіп VI вкотре підтвердив свою відданість українському народу. 
Монарх зустрівся в Королівському яхт-клубі міста Пальма з групою з десяти молодих 
українців віком від 14 до 16 років, які проводять кілька днів на Майорці подалі від 
бомбардувань. Цей проект був організований асоціацією Amar Ucrania («Любити 
Україну»), яка об’єдналася з True World і Real Club Náutico de Palma, щоб протягом 
декількох днів, проведених в Іспанії, діти відпочивали і відвідували навчальні 
семінари. Але молоді люди й уявити не могли, що їдуть зустрічати Главу держави. 
Монарх у супроводі Олени Санс, генеральної директорки Mapfre Iberia, цікавився 
часом, який діти проводять в Іспанії, куди вони прибувають зі спеціальним дозволом, 
щоб мати можливість відпочити від життя дітей війни, розважитися та взяти участь у 
різних заходах. Король погодився підписати український прапор, як хотіли діти, і вони 
разом сфотографувалися на пам’ять. 

*** 
Vitaliy Saiko, el ucraniano con una nueva vida tras perder las piernas en la guerra: «Es 

como construir un Lamborghini» = [Віталій Сайко, українець з новим життям після втрати 
ніг на війні: «Це як будувати Lamborghini»] // El Mundo. – Madrid, 2024. – 04.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/04/66af70b2fdddffd7a68b4578.html. 

Віталій Сайко – один із перших пацієнтів, який скористався німецькою 
програмою допомоги солдатам з ампутованими кінцівками під час української війни. 
Він є одним із понад 20 000 українських учасників бойових дій, які втратили частину 
кінцівок з початку конфлікту, у лютому 2022 року. Організація Life Bridge Ukraine 
німецького походження, вирішила взяти на себе деяких з постраждалих, яким важко 
отримати належний догляд в Україні. «У Німеччині ми маємо більше знань, щоб мати 
змогу виготовити унікальний протез», – каже Джанін фон Вольферсдорф, співробітник 
цієї установи, яка вже евакуювала понад 40 пацієнтів до німецької країни та навчає 
шістьох осіб, які потім повернуться в Україну, щоб скористатися новими навичками. 
Віталій пояснює, що до того, як йому поставили протез, «він взагалі не міг ходити і 
сидів у візку». Тепер же, зі своїми новими ногами, колишній військовий може легко 
підніматися сходами, балансувати на дошці або навіть їздити на велосипеді, хоча після 
зусиль він мокрий від поту. Він також сподівається «по-іншому бути корисним на 
фронті», оскільки вважає, що «в тилу завжди можна знайти чим зайнятися». 

*** 
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Rónay, Lili. Utazó képek – A nemzetközi közösség összefogott az ukrán művészet 
megmentéséért = [Мандрівні картини – Міжнародна спільнота об’єдналася для порятунку 
українського мистецтва] / L. Rónay // Nepszava. – Budapest, 2024. – 07.08. – URL : 
https://nepszava.hu/3245851_utazo-kepek-a-nemzetkozi-kozosseg-osszefogott-az-ukran-
muveszet-megmenteseert. 

У статті Лілі Ронай йдеться про те, що міжнародна спільнота об’єдналася для 
порятунку українського мистецтва, яке опинилося під загрозою через війну, розпочату 
росією. Автор зазначає, що путін намагається не лише завоювати українські території, 
але й знищити українську національну ідентичність, цілеспрямовано руйнуючи музеї 
та інші елементи культурної спадщини. У критичній ситуації Україна отримала 
підтримку від UNESCO, європейських і американських культурних інституцій, а також 
численних громадських організацій, які допомагають евакуювати мистецькі твори та 
створювати цифрові архіви. Особлива увага приділяється проекту «Музеї для 
України», який організував вражаючу пересувну виставку «В оці бурі: Модернізм в 
Україні, 1900-1930-ті роки», що розповідає про розвиток українського модернізму та 
авангарду. 

*** 
Simpson, Jack. Hundreds of Ulez non-compliant vehicles sent from London to Ukraine 

= [З Лондона в Україну відправили сотні невідповідних вимогам Ulez автомобілів] / J. 
Simpson // The Guardian. – London, 2024. – 16.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/16/hundreds-of-ulez-non-compliant-
cars-sent-from-london-to-ukraine. 

Як пише «The Guardian», Організація Transport for London прозвітувала щодо 
ініціативи надання Україні вживаних автомобілів, які не відповідають програмі 
наднизької зони викидів (ULEZ) британської столиці та мали б бути утилізовані. 
Власники 330 автівок, які отримали грошову компенсацію, погодилися, щоб їхній 
транспортний засіб був спрямований до України для допомоги у вирішенні 
гуманітарних та медичних питань, спричинених війною. Понад 200 автомобілів, що 
отримали від спостерігачів ULEZ «зелене світло» для відправки в Україну, вже 
перебувають у розпоряджені українських медиків та волонтерів у прифронтових 
регіонах. Мер Лондона Садік Хан вже пообіцяв виділити додаткове фінансування, що 
українська схема ULEZ працювала і надалі, адже вважає проєкт великим успіхом для 
обох країн. 

*** 
Lázaro, Fernando. Margarita Robles anuncia que España seguirá enviando «material 

defensivo» al Ejército ucraniano = [Маргарита Роблес заявляє, що Іспанія продовжить 
надсилати українській армії «оборонні матеріали»] / F. Lázaro // El Mundo. – Madrid, 2024. 
– 16.08. – URL : https://www.elmundo.es/espana/2024/08/16/66bf1f2b21efa085558b4571.html. 

Міністрерка оборони Іспанії Маргарита Роблес запевняє, що Уряд продовжить 
допомагати Україні «оборонними матеріалами». Вона запевнила, що не знає, чи 
використовують у розпочатому наступі на курську область матеріали, надані Іспанією. 
Вона наголосила, що у неї немає доказів, адже це війна і Україна може використовувати 
матеріали, які вважатиме за потрібне в будь-який момент часу. За її словами, Іспанія 
надала оборонні матеріали, і вона збирається продовжувати допомагати Україні цими 
оборонними матеріалами. 
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*** 
Canada pledges $5.7M in humanitarian aid for Ukraine, with focus on children = 

[Канада виділить Україні 5,7 млн доларів гуманітарної допомоги, приділивши особливу 
увагу дітям] // The Toronto Sun. – Toronto, 2024. – 21.08. – URL : 
https://torontosun.com/news/national/canada-pledges-5-7m-in-humanitarian-aid-for-ukraine-
with-focus-on-children. 

Міністр міжнародного розвитку Канади Ахмед Хуссен під час поїздки в Київ 
заявив, що Канада виділить українцям 5,7 млн дол. для задоволення їхніх основних 
потреб. Фінансування включає 2 млн дол. для канадської організації Save the Children, 
яка допомагає українським дітям продуктами харчування, освітою та психосоціальною 
підтримкою. Ще 3,5 млн дол. підуть на медичні та психіатричні послуги, які надає 
Міжнародний медичний корпус Великобританії, а 200 тис. дол. виділено на 
гуманітарну службу ООН. Оттава повідомляє, що завдяки цьому оголошення обсяг 
гуманітарної допомоги Канади Україні цього року сягне 28,2 млн дол. 

*** 
El peculiar ‘acento’ de las belugas que huyeron de la guerra de Ucrania para vivir en el 

Oceanografic de Valencia = [Своєрідний «акцент» білух, які втекли від війни в Україні, 
щоб жити в Акваріумі Океанографік Валенсії] // El Mundo. – Madrid, 2024. – 26.08. – URL 
: https://www.elmundo.es/ciencia-y-salud/ciencia/2024/08/26/66cc3ec8fdddff80ad8b4573.html. 

Життя білух Пломбіра та Міранди у харківському дельфінарії «Немо» 
опинилися під загрозою. Війна ускладнила постачання та догляд за цими тваринами, 
які вже звикли до шуму бомб. Переміщення білух було складною логістичною 
операцією через їхні розміри та потреби, а також вони були в поганому фізичному 
стані. 15-річний Пломбір і 14-річна дівчина Міранда 12 годин їхали у вантажівці з 
Харкова до Одеси і після перевірки продовжили рух до кордону з Молдовою. В 
аеропорту Кишинева вони сіли на спеціально зафрахтований для них літак і летіли 
п’ять годин у контейнерах. Нарешті вони прибули до Акваріуму Океанографік у 
Валенсії, де опинидлися у набагато спокійнішій та безпечнішій обстановці. Тепер, 
через два місяці, дослідники змогли зібрати дуже цікаві дані про те, як вони 
спілкуються та про відмінності між «мовою», яку вони використовують щодо своїх 
нових супутників. Дослідники виявили, що звуки, які українські білухи видають під 
водою, відрізняються від звуків білух, вирощених у Валенсії, але дуже схожі на звуки, 
які видають дельфіни. І це підтверджує їх здатність до наслідування та адаптації. 
Зовсім скоро в Акваріумі Океанографік валенсійські білухи поділять простір з 
білухами з України, і науковці зможуть спостерігати, якою мовою вони спілкуються 
між собою. 

ВПЛИВ РОСІЙСЬКОГО ВТОРГНЕННЯ В УКРАЇНУ НА СВІТОВУ 
ПОЛІТИКУ ТА ЕКОНОМІКУ  

Weinhardt, Attila. Megjött Brüsszel válasza Budapestre a Lukoil-ügyben: nincs ellátási 
veszély, le kell válni az orosz olajról = [Надійшла відповідь Брюсселя Будапешту у справі 
«Лукойлу»: загрози поставок немає, потрібно позбутися російської нафти] / A. Weinhardt 
// Portfolio. – Budapest, 2024. – 01.08. – URL : https://www..hu/gazdasag/20240801/megjott-
brusszel-valasza-budapestre-a-lukoil-ugyben-nincs-ellatasi-veszely-le-kell-valni-az-orosz-
olajrol-701999. 
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У статті Аттіли Вейнхардта повідомляється, що Європейська Комісія визнала, 
що наразі немає загрози безпеці постачання нафти для Угорщини і Словаччини, попри 
блокування Україною постачання нафти від компанії «лукойл». У відповіді на запити 
від угорського прем’єр-міністра Віктора Орбана та словацького прем’єр-міністра 
Роберта Фіцо, комісія підтвердила, що в разі, якщо нафта не є власністю «лукойл», 
обмеження не вплине на постачання. Комісія також наголосила на необхідності 
скорочення залежності від російської нафти та закликала країни до диверсифікації 
постачань через трубопровід JANAF. В. Орбан та Р. Фіцо отримали пропозицію від 
хорватського уряду збільшити обсяги постачання через цей трубопровід. 

*** 
Roger, Benjamin. Au Mali, l’ombre de l’Ukraine derrière les rebelles en guerre contre 

les mercenaires russes de Wagner = [У Малі тінь України за повстанцями, які воюють 
проти російських найманців Вагнера] / B. Roger // Le Monde. – Paris, 2024. – 01.08. – URL 
: https://www.lemonde.fr/afrique/article/2024/08/01/au-mali-l-ombre-de-l-ukraine-derriere-
les-rebelles-en-guerre-contre-les-mercenaires-russes-de-wagner_6264164_3212.html. 

У статті Бенджаміна Роже розповідається про підтримку, яку Україна надає 
повстанцям на півночі Малі у їхній боротьбі проти російських найманців групи 
«вагнер». Після масштабної поразки, завданої 27 липня малійській армії та її 
російським союзникам, стало відомо, що українські спецслужби надавали стратегічну 
інформацію та навчали повстанців використанню дронів. Представники повстанців 
підтвердили, що співпрацюють з українськими розвідниками, а також іншими 
міжнародними партнерами, такими як Франція та США. Україна, яка воює з росією на 
різних фронтах, визначила знищення російських найманців як стратегічну мету, 
відкривши новий фронт в Африці. 

*** 
China is restricting export of drones that can be used for military purposes and some 

drone features = [Китай обмежує експорт безпілотників і деяких дронів, які можуть 
використовуватися у військових цілях] // The Asahi Shimbun. – Tokyo, 2024. – 01.08. – URL 
: https://www.asahi.com/ajw/articles/15371289. 

Китай заборонить експорт усіх нерегульованих цивільних безпілотників, які 
можуть використовуватися у військових цілях або в терористичній діяльності, і 
обмежить певні функції безпілотників, оскільки Пекін стикається з неодноразовою 
критикою Заходу за свою позицію щодо російського вторгнення в Україну. 
Міністерство торгівлі заявило, що було прийнято рішення також запобігти 
використанню безпілотників у «розповсюдженні зброї масового знищення», додавши, 
що такі аспекти, як інфрачервоне обладнання для отримання зображень, лазери для 
цілевказівки та високоточне інерціальне вимірювальне обладнання, будуть внесені до 
списку експортного контролю. Міністерство також повідомило, що знімає тимчасові 
обмеження, накладені на цивільні дрони. Не уточнюється, якого саме типу, але 
минулого року Пекін обмежив експорт безпілотників дальнього радіусу дії, 
посилаючись на війну росії в Україні. 

*** 
„Volfas Engelman“ eksportas išaugo 43 proc., labiausiai – į Ukrainą = [Експорт «Wolfs 

Engelman» зріс на 43 відсотки, переважно в Україну] // Lietuvos rytas. – Vilnius, 2024. – 
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01.08. – URL : https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-pulsas/2024/08/01/news/-volfas-engelman-
eksportas-isaugo-43-proc-labiausiai-i-ukraina-33301606. 

У першому півріччі 2024 р. експорт виробника напоїв «Wolfs Engelman» зріс на 
43% порівняно з аналогічним періодом минулого року. Основною країною, до якої 
експортується більшість, є Україна. Генеральний директор компанії М. Горбахаускас 
зазначив, що продажі в Україні стабільно зростають і зросли в 5 разів з початку 
масштабних бойових дій. За його словами, на успішне зростання експорту в Україну 
вплинула солідарність Вольфа Енгельмана з українцями та маркування своєї продукції 
особливим символом незалежності та цілісності України. 

*** 
Ziemkiewicz, Rafał A.. Niemcy dają radę = [Німці впораються] / R. A. Ziemkiewicz // 

Do Rzeczy. – Warszawa, 2024. – 03.08. – URL : https://dorzeczy.pl/subotnik-
ziemkiewicza/620012/subotnik-zza-sciany-ziemkiewicz-niemcy-daja-rade.html. 

Польський письменник-фантаст, журналіст, політичний та економічний оглядач 
і публіцист Рафал Земкевич у своїй публікації висловлює думку, що німецькі компанії 
хочуть перенести виробництво в країни з дуже дешевою робочою силою і Україна 
стане такою колонією, яка може прийняти німецькі компанії на пільгових чи навіть 
суперпільгових умовах, адже зруйновану агресором країну потрібно буде 
відбудовувати та піднімати з попелу. На думку автора, «як завжди в історії Німеччини, 
це план виходу з економічного колапсу, витрати на який несе Польща». 

*** 
Weinhardt, Attila. Megtudtuk: csak a Lukoil-leánycég olaja akadt el, a Mol tisztázhatja 

a helyzetet = [З’ясували: застрягла лише нафта «дочки «Лукойлу», Мол може прояснити 
ситуацію] / A. Weinhardt // Portfolio. – Budapest, 2024. – 03.08. – URL : 
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20240803/megtudtuk-csak-a-lukoil-leanyceg-olaja-akadt-
el-a-mol-tisztazhatja-a-helyzetet-702281. 

У статті Аттіли Вайнхардта та Даніеля Сабо йдеться про те, що через українські 
санкції проти російської компанії «лукойл» лише постачання нафти її дочірньої 
компанії «litasco» до Угорщини та Словаччини були припинені. Інші три компанії 
продовжують транспортувати нафту через Україну. План змінити санкції, щоб 
дозволити транзит нафти «litasco», не був підписаний Президентом України 
Володимиром Зеленським. Європейська комісія підтвердила, що українські санкції не 
впливають на постачання нафти, якщо «лукойл» не є власником нафти. Можливим 
рішенням проблеми може стати передача прав власності на нафту компанії «Mol» на 
російсько-українському кордоні. 

*** 
James, Harold. Harold James: A sorozatos válságok időszakát éljük – tényleg olyan nagy 

a baj? = [Гарольд Джеймс: Ми живемо в період серійних криз – чи справді проблема така 
велика?] / H. James // Portfolio. – Budapest, 2024. – 03.08. – URL : 
https://www.portfolio.hu/gazdasag/20240803/harold-james-a-sorozatos-valsagok-idoszakat-
eljuk-tenyleg-olyan-nagy-a-baj-702071. 

У статті, автором якої є Гарольд Джеймс, зазначено, що конфлікти в Газі та 
Україні завдали серйозної шкоди міжнародній ситуації та багатим індустріальним 
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країнам. Г. Джеймс пише, що сучасні демократії не можуть домовитися про 
національні інтереси та формування узгодженої зовнішньої політики, що є симптомом 
політичних криз. Він також зазначає, що під час конференції в Бюргеншток у червні 
2024 року, що мала на меті створення плану для миру в Україні, важливі країни, такі як 
росія, Китай, Індія, Бразилія, Саудівська Аравія, Таїланд і Індонезія, не брали участі та 
не підписали підсумкову декларацію. 

*** 
Warzecha, Łukasz. Wstyd i hańba = [Сором і ганьба] / Ł. Warzecha // Do Rzeczy. – 

Warszawa, 2024. – 04.08. – URL : https://dorzeczy.pl/opinie/619934/wasyl-zwarycz-
odznaczony-przez-dude-warzecha-wstyd-i-hanba.html. 

Польський журналіст, оглядач і політичний коментатор Лукаш Варцеха у розділі 
видання «Блокнот невдоволеного» обурюється фактом нагороди колишнього посла 
України в Польщі Василя Зварича президентом Польщі Анджеєм Дудою 
Командорським хрестом із Зіркою ордена «За заслуги перед Республікою Польща» за 
«видатні заслуги у розвитку польсько-української співпраці». Автор заявляє, що не 
бачить цих заслуг, але пам’ятає кілька випадків, коли представник Києва ставав 
об’єктом масової критики в Польщі. Наприклад, коли він заявив, що транспортники, а 
потім і фермери, які протестували на кордоні, насправді допомагали путіну. І тим 
більше, коли у відповідь на заяву Лукаша Ясіни про те, що Київ має вибачитися за 
Волинь, посол зухвало відповів, що Україні та Президенту України ніхто не буде 
давати вказівок, як ставитися до минулого. 

*** 
Mendras, Marie. Marie Mendras, politiste : « Vladimir Poutine a payé très cher le retour 

en Russie de ses espions « = [Марі Мендрас, політолог: «Володимир Путін дуже дорого 
заплатив за повернення своїх шпигунів до Росії»] / M. Mendras // Le Monde. – Paris, 2024. 
– 04.08. – URL : https://www.lemonde.fr/idees/article/2024/08/04/marie-mendras-politiste-
vladimir-poutine-a-paye-tres-cher-le-retour-en-russie-de-ses-espions_6266744_3232.html. 

У статті Марі Мендрас йдеться про те, що обмін шпигунами, здійснений росією 
1 серпня 2024 року, виявився вигідним для Заходу та російського опору. путін 
змушений був звільнити значну кількість політичних в’язнів і відомих опозиціонерів, 
щоб повернути своїх агентів, серед яких був особливо важливий офіцер фсб красіков. 
М. Мендрас зазначає, що путін пішов на цей крок через зростаючу залежність від 
спецслужб, які відіграють важливу роль у війні проти України. Попри це, ситуація для 
росії залишається важкою, оскільки війна затягується, а її результати не відповідають 
початковим очікуванням кремля. 

*** 
Tenenbaum, Elie. « La France doit se montrer un partenaire fiable, à la hauteur des 

moyens qu’elle s’est engagée à fournir à l’Ukraine « = [«Франція повинна довести себе як 
надійний партнер, гідний тих ресурсів, які вона зобов’язалася надати Україні»] / E. 
Tenenbaum // Le Monde. – Paris, 2024. – 05.08. – URL : 
https://www.lemonde.fr/idees/article/2024/08/05/la-france-doit-se-montrer-un-partenaire-
fiable-a-la-hauteur-des-moyens-qu-elle-s-est-engagee-a-fournir-a-l-
ukraine_6267915_3232.html. 
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У своїй статті Елі Тененбаум закликає Францію довести свою надійність як 
партнера у підтримці України в умовах тривалої війни з росією. На тлі зменшення 
підтримки від США та Німеччини, Франція, на думку автора, має виконати свої 
зобов’язання щодо допомоги Україні, особливо в умовах зростаючих загроз з боку 
росії. Це важливо не лише для політичної репутації Франції, але й для майбутньої 
безпеки Європи, особливо перед зимовим періодом, коли ситуація може стати 
критичною для України через нестачу ресурсів та можливий наступ російських сил. 

*** 
Le Cam, Morgane. L’Ukraine peine à mettre en œuvre sa « stratégie africaine « = 

[Україна намагається реалізувати свою «африканську стратегію»] / M. Le Cam // Le 
Monde. – Paris, 2024. – 06.08. – URL : https://www.lemonde.fr/afrique/article/2024/08/06/l-
ukraine-peine-a-mettre-en-uvre-sa-strategie-africaine_6269767_3212.html. 

У статті Морган Ле Кам розглядаються труднощі, з якими стикається Україна у 
реалізації своєї «африканської стратегії». Під час свого візиту до Африки 4 серпня 
міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба мав на меті зміцнити зв’язки з 
країнами континенту та залучити їх до глобальних зусиль щодо відновлення миру. 
Проте в той час, як він перебував у столиці Малаві, Малі оголосила про розрив 
дипломатичних відносин з Україною через її підтримку повстанців, які воюють проти 
малійської армії та російських найманців з групи «вагнер». Крім того, Україна була 
звинувачена у постачанні розвідданих та навчанні повстанців у використанні дронів. 
Українське МЗС відкинуло ці звинувачення, назвавши рішення Малі «короткозорим та 
поспішним». 

*** 
Földvári, Zsuzsa. Ausztria drasztikusan csökkenti függőségét az orosz földgáztól = 

[Австрія різко скорочує свою залежність від російського газу] / Z. Földvári // Nepszava. – 
Budapest, 2024. – 07.08. – URL : https://nepszava.hu/3245935_ausztria-foldgaz-oroszorszag-
fuggoseg-csokkentes. 

У статті Жужи Фьольдварі йдеться про те, що Австрія планує різко скоротити 
свою залежність від російського газу до 2027 року. Урядова коаліція між Австрійською 
народною партією та Зеленою партією досягла згоди, що передбачає зниження імпорту 
російського газу з 90% до 15% у загальному енергоспоживанні країни. Також, у зв’язку 
з війною росії проти України, Австрія переглядає свою енергетичну політику та шукає 
альтернативні джерела енергії, щоб виконати свої зобов’язання перед ЄС щодо 
енергетичного плану до 2030 року. 

*** 
Tömpe, István. A hidegháború ellen = [Проти холодної війни] / I. Tömpe // Nepszava. 

– Budapest, 2024. – 07.08. – URL : https://nepszava.hu/3245725_a-hideghaboru-ellen. 

У статті Іштвана Тьомпе йдеться про те, що угорський уряд під керівництвом 
Віктора Орбана використовує риторику холодної війни та проводить пропагандистську 
кампанію на підтримку російських інтересів, включаючи критику європейських 
поставок зброї в Україну. Автор закликає угорську опозицію сформувати власну 
політику миру, яка передбачала б підтримку України та укладення миру з союзниками. 
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І. Тьомпе підкреслює, що угорські вето В. Орбана лише погіршують становище 
закарпатських угорців і провокують жорсткішу реакцію з боку України. 

*** 
Yanagawa, Hayashi. Hiroshima again calls for peace 79 years after atomic bombing = 

[Хіросіма знову закликає до миру через 79 років після атомного бомбардування] / H. 
Yanagawa // The Asahi Shimbun. – Tokyo, 2024. – 07.08. – URL : 
https://www.asahi.com/ajw/articles/15378309. 

Мер Хіросіми закликав до миру у всьому світі у 79-ту річницю атомного 
бомбардування, висловивши занепокоєння щодо тривалої війни росії в Україні та 
триваючої атаки Ізраїлю на Cектор Гази. Виступаючи на щорічній церемонії пам’яті 
миру в Хіросімі, мер підкреслив, що прорив у нинішній критичній ситуації можливий, 
якщо світові лідери сядуть за стіл переговорів з непохитною рішучістю. Мер закликав 
до публічних дій, щоб спонукати політичних лідерів, які залежать від ядерного 
стримування, змінити свою політику. Учасники церемонії, що відбулася в 
Меморіальному парку миру в Хіросімі, вшанували пам’ять жертв атомного 
бомбардування хвилиною мовчання о 8:15 ранку, саме тоді, коли бомба вибухнула. 

*** 
Tainaka, Masato. U.K., U.S. ambassadors to skip Nagasaki peace ceremony = [Посли 

Великобританії та США пропустять мирну церемонію в Нагасакі] / M. Tainaka // The 
Asahi Shimbun. – Tokyo, 2024. – 08.08. – URL : https://www.asahi.com/ajw/articles/15379321. 

Посли Великої Британії та США не візьмуть участь у церемонії пам’яті жертв 
атомного бомбардування 1945 року в Нагасакі. Посолка Великої Британії в Японії 
пояснила, що її рішення було пов’язане з тим, що місто не запросило Ізраїль взяти 
участь. Посолка, яка була присутня на мирній церемонії в Хіросімі, заявила 
журналістам, що на відміну від росії, яка вторглася в Україну, і білорусі, яка 
допомагала у вторгненні, Ізраїль використовує своє право на самооборону. Отже, 
поводження з Ізраїлем таким же чином було б введенням в оману, сказала вона. Посол 
США в Японії також пропустить мирну церемонію в Нагасакі, хоча і він був присутній 
на церемонії в Хіросімі. Нагасакі не запросило Ізраїль на цьогорічну мирну церемонію, 
посилаючись на «ризик несподіваних інцидентів під час церемонії» через триваючі 
конфлікти в Секторі Гази. Місто також не запрошує росію і її союзника білорусь на 
щорічні Церемонії пам’яті миру після вторгнення москви в Україну в 2022 році. 

*** 
Bronner, Luc. JO 2024 : pour les athlètes ukrainiens, le spectre de la guerre derrière les 

performances = [Олімпіада-2024: за виступами українських спортсменів привид війни] / 
Luc Bronner // Le Monde. – Paris, 2024. – 09.08. – URL : 
https://www.lemonde.fr/sport/article/2024/08/09/jo-2024-pour-les-athletes-ukrainiens-le-
spectre-de-la-guerre-derriere-les-performances_6273750_3242.html. 

У статті Люка Броннера розповідається про виступи українських спортсменів на 
Олімпіаді 2024 року в Парижі, де, незважаючи на здобуті вісім медалей, з яких три – 
золоті, основною метою є горде представлення своєї країни на тлі війни з росією. 
Особливу увагу привертає Ольга Харлан, яка виграла золоту медаль у командному 
фехтуванні та бронзу в індивідуальному змаганні, підкресливши патріотичний вимір 
своїх досягнень, зазначивши, що її перемоги присвячені українським військовим. 
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Президент України Володимир Зеленський також висловив підтримку спортсменам, 
підкресливши національну єдність у ці важкі часи. 

*** 
Tajima, Nobuhiko. Japan, India discuss export of ‘stealth’ antenna on MSDF vessels = 

[Японія та Індія обговорюють експорт «невидимої» антени на судна MSDF] / N. Tajima // 
The Asahi Shimbun. – Tokyo, 2024. – 21.08. – URL : 
https://www.asahi.com/ajw/articles/15395573. 

Японія та Індія обговорили запланований експорт Токіо до Нью-Делі антени 
зв’язку, яка ускладнює виявлення військово-морських суден. На зустрічі 20 серпня 
міністри закордонних справ і оборони двох країн домовилися зміцнити безпекову 
співпрацю в галузі оборонного обладнання та спільних навчань. Країни представляли 
міністри закордонних справ та міністри оборони. Комунікаційна антена Unicorn, яка 
об’єднує кілька антен, розгорнута на борту фрегатів типу Mogami Морських сил 
самооборони. Назва розшифровується як «уніфікована комплексна радіоантена». 
Міністри також обговорили сприяння спільним навчанням SDF та індійських 
військових. Крім того, вони домовилися поглибити співпрацю в космосі та 
кіберпросторі. Зустріч 20 серпня стала третьою зустріччю міністрів закордонних справ 
і оборони Японії та Індії. Друга відбулася близько двох років тому. Токіо сподівається, 
що тісніша співпраця з Індією у сфері безпеки допоможе об’єднати південноазіатський 
гігант із Японією та Сполученими Штатами в його зусиллях тримати Китай і росію під 
контролем. Індія, яка має суперечки з Китаєм через їхні кордони, підкреслила дружні 
стосунки з Японією. Але країна підтримує тісні зв’язки з росією. Індія збільшила 
імпорт нафти з росії після повномасштабного вторгнення москви в Україну і майже 
половину своїх озброєнь покладає на росію. 

*** 
Szabó, Dániel. Palotaforradalom készül Brüsszelben, amiből kihagyják a magyar 

kormányt = [У Брюсселі назріває палацова революція, яка залишила угорський уряд 
осторонь] / D. Szabó // Portfolio. – Budapest, 2024. – 26.08. – URL : 
https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20240826/palotaforradalom-keszul-brusszelben-
amibol-kihagyjak-a-magyar-kormanyt-705755. 

У статті автор Даніель Сабо повідомляє, що у новому п’ятирічному циклі 
Європейського Союзу країни Східної Європи, включаючи Польщу, Чехію, Румунію та 
Балтійські держави, готуються до створення коаліції для значного впливу на політику 
ЄС та зміцнення трансатлантичних відносин. Угорський уряд, однак, залишився 
осторонь цих процесів через свою проросійську позицію та відмінний підхід до війни 
в Україні. Ця нова коаліція, ймовірно, наполягатиме на посиленій підтримці України 
та більш рішучих діях проти росії, що протиставляє її підходу угорського уряду. 

*** 
Riadót fújt Csehország az oroszok miatt, a magyar kormányt is hibáztatják = [Через 

росіян забила тривогу Чехія, звинувачують і уряд Угорщини] // Portfolio. – Budapest, 2024. 
– 27.08. – URL : https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20240827/riadot-fujt-csehorszag-az-
oroszok-miatt-a-magyar-kormanyt-is-hibaztatjak-706007. 

У статті повідомляється, що чеські лідери, включаючи міністра закордонних 
справ Яна Ліпавського та прем’єр-міністра Петра Фіалу, висловили занепокоєння щодо 
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спроб росії послабити європейську єдність та безпеку, що вже спричинило розкол у 
суспільствах Європи. Вони також розкритикували угорський уряд за спрощення 
процедури отримання дозволів на проживання для російських та білоруських 
громадян, що, на їхню думку, створює потенційні загрози безпеці ЄС і ускладнює 
підтримку України у її боротьбі з агресором. Я. Ліпавський підкреслив важливість 
європейської єдності, особливо в контексті підтримки України. 

*** 
Jégo, Marie. En Russie, l’» économie de la mort « dope la croissance = [У Росії 

«економіка смерті» стимулює зростання] / M. Jégo // Le Monde. – Paris, 2024. – 29.08. – 
URL : https://www.lemonde.fr/international/article/2024/08/29/en-russie-l-economie-de-la-
mort-dope-la-croissance_6298235_3210.html. 

В статті автори Марі Жего та Марго Сеньйор описують, як через понад два роки 
після початку «спеціальної військової операції» в Україні путін продовжує залучати 
нових добровольців для участі в бойових діях, зокрема на фронті в районі курська, 
частково окупованому українськими силами. Російський уряд пропонує значні 
фінансові стимули, що створює парадоксальну «економіку смерті», де загибель солдата 
може бути економічно вигіднішою для його родини, ніж його життя. 

ДАНІ ЗАРУБІЖНИХ РОЗВІДОК ТА АНАЛІТИЧНИХ ІНСТИТУТІВ  
Prešinská, Michaela. «Sáhnou si na dno.» Ruské údery na východní frontě ukazují na 

současný stav armády = [«Вони досягли дна». російські удари на Східному фронті 
показують поточний стан армії] / М. Prešinská // Aktuálně.cz. – Praha, 2024. – 02.08. – URL 
: https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/sahnou-si-na-dno-okupanti-utoci-po-etapach-chteji-
ukrajinu-v/r~3df3527e4fef11efbeca0cc47ab5f122/. 

Протягом останнього тижня росія зосередилася на сході України, де здійснила 
серію атак, спрямованих на прорив ліній оборони, використовуючи бойову техніку та 
піхоту. На думку аналітиків, окупанти здійснюють такі рейди лише на окремих 
ділянках фронту, що може свідчити про те, що армія вичерпується ресурсами. Тепер 
москва змусить своїх солдатів досягти дна, оцінюють американські аналітики. За 
словами офіційних осіб США, ключові поставки американської військової допомоги 
особливо допомогли окупованій країні. За словами речника Білого дому Джона Кірбі, 
побоювання, що росія може досягти стратегічного прориву на полі бою в очікуванні 
затвердження квітневого пакету допомоги, виправдалися. Однак аналітики Інституту 
вивчення війни зазначають, що російські удари все ще дуже дорого обходяться Україні. 
На думку експертів, москва веде проти України так звану війну на виснаження, метою 
якої є виснаження армії окупованої країни як кадрово, так і матеріально. 

*** 
Reyes, Ronny. Ukraine’s territory gains in russia in just a week nearly match moscow’s 

advances – which took 8 months = [Територіальні завоювання України в росії лише за 
тиждень майже відповідають успіхам москви, на які пішло 8 місяців] / R. Reyes // New 
York Post. – New York, 2024. – 14.08. – URL : https://nypost.com/2024/08/14/world-
news/ukraine-seizes-74-settlements-in-russia-as-much-land-as-moscow-has-managed-in-8-
months-officials/. 

За підрахунками Інституту вивчення війни (ISW), вашингтонського 
аналітичного центру, що відстежує переміщення військ та розвиток подій на полі бою, 
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несподіване вторгнення в курській області росії дає Києву майже таку саму територію 
в росії, як 450 квадратних миль, які Кремлю вдалося відібрати в України з початку 2024 
року. Керівник групи з росії та геопросторової розвідки ISW Джордж Баррос, 
повідомив The Post, що українське вторгнення змушує президента росії володимира 
путіна переглянути майбутнє війни. військові експерти сходяться на думці, що москва 
втратила набагато більше живої сили порівняно з кількістю захоплених нею територій. 
Колишній заступник начальника штабу армії США та голова Інституту вивчення війни 
відставний генерал Джек Кін заявив виданню The Post, що незважаючи на незначні 
успіхи, росія не змогла здобути перемоги і зазнала приголомшливих втрат. 

*** 
Sabbagh, Dan. As Ukraine’s kursk incursion forges on the stakes are rising for both 

sides = [У міру того, як українське вторгнення до курська набирає сили, ставки 
зростають для обох сторін] / D. Sabbagh // The Guardian. – London, 2024. – 15.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/15/ukraine-kursk-incursion-russia-
stakes-rising-for-both-sides. 

Редактор газети «The Guardian» з питань оборони та безпеки Деніел Саббах 
зазначає, що проблема для Києва полягає в тому, що немає жодних доказів того, що 
росія вивела значні сили з донецького сектору. Американський аналітичний центр 
Інститут вивчення війни заявив, що є лише докази того, що окремі елементи російських 
нерегулярних підрозділів були переміщені досі, і ця точка зору загалом схвалена 
іншими експертами. Наукова співробітниця Королівського коледжу Лондона Джейд 
МакГлінн, яка працює в Харкові, сказала, що росіяни забирають війська звідусіль, крім 
Донбасу, принаймні поки що. Отже, як резюмує автор, переваги операції на даний 
момент частково психологічні, послаблюючи імідж путіна як сильного лідера та 
підвищуючи моральний дух усередині країни. Вони також політичні. Несподіване 
вторгнення показує європейським урядам і, можливо, найголовніше, американським 
виборцям, що надання мільярдів як військова допомога Україні не є марною витратою. 

*** 
Beaumont, Peter. Ukraine forces continuing to advance into russian territory, says 

Zelenskiy = [Зеленський заявив, що українські війська продовжують наступ на територію 
росії] / P. Beaumont // The Guardian. – London, 2024. – 15.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/14/ukraine-forces-continuing-advance-
into-russian-territory-zelenskiy-kursk. 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що сили його країни 
продовжують просуватися на територію росії. Київ заявив, що провів масштабну атаку 
безпілотників на чотири російські авіабази та збив ворожий літак Су-34 в Курській 
області. Міністерство оборони Великобританії заявило, що Україна має явне право 
використовувати зброю, надану Великою Британією, для самооборони. Проте ракети 
Storm Shadow, як і раніше, будуть заборонені для використання за межами України, 
оскільки Даунінг-стріт наполягає на тому, що ці ракети великої дальності можуть 
використовуватися тільки на території України. Аналітичний центр Інституту 
вивчення війни, що базується у Вашингтоні, припустив, що вторгнення навряд чи 
змінить динаміку війни. Заступник директора Інституту політики безпеки та права 
Сіракузького університету відставний адмірал Роберт Мюрретт зазначив, що наступні 
два-три дні будуть критично важливими для обох сторін. 
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*** 
Sabbagh, Dan. Zelenskiy’s gamble: success of shock russia offensive hangs in the balance 

= [Ставка Зеленського: успіх шокуючого наступу висить на волосині] / D. Sabbagh // The 
Guardian. – London, 2024. – 18.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/18/zelenskiy-ukraine-shock-russia-
offensive-incursion. 

Редактор газети «The Guardian» з питань оборони та безпеки Деніел Саббах 
вважає, що надія українського лідера на те, що вторгнення до курської області змусить 
москву передислокувати війська та послабити тиск на східному фронті, була 
ризикованим кроком. Американський аналітичний центр Інститут вивчення війни 
заявив, що, на його думку, в курськ перекидаються лише окремі елементи російських 
нерегулярних формувань і кремль, швидше за все, буде проти відведення російських 
військових частин, з таких пріоритетних міст, як Покровськ. На думку заступника 
начальника штабу дивізії естонських Сил оборони підполковника Маттіаса Пуусеппа, 
поки немає жодних ознак того, що російські збройні сили в курській області мають 
достатні сили і території для розгортання контратаки. Дії, що вживаються, мають 
оборонний характер – вони встановлюють оборонні рубежі, переміщують підрозділи. 

*** 
Gregory, Andy. Ukraine destroys second bridge in kursk as Zelensky aims to ‘create 

buffer zone’ in russia = [Україна зруйнувала другий міст у курську, оскільки Зеленський 
має намір «створити буферну зону» в росії] / A. Gregory // The Independent. – London, 2024. 
– 19.08. – URL : https://www.independent.co.uk/news/world/europe/ukraine-russia-destroy-
second-bridge-kursk-b2598094.html. 

Журналіст Енді Грегорі інформує, що західні аналітики повідомили «The 
Independent», що вікно можливостей для росії досягти помітних успіхів у Донецьку, 
ймовірно, звузиться в міру того, як літо добігає кінця. За даними аналітичного центру 
Інституту з вивчення війни (ISW), що базується в США, українське вторгнення в курськ 
вже створило оперативний і стратегічний тиск на російські війська по всій лінії фронту 
в Україні. Однак, незважаючи на те, що росія направила в курськ резерви, аналітики 
очікують, що москва віддасть пріоритет своїм зусиллям в Донбасі. 

*** 
Harding, Luke. Fierce fighting in russia as Ukrainian forces attempt to seize more 

territory = [Запеклі бої на території росії: українські сили намагаються захопити більше 
територій] / L. Harding // The Guardian. – London, 2024. – 20.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/20/fierce-fighting-russia-ukrainian-
forces-attempt-seize-more-territory. 

Як пише іноземний кореспондент «The Guardian» Люк Гардінґ, українські сили 
намагаються розширити свій плацдарм на курщині. Президент України Володимир 
Зеленський заявив, що його сили контролюють понад 1250 кв. км «ворожої території» 
у російському прикордонному місті Суджа та навколо нього. Директор військових наук 
оборонного аналітичного центру RUSI в Лондоні Метью Савілл сказав, що ще рано 
говорити про те, чи був напад на курськ блискучою стратегією чи катастрофічною 
помилкою, яка в кінцевому підсумку призведе до знищення її найкращих сил. За 
оцінками М. Савілла, в операції приймають участь близько 8000 бойових загартованих 
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військових з 12 бригад. Повідомляється, що деякі підрозділи були переведені з частин 
лінії фронту на сході. На думку  М. Савілла, курська операція корисна для українського 
морального духу, змінює наратив та приносить тактичні переваги. 

*** 
Watling, Tom. Why is Ukraine destroying bridges in russia’s kursk? = [Чому Україна 

руйнує мости в російському курську?] / T. Watling // The Independent. – London, 2024. – 
20.08. – URL : https://www.independent.co.uk/news/world/europe/kursk-russia-ukraine-
incursion-map-bridge-b2598760.html. 

Репортер із закордонних справ у «The Independent» Том Уотлінг коментує 
пошкодження Україною трьох мостів через річку Сейм, що протікає через курську 
область росії, намагаючись закріпити позиції, завойовані під час транскордонного 
наступу, та перекрити постачання військ москви. Українська незалежна аналітична 
організація з питань безпеки Центр оборонних стратегій заявив, що метою українських 
сил є взяття під контроль частини курської області на південь від річки Сейм. Якби 
українські війська зайняли цю територію площею близько 221 квадратної милі, це 
збільшило б контрольовану ними територію курської області майже на 50 %. Попередні 
оцінки Інституту вивчення війни (ISW), аналітичного центру в США, припустили, що 
українські сили захопили близько 300 квадратних миль.  

ЗАСУДЖЕННЯ ТА РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИНІВ РФ 
Elkaptak egy magyart, aki az orosz kormánynak dolgozott – Kurszk is a célpontja volt 

= [Спіймали угорця, який працював на російський уряд – його ціллю був і Курськ] // 
Portfolio. – Budapest, 2024. – 28.08. – URL : 
https://www.portfolio.hu/global/20240828/elkaptak-egy-magyart-aki-az-orosz-kormanynak-
dolgozott-kurszk-is-a-celpontja-volt-706153. 

В статті повідомляється, що угорця на ім’я Г. Бенце було заарештовано 
американськими властями 23 серпня 2024 року в аеропорту Сан-Франциско за 
підозрою в участі в незаконній експортній діяльності на користь російського уряду. 
Звинувачення включають незаконне постачання радіокомунікаційних систем до 
курської області, що поблизу російсько-українського кордону. Американські 
правоохоронні органи стверджують, що він був частиною міжнародної мережі, яка 
допомагала в закупівлі та транспортуванні американських технологій для російських 
урядових установ. 

ЗБРОЙНА ДОПОМОГА УКРАЇНІ  
Hatton, Barry. F-16 fighter jets have arrived in Ukraine – but what impact can they 

actually have? = [Винищувачі F-16 прибули в Україну – але який вплив вони можуть 
надати насправді?] / B. Hatton // The Independent. – London, 2024. – 01.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/f16-jet-ukraine-america-russia-
b2589399.html. 

В матеріалі видання науковий співробітник кафедри оборонних досліджень 
Королівського коледжу Лондона Марина Мирон перераховує довгий список проблем, 
які F-16 створять для України. Приблизно дев’ятимісячна підготовка в США та Європі 
для українських пілотів виявилася просто прискореним курсом порівняно із звичайним 
трирічним курсом навчання для західних пілотів, що, на думку експерта, означатиме 
обмеження у їхніх можливостях. Як зазначає далі М. Мирон, для F-16 також потрібна 
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велика кількість допоміжного персоналу, у тому числі досвідчені інженери з 
технічного обслуговування, боєприпаси, що заряджають, аналітики розвідки та 
аварійно-рятувальні бригади. Україна також повинна створити мережу 
радіолокаційних станцій, укріплених ангарів, запас запасних частин і систем дозаправ. 
Український авіаційний експерт Анатолій Храпчинський заявив, що F-16 значно 
збільшить можливості українських ВПС щодо захисту повітряного простору країни від 
російських атак та збільшать дальність, на якій Україна може вражати стратегічні цілі 
на території росії. 

*** 
Vasilko, Tomáš. Vývoj bojov (889. deň): Prvé stíhačky F-16 už sú na Ukrajine. Čím budú 

vyzbrojené a ako ich môžu na začiatku využívať = [Розвиток бою (889-й день): Перші 
винищувачі F-16 вже в Україні. Чим вони будуть озброєні і як їх використовувати на 
початку] / Т. Vasilko // Denník N. – Bratislava, 2024. – 01.08. – URL : 
https://dennikn.sk/4122579/vyvoj-bojov-889-den-prve-stihacky-f-16-uz-su-na-ukrajine-cim-
budu-vyzbrojene-a-ako-ich-mozu-na-zaciatku-vyuzivat/. 

Перші довгоочікувані винищувачі F-16 вже в Україні. Про це заявили неназвані 
українські чи американські представники для кількох ЗМІ, але це також підтвердив 
міністр закордонних справ Литви Габріеліус Ландсбергіс. Однак кілька західних 
чиновників заявляють, що від них не варто чекати чудес і кардинально хід війни вони 
не змінять. Загалом цього року Україна може отримати 20 цих старих американських 
винищувачів, переважно з Нідерландів та Данії. Але проблема в підготовці пілотів. 
Поки що, за даними Washington Post, у них лише шість пілотів. До кінця року можуть 
бути готові 20 осіб, а це ідеальний стан для десяти літаків. Загалом українці мають 
отримати близько 80 машин, поставки також пообіцяли Норвегія та Бельгія, але до цієї 
цифри минемо роки. Україна каже, що їй знадобиться щонайменше 130 машин. 

*** 
Butler, Alexander. How Ukraine’s new F-16 fighter jets will help the fight against putin’s 

forces and russia’s drone attacks = [Як нові винищувачі F-16 допоможуть Україні в 
боротьбі з військами путіна та атаками російських безпілотників] / A. Butler // The 
Independent. – London, 2024. – 02.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/ukraine-russia-war-f16-fighter-jet-
b2589414.html. 

Головний репортер «The Independent» Олександр Батлер розглядає, як F-16 
допоможуть Україні в боротьбі з військами путіна. Аналітик Центру аналізу 
європейської політики у Вашингтоні Федеріко Борсар вважає, що F-16 зможуть 
вплинути на динаміку війни. Він зазначає, що Україна використовуватиме літаки для 
перехоплення російських ракет і безпілотників, придушення ворожих систем ППО і 
завдання ударів по позиціях російських військ і складів боєприпасів ракетами класу 
«повітря-земля». На думку аналітика, удосконалені радари літака, встановлені 
компанією Lockheed Martin, дозволять українським пілотам визначати цілі на більшій 
відстані, ніж це можливо на нинішніх радянських літаках МіГ-29, Су-27 і Су-24. 
Винищувача F-16 можуть нести крилаті ракети повітряного базування Storm Shadow 
дальністю польоту понад 250 км, що потенційно можуть вражати цілі на території росії. 

*** 
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Cole, Deborah. Ukrainian pilots have started flying F-16s, says Zelenskiy = [Українські 
льотчики почали літати на F-16, – заявив Зеленський] / D. Cole // The Guardian. – London, 
2024. – 04.08. – URL : https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/04/ukrainian-
pilots-have-started-flying-f-16s-says-zelenskiy. 

Український Президент Володимир Зеленський заявив, що українські льотчики 
розпочали польоти на F-16, підтвердивши довгоочікуване прибуття винищувачів 
американського виробництва через понад 29 місяців після вторгнення росії в Україну. 
Кореспондентка «The Guardian» Дебора Коул зазначила, що прибуття літаків є 
важливою віхою для України, хоча залишається незрозумілим, скільки їх є доступними 
і який вплив вони матимуть на зміцнення протиповітряної оборони та на полі бою. В. 
Зеленський заявив, що він також сподівається лобіювати допомогу сусідніх країн-
союзників у перехопленні російських ракет, які запускаються Україною, через 
переговори на платформі Ради НАТО-Україна. 

*** 
Reyes, Ronny. Zelensky hails arrival of US-made F-16 fighter jets as ‘new chapter’ for 

Ukraine: ‘We did it’ = [Зеленський вітає надходження американських винищувачів F-16 
як «нову сторінку» для України: «Ми це зробили»] / R. Reyes // New York Post. – New York, 
2024. – 04.08. – URL : https://nypost.com/2024/08/04/world-news/zelensky-hails-arrival-of-us-
made-f-16-fighter-jets-in-ukraine/. 

Під час урочистостей до Дня Повітряних сил ЗСУ Президент Володимир 
Зеленський презентував винищувачі F-16 в українському небі, наголосивши на початку 
нового етапу у розвитку ПС. Він подякував українським пілотам, які опановують нові 
літаки та всім міжнародним партнерам, які наближають перемогу України у війні. Хоча 
надходження F-16 суттєво посилить військовий потенціал Києва, деякі лідери НАТО 
також побоюються, що їх буде недостатньо, щоб переломити хід війни в Україні. 
Міністр закордонних справ Норвегії Еспен Барт Ейде сказав, що це важливе 
доповнення, але саме собою воно не змінює хід війни. 

*** 
Zázrak ne, pomoc ano. Jen musí na frontu. Co zmůžou na Ukrajině F-16 zatím spíš v 

symbolickém počtu? = [Ні дива, ні допомоги. Вони просто повинні піти на фронт. Що 
можуть F-16 в Україні поки що в досить символічній кількості?] // Reflex. – Praha, 2024. 
– 04.08. – URL : https://www.reflex.cz/clanek/komentare/126099/zazrak-ne-pomoc-ano-jen-
musi-na-frontu-co-zmuzou-na-ukrajine-f-16-zatim-spis-v-symbolickem-poctu.html. 

В Україні вже є перший F-16. Поки лише в меншій, поки що невизначеній 
кількості, але цього року їх має зрости приблизно до 20 машин. У такій кількості вони, 
напевно, не порушать російського панування в українському небі, але можуть суттєво 
ускладнити нову стратегію інтенсивних бомбардувань агресора, які він досі реалізує 
абсолютно безкарно. Коли ми згадуємо лютий 2023 р., коли український фронт і тил за 
кілька місяців очікували F-16 як майже чудодійну зброю, ми бачимо важке падіння в 
реальність. Довгоочікувані винищувачі прибули тільки зараз, і в обмеженій кількості 
поставки сповільнюються через складні переговори, проблеми із запчастинами та 
підготовкою пілотів. 

*** 
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Lewicki, Bartosz. Nie tylko F-16. Jaka zachodnia broń trafiła dotychczas na Ukrainę? = 
[Не тільки F-16. Яка західна зброя наразі потрапила в Україну?] / B. Lewicki // 
Rzeczpospolita. – Warszawa, 2024. – 06.08. – URL : https://www.rp.pl/konflikty-
zbrojne/art40924391-nie-tylko-f-16-jaka-zachodnia-bron-trafila-dotychczas-na-ukraine. 

Редактор відділу подій «Rzeczpospolita» Бартош Левіцький цитує слова 
Президента України Володимира Зеленського, який повідомив, що довгоочікувані 
багатоцільові літаки F-16 вже в руках українських льотчиків. Проте ці літаки лише 
останнє придбання України в списку західної техніки, яка використовується 
Збройними Силами України, пише автор та наводить список найважливіших систем, 
що надійшли із Заходу в Україну, з їх короткими характеристиками та значенням на 
фронті. 

*** 
Czaputowicz, Jacek. Jacek Czaputowicz: Plan Pompeo dla Ukrainy. Kto nie chce 

prowokować Rosji? = [Яцек Чапутович: План М. Помпео щодо України. Хто не хоче 
провокувати росію?] / J. Czaputowicz // Rzeczpospolita. – Warszawa, 2024. – 07.08. – URL : 
https://www.rp.pl/opinie-polityczno-spoleczne/art40924551-jacek-czaputowicz-plan-pompeo-
dla-ukrainy-kto-nie-chce-prowokowac-rosji. 

Яцек Чапутович, професор Варшавського університету, міністр закордонних 
справ Польщі у 2018–2020 рр. у своїй статті для «Rzeczpospolita», пише, що терези 
перемоги у війні в Україні схиляються в бік росії. Є побоювання, що фронт може 
розвалитися ще до того, як новий президент, на якого автор покладає великі надії, 
прийме владу в США. У своїй публікації автор спирається на думки щодо війни в 
Україні колишнього держсекретаря США в республіканській адміністрації Майка 
Помпео. Я. Чапутович нагадує, що у липні 2018 року М. Помпео виступив із заявою, в 
якій США відкинули анексію Криму росією та пообіцяли працювати над відновленням 
територіальної цілісності України. Сьогодні ситуація в Україні незрівнянно складніша, 
майбутньому президенту США доведеться зважати на те, як американська 
громадськість і міжнародна громадська думка оцінюють умови, за яких закінчиться 
війна. Визнання росії переможцем призведе до ерозії авторитету США і, ймовірно, до 
краху міжнародної системи. Сьогодні М. Помпео пропонує допомогти Україні так 
само, як США допомагали Англії під час Другої світової війни. Цю програму 
європейцям буде важко сприйняти не тому, що вона антиукраїнська, як звинувачують 
Дональда Трампа, а тому, що вона надто антиросійська, вважає автор. 

*** 
Nelson, Steven. US announces $125M in new Ukraine military aid as Kyiv counter-

invades russia = [США оголошують про виділення 125 млн доларів нової військової 
допомоги Україні на тлі вторгнення Києва у росію] / S. Nelson // New York Post. – New 
York, 2024. – 09.08. – URL : https://nypost.com/2024/08/09/us-news/us-announces-more-
ukraine-military-aid-as-kyiv-counter-invades-russia/. 

Вашингтонський кореспондент «New York Post» Стівен Нельсон коментує 
виділення нової військової допомоги США Україні в розмірі 125 млн доларів, оскільки 
війська Києва все глибше просуваються вглиб росії в рамках приголомшливого 
контрнаступу. Державний секретар США Ентоні Блінкен заявив, що допомога 
надається з фондів, затверджених Конгресом та поставлятиметься із запасів Пентагону, 
і включає перехоплювачі ППО, боєприпаси для ракетних систем та артилерії, 
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багатоцільові радари та протитанкову зброю. Український контрнаступ відбувається в 
період невизначеності політики США у цьому конфлікті. 

*** 
Ukraine can use Canadian military equipment inside russia, Ottawa says = [Україна 

може використати канадську військову техніку на території росії, – заявила Оттава] // 
The Toronto Sun. – The Toronto Sun, 2024. – 15.08. – URL : 
https://torontosun.com/news/national/ukraine-can-use-canadian-military-equipment-inside-
russia-ottawa-says. 

Міністерство оборони Канади дозволило Україні вільно застосовувати танки й 
бронетехніку, які надала Оттава, на території росії. Речниця міністерства оборони 
Канади Андре-Анн Пулен заявила, що Канада не встановлює географічних обмежень 
на військову техніку, яка постачається Україні. Заява була зроблена після раптового 
військового наступу України на росію. Оттава виділила Україні 4 млрд доларів на 
військову допомогу до 2029 року. Сюди входять основні бойові танки Leopard 2, 
броньовані машини бойової підтримки, гаубиці M777 та боєприпаси. 

*** 
Ukrajina oslavuje: Biden prišiel so štedrou ponukou! Čo na to Zelenskyj? = [Україна 

святкує: Байден прийшов із щедрою пропозицією! А Зеленський?] // Nový čas. – 
Bratislava, 2024. – 24.08. – URL : https://www.cas.sk/clanok/2958875/ukrajina-oslavuje-biden-
prisiel-so-stedrou-ponukou-co-na-to-zelenskyj/. 

Президент США Джо Байден 23 серпня провів телефонну розмову з 
Президентом України Володимиром Зеленським і оголосив про новий пакет військової 
допомоги Україні до Дня Незалежності. Про це повідомляє Reuters. Пакет становитиме 
125 млн. доларів. Д. Байден запевнивВ. Зеленського в «неухильній» підтримці США 
Україною в її захисті від російської агресії. Новий пакет військової допомоги 
включатиме ракети ППО, обладнання для знищення безпілотників, протитанкові 
ракети та боєприпаси. 

*** 
Barigazzi, Jacopo. EU has sent two-thirds of promised artillery ammunition to Ukraine 

= [ЄС відправив Україні дві третини обіцяних артилерійських боєприпасів] / J. Barigazzi 
// POLITICO. – Brussels, 2024. – 30.08. – URL : https://www.politico.eu/article/eu-has-sent-
two-thirds-of-promised-artillery-ammunition-to-ukraine/. 

ЄС надіслав Україні 650 000 снарядів із обіцяного 1 мільйона, заявив глава 
зовнішньополітичного відомства ЄС Жозеп Боррель, додавши, що «протягом літа 
спостерігалося прискорення, промисловість працює на повну потужність». 
Початковою ціллю блоку було надіслати 1 мільйон снарядів, але в січні її було 
збільшено до 1,1 мільйона. Загальна кількість боєприпасів включає поставки з країн 
ЄС, а також відшкодування за снаряди, придбані на світових ринках за чеською 
ініціативою, сказав чиновник ЄС. Боєприпаси є частиною набагато більшого потоку 
військової допомоги Україні, що, за словами Ж. Борреля, зараз «перевищує 43 мільярди 
євро». 
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МИРНІ ПРОПОЗИЦІЇ ТА ПЕРЕГОВОРНИЙ ПРОЦЕС 
Bugaj, Marcin. Zełenski: Wojnę należy zakończyć na warunkach ukraińskich = [В. 

Зеленський: Війна має закінчитися на українських умовах] / M. Bugaj // Do Rzeczy. – 
Warszawa, 2024. – 03.08. – URL : https://dorzeczy.pl/opinie/620104/zelenski-wojne-nalezy-
zakonczyc-na-warunkach-ukrainy.html. 

Кореспондент «Do Rzeczy» Марчін Бугай, аналізує матеріали українського 
інформаційного агентства УНІАН, зокрема заяву Президента України Володимира 
Зеленського, який наголосив на необхідності «припинення війни на умовах України». 
На його думку, можлива реалізація запропонованої Києвом «формули миру» , тому що 
більшість країн світу тиснуть на російську владу, не підтримують її військову 
діяльність і «хочуть відновити стабільність у міжнародних відносинах». В. Зеленський 
наголосив, що Збройним силам України потрібна згода Заходу на дальні удари по 
території росії, особливо в місцях, звідки окупанти запускають ракети та бойові 
безпілотники в бік України. 

*** 
Harding, Luke. Modi tells Zelenskiy he is ready to work ‘as a friend’ to bring about 

peace deal = [Моді заявив Зеленському, що готовий працювати «як друг» задля 
укладання мирної угоди] / L. Harding // The Guardian. – London, 2024. – 23.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/23/modi-to-visit-ukraine-amid-
controversy-over-hug-for-putin. 

Прем’єр-міністр Індії Нарендра Моді здійснив історичний візит до Києва і 
заявив Президенту України Володимиру Зеленському, що готовий працювати «як 
друг» задля досягнення мирної угоди, яка покладе край війні росії в Україні. Н. Моді 
зазначив, що поважає та підтримує суверенітет та територіальну цілісність України. 
Видання коментує, що під час офіційних переговорів два лідери обговорили 10-
пунктну формулу миру, яку В. Зеленський представив міжнародній спільноті. План 
передбачає виведення російських військ з окупованих територій, репарації та військові 
трибунали для російських генералів та політичних діячів. Україна готується 
організувати другий мирний саміт в 2024 році та прагне залучити країни глобального 
півдня. 

*** 
Singh, Namita. Narendra Modi urges Zelensky to hold talks with russia to end war = 

[Нарендра Моді закликає Зеленського провести переговори з росією про припинення 
війни] / N. Singh // The Independent. – London, 2024. – 24.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/ukraine-russia-modi-zelensky-putin-
b2600682.html. 

Журналістка Наміта Сінгх в статті акцентує увагу на заклик прем’єр-міністра 
Індії Нарендра Моді під час візиту до Києва до Президента України Володимира 
Зеленського сісти за стіл переговорів з росією через місяць після обіймів з російським 
президентом. Він закликав обидві країни рухатися у напрямку діалогу, назвавши його 
єдиним способом вирішення конфлікту. 

В. Зеленський та Н. Моді заявили про розвиток стратегічного партнерства, 
двосторонньої торгівлі та продовження військово-технічного співробітництва. Індія та 
Україна мають деякі важливі зв’язки в плані міграції та торгівлі військовими запасними 
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частинами, але поїздка в основному розглядається в контексті балансування Індії, що 
триває, коли справа стосується війни в Україні.  

МІЖНАРОДНА ПІДТРИМКА ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ 
Ucraina, al Meeting di Rimini i progetti per ricostruire le città dopo le bombe = 

[Україна, проекти відновлення міст після бомбардувань на зустрічі в Ріміні] // Libero 
Quotidiano. – Milano, 2024. – 19.08. – URL : 
https://www.liberoquotidiano.it/news/esteri/40139345/ucraina-al-meeting-di-rimini-i-progetti-
per-ricostruire-le-citta-.html. 

росія знищила багато університетів, шкіл, будинків. Вони будуть відбудовані, 
щойно закінчиться війна з росією, але проекти вже готові та мають підписи молодих 
українських професіоналів і студентів-архітекторів, які знайшли притулок в Італії після 
російського вторгнення. Виставка «Дизайн заради миру», відбулася в Ріміні. Молоді 
українські архітектори, біженці в Італії, співпрацюють з італійськими професіоналами, 
щоб спланувати відродження символічних будівель у найбільш постраждалих регіонах 
своєї країни. Проекти, представлені на зустрічі в Ріміні, пропонують бачення надії, 
показуючи, як Україна може відродитися після війни завдяки внеску нового покоління 
архітекторів. 

РЕАКЦІЯ СВІТОВИХ ПОЛІТИКІВ, ДІЯЧІВ ТА ОРГАНІЗАЦІЙ  
USA-journalist fri i jättelik fångutväxling = [Американського журналіста звільнили 

у масштабному обміні полоненими] // Svenska Dagbladet. – Stockholm, 2024. – 01.08. – URL 
: https://www.svd.se/a/ny1OmB/gershkovich-fri-i-jattelik-fangutvaxling. 

Завершився найбільший обмін полоненими між росією та Заходом з часів 
закінчення холодної війни. Серед звільнених – американський журналіст Еван 
Гершковіч. Масовий обмін полоненими, в якому взяли участь загалом 26 ув’язнених – 
десять громадян росії, двоє з яких неповнолітні, і 16 ув’язнених з кількох західних 
країн. росія також звільнила політв’язня Володимира Кара-Мурзу, якого у 2023 р. 
засудили до 25 р. ув’язнення за державну зраду після засудження російської війни 
проти України. 

*** 
Kaminski, Matthew. Ukraine Might Breathe a Sigh of Relief – Whether Trump or 

Harris Wins = [Україна може зітхнути з полегшенням – незалежно від того, переможе Д. 
Трамп чи К. Гарріс] / M. Kaminski // POLITICO. – Brussels, 2024. – 04.08. – URL : 
https://www.politico.com/news/magazine/2024/08/04/trump-harris-ukraine-2024-00172279. 

Головний редактор та співзасновник «POLITICO Europe» Метью Камінські у 
своїй публікації намагається довести думку, що, хто б не переміг на виборах, підхід 
наступного президента США до війни росії проти України визначатиме ширша роль 
США у світі. Наразі існує загальна думка, що колишній президент США Дональд 
Трамп у разі перемоги бажає швидко припинити війну і скоротити підтримку США для 
України та НАТО, імовірно, з катастрофічними наслідками. Камала Харріс, на думку 
більшості, представляє спадкоємність епохи Джо Байдена і підтримала б Україну 
поступовими, нехай і великими, пакетами допомоги, «скільки потрібно». Метью 
Камінські вважає обидва сценарії хибними. Якщо заблокувати шум навколо Д. Трампа 
і поглянути на його реальні дії, виявляється потенціал для набагато більш прихильного 
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підходу до України. Що стосується К. Гарріс, то вона майже напевно не приведе тих 
самих людей або підходів до війни, що і Д. Байден – що також може бути навіть краще 
для України, пише М. Камінські. Очевидно, для українців це надважливо. Рішення 
США щодо військової допомоги, політичні сигнали щодо будь-якого врегулювання та 
майбутня підтримка Києва та його відносин з путіним вирішать, «яку державу 
матимуть українці, якщо вона взагалі буде», пише автор. 

*** 
Bondy, Matthew. Trump-Vance will be strong on foreign policy – except for Ukraine = 

[Трамп-Венс буде сильним у зовнішній політиці – за винятком України] / M. Bondy // 
National Post. – Toronto, 2024. – 07.08. – URL : https://nationalpost.com/opinion/trump-vance-
will-be-strong-on-foreign-policy-except-for-ukraine. 

Віцепрезидент із національних зв’язків із громадськістю канадської фірми 
Enterprise Canada, спеціальний кореспондент «National Post» Метью Бонді вважає, що 
війна в Україні дає можливість для США орендувати цілу країну, яка не входить до 
НАТО, щоб послабити вплив росії на ціле покоління та розширити європейський 
ринок, згодом наповнивши його великою кількістю сприятливих умов для 
американських інвестицій та торгових можливостей. На його думку, по-перше, Україна 
перебуває у процесі роззброєння росії – серйозного супротивника Америки – на ціле 
покоління, ціною нульових втрат серед союзників і лише незначною частиною 
оборонних бюджетів союзників. По-друге, значна частина витрат на підтримку 
України повертається до західної скарбниці через закупівлю західної зброї, 
боєприпасів та технологій, зміцнюючи промислову базу Заходу для майбутніх 
конфліктів. По-третє, страх перед ескалацією – навіть ядерною – був демонстративно 
вихолощений. Автор констатує, що заради мільйонів невинних людей в Україні, 
американських інтересів та послідовності своєї зовнішньої політики Дональд Трамп у 
разі його перемоги, має вчинити правильно. 

*** 
United States wants to know the objectives of Ukraine’s incursion into Russia = 

[Сполучені Штати хочуть знати цілі наступу України в росії] // The Brussels Times. – 
Brussels, 2024. – 08.08. – URL : https://www.brusselstimes.com/politics/1174843/united-states-
wants-to-know-the-objectives-of-ukraines-incursion-into-russia. 

Журналісти «The Brussels Times» в редакторській статті зібрали всі реакції 
посадових осіб США на атаку Україною ворога на території росії. Згідно заяви прес-
секретарки Білого дому Карін Жан-П’єр, Білий дім зв’язується з Києвом для отримання 
інформації про поточний наступ українських військ у прикордонній курській області 
росії. Вона додала, що Вашингтон підтримує «розумні» дії України щодо припинення 
атак російських військ. У травні президент США Джо Байден дозволив Києву 
використовувати американську зброю для ударів по цілях у росії, поблизу Харківської 
області на північному сході України, яка зазнала російської атаки. Однак речник Ради 
національної безпеки США Джон Кірбі повторив, що «нічого не змінилося» в політиці 
США, яка виступає проти будь-якого подальшого вторгнення України на територію 
росії. Речник Держдепартаменту Метью Міллер розкритикував коментар путіна про те, 
що український наступ був «масштабною провокацією», заявивши, що «іронічно» 
називати це провокацією, якщо врахувати, що «росія порушила територіальну 
цілісність і суверенітет України, починаючи з 2014 року». 
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*** 
Friss, Róbert. Mocskos játékok = [Брудні іграшки] / R. Friss // Nepszava. – Budapest, 

2024. – 09.08. – URL : https://nepszava.hu/3245941_mocskos-jatekok. 

У статті Роберта Фріша йдеться про те, що політичний директор угорського 
прем’єр-міністра, Балаш Орбан, обговорював можливий поділ України на заході MCC 
Fest, що викликало обурення. Б. Орбан заявив, що не можна виключати майбутнє 
розділення України, де одна частина може стати членом НАТО, а інша – бути під 
контролем США та росії. Він також підтримав ідею Дональда Трампа про мирне 
врегулювання, за яким США визначатимуть умови завершення конфлікту. Автор 
наголошує, що ці заяви підривають ідею територіальної цілісності України та можуть 
привести до поділу країни на російську та нато-вську зони впливу. 

*** 
Sheftalovich, Zoya. Trump lauds ‘honorable’ Zelenskyy, slaps ‘bad’ EU in Musk 

interview = [Д. Трамп в інтерв’ю І. Маску вихваляє «почесного» В. Зеленського і дає 
ляпаса «поганому» ЄС] / Z. Sheftalovich // POLITICO. – Brussels, 2024. – 13.08. – URL : 
https://www.politico.eu/article/trump-zelenskyy-eu-freewheeling-musk-interview/. 

Оглядачка «POLITICO» Зоя Шефталович коментує «обіцяне блокбастерне» 
інтерв’ю Дональда Трампа з власником X Ілоном Маском, яке, на думку журналістки, 
було здебільшого «шкварчанням, без стейка». Кандидат у президенти США від 
Республіканської партії нерішуче розкритикував правила торгівлі ЄС і суму, яку ЄС 
витрачає, допомагаючи Києву захиститися від росії, і назвав Президента України 
Володимира Зеленського «дуже шляхетним». «Ніхто не відчуває себе гірше від 
ситуації в Україні, ніж я», – сказав Д. Трамп власнику X під час двогодинного 
спілкування. Авторка нагадує, що Д. Трамп знову розмовляв із В. Зеленським минулого 
місяця – вперше після того, як росія почала вторгнення. В інший момент розмови з І. 
Маском Д. Трамп також сказав, що коли він був президентом США, він застерігав 
путіна від нападу на Україну. 

*** 
Nelson, Steven. Biden says Ukraine’s surprise invasion of russia is ‘creating a real 

dilemma for putin,’ US in ‘constant contact’ with Kyiv = [Байден каже, що раптове 
вторгнення України в росію «створює справжню дилему для путіна» ] / S. Nelson // New 
York Post. – New York, 2024. – 13.08. – URL : https://nypost.com/2024/08/13/us-news/biden-
says-ukraines-invasion-of-russia-is-creating-a-real-dilemma-for-putin-and-us-in-constant-
contact-with-kyiv/. 

Вашингтонський кореспондент «New York Post» Стівен Нельсон інформує, що 
Джо Байден зробив свої перші суттєві зауваження щодо наступу ЗСУ в Курській 
області під час зустрічі з репортерами в Новому Орлеані. Президент США заявив, що 
раптове контрвторгнення України в росію створює справжню дилему для володимира 
путіна та що американський уряд перебуває в постійному контакті з Києвом. 
Кореспондент зауважує, що до цього Д. Байден і більшість офіційних осіб США не 
коментували курський наступ України. Лише зазначалося, що вони намагаються 
дізнатися більше про мету України, хоча дії адміністрації Білого дому свідчать про 
відсутність несхвалення з боку США. 

*** 
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Watling, Tom. British tanks used to drive back putin’s forces during Ukraine’s attack 
in russia = [Британські танки використовувалися для відтіснення військ путіна під час 
нападу України на росію] / T. Watling // The Independent. – London, 2024. – 16.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/ukraine-challenger-2-tanks-uk-russia-
b2597207.html. 

Як зазначає «The Independent», колишні міністри оборони Великої Британії Бен 
Уоллес та Малкольм Ріфкінд схвалюють дії уряду за дозвіл танкам Challenger 2 
опинитися на передовій обороні України, і з оптимізмом оцінюють їхній вплив на полі 
бою. Керівники оборонних відомств Великої Британії високо оцінили внесок танків 
Challenger 2, заявивши, що це перший випадок використання британських танків, які 
знаходяться у розпорядженні українських військ, у бойових діях на території росії. Це 
сталося на тлі розширення вторгнення до курської області. 

*** 
Lutsevych, Orysia. The kursk attack has humiliated putin – and changed the narrative 

over how the war is fought = [Атака під курськом принизила путіна – і змінила наратив 
про те, як ведеться війна] / O. Lutsevych // The Guardian. – London, 2024. – 17.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/commentisfree/article/2024/aug/17/ukraine-kursk-attack-
vladimir-putin-russia. 

Заступник директора програми «росія та Євразія» та керівник українського 
форуму в британському аналітичному центрі Chatham House Орися Луцевич в статті 
зазначає, що наступ під курськом розвіює наратив про те, що ця війна має вестися лише 
на українській землі, і що Україна якимось чином може перемогти, атакуючи російські 
позиції лише всередині своїх кордонів. На думку О. Луцевич, курськ дає найкращу 
можливу відповідь на небезпечний аргумент про те, що Україна має припинити цю 
війну, обмінявши свою територію на мир, який завжди ґрунтувався на переконанні, що 
Україна не може конкурувати на полі бою. Саме військовий театр, а не стіл переговорів 
визначить результат цієї війни. 

*** 
Harding, Luke. Ukraine’s extraordinary incursion into kursk has changed the narrative 

of the war – but is a high-risk strategy = [Вторгнення в Україну показало, що месіанське 
бачення росії путіним – це міраж] / L. Harding // The Guardian. – London, 2024. – 17.08. – 
URL : https://www.theguardian.com/commentisfree/article/2024/aug/17/putin-russia-ukraine-
incursion-kursk. 

Британський журналіст, іноземний кореспондент «The Guardian» Люк Гардінґ 
зазначає, що поки що несподіваний транскордонний рейд у курську область росії 
виявився для Києва приголомшливим успіхом, який перевершив очікування. росія не 
змогла зупинити це надзвичайне мінівторгнення. На думку автора, Україна, схоже, 
переслідує цілі, що перетинаються. Одна з них військова: змусити москву відвести 
війська зі сходу та послабити тиск на українське місто Покровськ та інші вразливі 
частини існуючої лінії фронту завдовжки 977 км. Ще однією метою є зміцнення 
переговорної позиції Києва перед можливими переговорами. Л. Гардінґ резюмує – 
яким би не був кінцевий результат, атака похитнула міф про непереможність путіна. 

*** 
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Åslund, Anders. Kamala Harris musí napraviť americkú politiku voči Ukrajine = 
[Камала Гарріс має скорегувати політику США щодо України] / А. Åslund // Denník N. – 
Bratislava, 2024. – 18.08. – URL : https://dennikn.sk/4148261/kamala-harris-musi-napravit-
americku-politiku-voci-ukrajine/. 

Як пише автор статті шведський економіст А. Ослунд, фундаментальний недолік 
політики Джо Байдена – відсутність будь-якої чіткої мети, хоча метою має бути 
надання Україні достатньої підтримки для перемоги над росією. Надаючи своєчасну 
військову, політичну та фінансову підтримку Україні, адміністрація президента США 
Д. Байдена врятувала її від захоплення росією. Проте з листопада 2022 р. конфлікт 
зайшов у глухий кут, що не вигідно Україні. У разі обрання Камала Гарріс повинна 
чітко поставити собі за мету перетворити сьогоднішню жахливу війну на виснаження 
на перемогу України. Раптовий наступ України в Курській області росії може стати 
початком більш перспективних подій. 

*** 
Napätie stúpa: Lukašenko mal rozmiestniť vojakov pozdĺž celej hranice s Ukrajinou = 

[Напруга зростає: Лукашенко мав розвести війська вздовж усього кордону з Україною] 
// Nový čas. – Bratislava, 2024. – 18.08. – URL : https://www.cas.sk/clanok/2956917/napatie-
stupa-lukasenko-mal-rozmiestnit-vojakov-pozdlz-celej-hranice-s-ukrajinou/. 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко заявив, що Україна розгорнула на 
кордоні з Білоруссю понад 120 тисяч військових, а Мінськ, за його словами, у відповідь 
перекинув військові формування вздовж усього спільного кордону, цитує російське 
агентство РІА Новости. З початку російського вторгнення в Україну в лютому 2022 р. 
білоруський президент був одним із найбільших прихильників росії, військам якої він 
дозволив вторгнутися в Україну навіть зі своєї території , він закликав росію та Україну 
до переговорів і припинення війни. Водночас він висловив стурбованість поширенням 
конфлікту на Білорусь і додав, що, за його словами, війна виграє лише Заходу. 
Минулого тижня О. Лукашенко звинуватив Україну в порушенні її повітряного 
простору безпілотниками та направив до українського кордону додаткові війська. 

*** 
Es «cuestión de tiempo» para que «Ucrania se rinda» frente a Rusia, asegura Nicolás 

Maduro = [Ніколас Мадуро: це «питання часу», щоб «Україна здалася» росії] // ABC. – 
Madrid, 2024. – 19.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/cuestion-tiempo-ucrania-
rinda-frente-rusia-asegura-20240820033906-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що Президент Венесуели Ніколас Мадуро 
запевнив, що Україна здасться росії у війні, яку та почала у 2022 році. На думку лідера 
чавістів, цей сценарій стане реальністю у будь-який момент, оскільки це «лише 
питання часу». 

*** 
«Pšššt.» Na to video by Ukrajinci nejradši zapomněli. Kursk připomněl velkou chybu = 

[«Шшшш». Українці воліли б забути це відео. Курськ нагадав про велику помилку] // 
Aktuálně.cz. – Praha, 2024. – 19.08. – URL : https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/nekdy-je-
lepsi-mlcet-na-to-prisla-po-lonske-zasadni-chybe-i/r~3f46ab185a4811ef9a9dac1f6b220ee8/. 

Швидкість просування України вглиб російської території доводить, що Україна 
навчилася на своїх попередніх помилках. У наступі на Курську область Київ 
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покладався на ключовий фактор: сам елемент раптовості. Київ стверджує, що отримав 
контроль над 1000 квадратними кілометрами за лічені дні, майже такою ж територією, 
яку кремль захопив після вторгнення в Україну в 2022 р. Аналіз New York Times 
пояснює, яку тактику обрала Україна під час транскордонної атаки. Українські 
військові у співпраці з експертами вивчили успішні кампанії в сучасній історії та 
виявили, що сторона-переможець часто не оприлюднювала жодної інформації перед 
нападом, повідомляє видання. Цю доктрину українці передали солдатам на фронті. 

*** 
Pataj, Roman. Vývoj bojov (909. deň): Pri Kursku sa bojuje o ovládnutie rieky Sejm – 

Rusi stavajú pontónové mosty, Ukrajinci im ich ničia = [Розвиток боїв (909-й день): Під 
Курськом точиться бій за контроль над річкою Сейм – росіяни будують понтонні мости, 
українці їх руйнують.] / R. Pataj // Denník N. – Bratislava, 2024. – 21.08. – URL : 
https://dennikn.sk/4154339/vyvoj-bojov-909-den-pri-kursku-sa-bojuje-o-ovladnutie-rieky-
sejm-rusi-stavaju-pontonove-mosty-ukrajinci-im-ich-nicia/. 

На думку автора статті Р. Патайа, російський імперіалізм не змінюється, але 
Курськ переживає погані часи. Українська армія окупувала понад тисячу квадратних 
кілометрів території та десятки сіл області. Ось тут точиться баталія чи буде більше і 
скільки буде. Його результат значною мірою вирішуватиметься тим, хто контролює 
річку Сейм і проходи через неї. Українська армія зруйнувала всі три мости на ділянці 
бою. Відтоді характер боїв за водну перешкоду змінився і навіть загострився. Бо якщо 
росіяни не зможуть постачати війська, відрізані на південь від Сейму, вони їх втратять. 
Обидві сторони усвідомлюють важливість річки і поводяться відповідно. 

*** 
Nemecký kancelár o vpáde Ukrajiny na ruské územie: Vedeli o tom? Povedal, čo si myslí 

= [Канцлер Німеччини про вторгнення України на територію росії: чи знали про це? Він 
сказав те, що думав] // Nový čas. – Bratislava, 2024. – 21.08. – URL : 
https://www.cas.sk/clanok/2958175/nemecky-kancelar-o-vpade-ukrajiny-na-ruske-uzemie-
vedeli-o-tom-povedal-co-si-mysli/. 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц заявив, що Україна не консультувалася з 
Німеччиною щодо вторгнення на територію росії. Він заявив, що очікує, що ця 
військова операція буде обмежена в часі та території. О. Шольц також заявив на 
пресконференції після переговорів з президентом Молдови Майєю Санду в Кишиневі, 
що Німеччина уважно стежить за розвитком ситуації на російському кордоні. Канцлер 
Німеччини зазначив, що, за його словами, Німеччина й надалі залишатиметься 
найбільшим прихильником України в Європі, незважаючи на спекуляції про 
скорочення підтримки Києва свою двосторонню допомогу Києву вдвічі. 

*** 
Ekberg, Knut Sahlin. Expert: Efter attacken – vedergällning väntas = [Експерт: Після 

нападу – очікувана відплата] / K. S. Ekberg // Aftonbladet. – Stockholm, 2024. – 21.08. – URL 
: https://www.aftonbladet.se/nyheter/a/OogV51/expert-efter-attacken-vedergallning-vantas. 

Військовий експерт Швеції Роджер Дюпсйо стверджує, що атака безпілотників 
на росію та москву названа «сильним слідом». Прорвати російську протиповітряну 
оборону навколо столиці та досягти військових цілей – складне завдання. Але це не 
неможливо, за його словами. Р. Дюпсйо вважає нічну атаку закликом, який Україна 
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може відповісти тією ж монетою. Однак тепер він очікує відплати зі Сходу. Це не дає 
явної військової переваги наземним частинам на Курському фронті. Але це дає 
психологічну перевагу і підвищує як бойову цінність, так і бажання воювати в Україні. 

*** 
Colás, Xavier. Edgars Rinkvis, presidente de Letonia: «Europa debe armarse, incluso 

aunque haya un alto el fuego en Ucrania Rusia no va a cambiar» = [Едгарс Рінкевичс, 
президент Латвії: «Європа повинна озброїтися, навіть якщо в Україні буде припинення 
вогню, росія не зміниться»] / X. Colás // El Mundo. – Madrid, 2024. – 22.08. – URL : 
https://www.elmundo.es/internacional/2024/08/22/66bf6f1ae85ece863e8b456e.html. 

Едгарс Рінкевичс був обраний президентом Латвії в липні 2023 року. Раніше він 
був міністром закордонних справ з найдовшим терміном служби – 11 років – в історії 
цієї балтійської країни з населенням 1,8 мільйона осіб. Його президентський палац – це 
середньовічний замок у неокласичному стилі, на якому висять чотири різні прапори: 
Латвії, України, НАТО та ЄС. У своєму інтервю El Mundo він наголошує, що Європа 
повинна озброїтися, навіть якщо в Україні буде припинення вогню, адже росія не 
зміниться і Європейський порядок продовжить перебувати в небезпеці. 

*** 
Gambassi, Giacomo. Ucraina. Il nunzio a Kiev: non è vera pace fermare la guerra per 

sancire l’occupazione = [Україна. Нунцій у Києві: не є справжнім миром зупинити війну, 
щоб санкціонувати окупацію] / G. Gambassi // Avvenire.it. – Milano, 2024. – 22.08. – URL : 
https://www.avvenire.it/mondo/pagine/ucraina-meeting-rimini-il-nunzio-non-sarebbe-vera-
pace-fermare-il-conflitto-per-sancire-l-occupazione. 

Лауреат премій імені Василя Стуса та «Захисник демократії», голова організації 
«Центр громадянських свобод», Олександра Матвійчук перед аудиторією на зустрічі в 
Ріміні, зазначила, що  Україна, на яку напала росія, має на увазі під миром. Мир – це 
свобода і перспектива на майбутнє. Це неможливо на землях, контрольованих іншими, 
пояснює нобелівський лауреат, яка наголошує на насильстві, тортурах і 
переслідуваннях, яких зазнають ті, хто залишився на територіях, захоплених кремлем. 
Ніхто не хоче миру більше, ніж ми, українці висловлює почуття свого народу О. 
Матвійчук. 

*** 
Bennett, Brian. ‘A chance to chart a new way forward’: key moments from Kamala 

Harris’ DNC speech = [«Шанс прокласти новий шлях вперед»: ключові моменти з виступу 
Камали Гарріс у DNC] / B. Bennett // Time. – New York, 2024. – 23.08. – URL : 
https://time.com/7014252/kamala-harris-dnc-speech-2024/. 

Видання «Time» публікує ключові моменти з виступу Камали Гарріс 23 серпня 
2024 р. на з’їзді демократичної партії. Кандидатка на пост президента США від 
демократів виступила з промовою, де згадала про Україну і висловилась про свою 
позицію щодо підтримки країни. К. Гарріс заявила, що у разі своєї перемоги не 
відмовиться від підтримки України, а також інших союзників США по НАТО. Також 
вона сказала, що за п’ять днів до повномасштабного вторгнення росії в Україну, вона 
попереджала Президента України Володимира Зеленського щодо загрози війни. 

*** 
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Fištejn, Jefim. Jefim Fištejn: Obrovské ztráty, nebo i možné nasazení jaderných zbraní. 
Účet za Kursk neznáme, něco už ale víme = [Єфим Фіштейн: Величезні втрати або навіть 
можливе розміщення ядерної зброї. Ми не знаємо рахунку за Курськ, але дещо знаємо] / 
J. Fištejn // Reflex.. – Praha, 2024. – 23.08. – URL : 
https://www.reflex.cz/clanek/komentare/126349/jefim-fistejn-obrovske-ztraty-nebo-i-mozne-
nasazeni-jadernych-zbrani-ucet-za-kursk-nezname-neco-uz-ale-vime.html. 

Є. Фіштейн, автор статті пише про те, що  деякі наслідки сміливого кроку 
українських воєначальників уже помітні, і можна сміливо їх підсумовувати. Зараз 
українська армія міцно тримає в руках вимірювально-регулюючу станцію в місті 
Суджа, через яку російський газ транспортується далі в Європу. Виникла дивовижна 
ситуація: станція знаходиться в зоні воєнного лихоліття, де легко може статися 
навмисне чи випадкове пошкодження, навіть повне знищення. Однак остаточна 
перевірка виконання цього плану ще не видана і ціна може бути досить високою, 
починаючи від масштабів людських втрат і закінчуючи можливим розміщенням 
тактичної ядерної зброї. 

*** 
Cooke, Millie. Sir Keir Starmer says ‘slava Ukraini’ in solidarity message to mark 33 

years of Ukraine’s independence = [Сер Кейр Стармер вимовляє слова солідарності «слава 
Україні» на честь 33-х роковин Незалежності України] / M. Cooke // The Independent. – 
London, 2024. – 24.08. – URL : https://www.independent.co.uk/news/uk/politics/ukraine-
independence-keir-starmer-kyiv-russia-b2601019.html. 

Як пише політична кореспондентка «The Independent» Міллі Кук, прем’єр-
міністр Великої Британії Кір Стармер виступив із заявою на підтримку України, яка 
відзначає 33-ту річницю проголошення незалежності від радянського союзу. Прем’єр-
міністр заявив українцям, що Великобританія підтримає їх «сьогодні та завжди», 
стільки, скільки буде потрібно. М. Кук нагадала, що Президент України Володимир 
Зеленський визнавши, що керівництво Великобританії врятувало тисячі життів з 
початку війни, зазначив, що підтримка останнім часом сповільнилася. Однак К. 
Стармер запевнив, що залишається абсолютно рішучим у своїй підтримці України. Зз 
моменту вторгнення росії в Україну в лютому 2022 року понад 45 000 українських 
новобранців пройшли підготовку на території Великобританії в рамках міжнародних 
зусиль під кодовою назвою «Операція Interflex». 

*** 
Durrant, Will. putin a ‘playground bully’ to claim kursk incursion is provocation – 

minister = [путін – «ігровий хуліган», який заявляє, що вторгнення до курська – 
провокація, – міністр] / W. Durrant // The Independent. – London, 2024. – 24.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/news/uk/john-healey-ukraine-vladimir-putin-kursk-defence-
secretary-b2601130.html. 

Як заявив міністр оборони Британії Джон Хілі, захист Великої Британії та 
Європи починається на лінії фронту, що проходить через Україну, тому що, якщо 
путіну вдасться досягти своїх цілей там, він не зупиниться. Він додав, що оборонна 
операція України в курську є нагадуванням усім прихильникам України про те, що 
війни можуть змінюватися в короткий термін, і постійна військова підтримка України 
залишається такою ж важливою, як і раніше. Д. Хілі наголосив, що оскільки українські 
сили продовжують свою мужню боротьбу з російською агресією, необхідно 
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підтримувати Україну стільки, скільки потрібно і постачати життєво необхідне їй 
обладнання. 

*** 
Muolo, Mimmo. L’Angelus. Il Papa a Kiev: «Le Chiese non si toccano. Ognuno preghi 

nella sua» = [Ангел Господній. Папа в Києві: «Церкви не торкаються одна одної. Кожен 
нехай молиться по-своєму»] / М. Muolo // Avvenire.it. – MIlano, 2024. – 25.08. – URL : 
https://www.avvenire.it/papa/pagine/angelus-del-25-agosto. 

25 серпня Папа попросив, щоб кожен в Україні міг вільно молитися у своїй 
Церкві. Йдеться про законопроект, прийнятий 20 серпня минулого року в Києві 
переважною більшістю голосів, який дає відповідним парафіям дев’ять місяців на 
розрив зв’язків з російською православною церквою. Негайною була й реакція 
московського патріархату, який прокоментував «очевидне порушення міжнародно 
визнаних прав людини у сфері релігійної свободи». Папа з болем стежить за бойовими 
діями в Україні та в рф, і у нього виникає страх за свободу тих, хто молиться, тому що 
ті, хто справді моляться завжди моліться за всіх. 

*** 
Sezemský, Jiří. Prezident Pavel je terorista a šokující vyvrhel. Hlásná trouba Kremlu 

Zacharovová nepřestává perlit = [Президент Павел – терорист і приголомшливий ізгой. 
Рупор кремля захарова не перестає звучати] / J. Sezemský // Reflex. – MIlano, 2024. – 25.08. 
– URL : https://www.reflex.cz/clanek/komentare/126366/prezident-pavel-je-terorista-a-
sokujici-vyvrhel-hlasna-trouba-kremlu-zacharovova-neprestava-perlit.html. 

Речниця МЗС росії захарова відреагувала на заяву Петра Павела про законність 
стратегічних цілей України, хоча не має перевіреної інформації. Атака на стратегічні 
продуктопроводи, включно з газопроводами Nord Stream, є законною в умовах 
військового конфлікту. У вересні 2022 року вибухи пошкодили газопроводи Nord 
Stream 1 і Nord Stream 2, які з’єднують постачання російського газу до Німеччини та 
інших європейських країн. Цей інцидент стався в Балтійському морі і згодом був 
розслідуваний шведською, данською та німецькою владою. Данія та Швеція закрили 
розслідування, не знайшовши ініціатора цієї операції. Тепер The Wall Street Journal 
опублікував висновки німецьких слідчих, що за вибухами нібито стоять українські 
водолази без санкції Києва. Водночас довго спекулювалося про російський слід, і 
москва підозрювала американців. Однак доказів бракує, і невідомо, чи будуть вони 
представлені. 

*** 
Dohnalová, Anna. Tohle je začátek konce. Uznávaný americký profesor popisuje scénář 

Putinova pádu = [Це початок кінця. Поважний американський професор описує сценарій 
падіння путіна] / А. Dohnalová // Aktuálně.cz. – Praha, 2024. – 26.08. – URL : 
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/toto-je-zacatek-putinova-konce-ocekavejme-obcanskou-
valku-my/r~233e8dc85fac11efbeca0cc47ab5f122/. 

Американський історик українського походження Олександр Мотиль стверджує 
в інтерв’ю Aktuálně.cz, що ми є свідками початку кінця кремлівського режиму та путіна 
особисто. За словами О. Мотиля, нинішні втрати росіян на фронті є невиправданими в 
довгостроковій перспективі. Успішне українське вторгнення в Курську область він 
називає скандалом російських спецслужб. росія, очевидно, не виграє війну, її втрати 
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зараз сягнули 600 тис. солдатів. Україна окупувала Курську область, російська 
економіка перебуває в кризі і розвивається тільки в секторах, пов’язаних з військовими 
витратами. Солдати масово дезертирують, їхні дружини та матері протестують. Рано 
чи пізно дамба прорветься і кінцевим результатом може стати, як ви самі припускаєте, 
громадянська війна і, можливо, розпад рф. 

*** 
Robles destaca que España mantiene su «solidaridad, apoyo y compromiso» con Ucrania 

= [Роблес наголошує, що Іспанія зберігає «солідарність, підтримку та відданість» 
Україні] // ABC. – Madrid, 2024. – 27.08. – URL : https://www.abc.es/internacional/robles-
destaca-espana-mantiene-solidaridad-apoyo-compromiso-20240827194806-vi.html. 

В репортажі «АВС» йдеться про те, що міністерка оборони Іспанії Маргарита 
Роблес наголосила, що «солідарність, підтримка та відданість» Іспанії Україні 
залишаються «твердими», як це було з початку російського вторгнення. Про це йшлося 
під час візиту до Піхотної академії Толедо під час зустрічі з новою групою з близько 
200 українських військових, які проходять підготовку в столиці Кастилії та Ла-Манчі. 

*** 
Vlna silných útokov má dohru: Stoltenberg zvolal stretnutie Rady NATO-Ukrajina = 

[Хвиля потужних атак закінчилася: Столтенберг скликав засідання Ради Україна-
НАТО] // Nový čas. – Bratislava, 2024. – 27.08. – URL : 
https://www.cas.sk/clanok/2959851/vlna-silnych-utokov-ma-dohru-stoltenberg-zvolal-
stretnutie-rady-nato-ukrajina/. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг скликав засідання Ради Україна-
НАТО на прохання Києва, повідомила речниця Північноатлантичного альянсу. Рада 
Україна-НАТО була створена минулого року і має на меті сприяти співпраці між 
членами НАТО та Києвом. Українські офіційні особи заявили, що росія здійснила 
ракетний і безпілотний удар по кількох районах України, в результаті чого загинули 
щонайменше п’ятеро людей. Також російські війська завдали одну з найбільших 
авіаударів по Україні. 

*** 
Ucraina: Della Vedova, ‘dopo sbandate Meloni e Tajani chiariscano linea governo’ = 

[Україна: Делла Ведова, «після заносів Мелоні і Таяні уточнюють лінію уряду»] // Libero 
Quotidiano. – MIlano, 2024. – 31.08. – URL : 
https://www.liberoquotidiano.it/news/adnkronos/40224133/ucraina-della-vedova-dopo-
sbandate-meloni-e-tajani-chiariscano-linea-governo-.html. 

Депутат від Più Europa Бенедетто Делла Ведова, заявив, що добре, що Джорджа 
Мелоні і Антоніо Таяні прояснили в парламенті, якою є зовнішньополітична лінія 
Італії, зокрема щодо України. Якщо залишилася повна підтримка опору Києва агресії 
путіна, відповідно до позиції ЄС і НАТО, або якщо за дедалі чіткішими 
розмежуваннями, також словами міністра закордонних справ про те, що Україна не 
може застосовувати зброю поставляється Італією, як вона вважає найкращим, 
передвіщаючи зміну лінії. Зараз сумніви більш ніж законні, і я сподіваюся, що вони 
будуть розвіяні. 

*** 
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Stoltenberg: Ukraina har rätt att gå in i Kursk = [Столтенберг: Україна має право 
входити в Курськ] // Aftonbladet. – Stockholm, 2024. – 31.08. – URL : 
https://www.aftonbladet.se/nyheter/a/93BQbl/stoltenberg-ukraina-har-ratt-att-ga-in-i-kursk. 

Глава НАТО Єнс Столтенберг в інтерв’ю німецькому виданню Die Weltзаявив, 
що український наступ на Курську прикордонну територію росії відповідає праву 
Києва на захист від агресора. Наступ, який розпочався на початку серпня, завалив 
кремль. За даними України, вона взяла під контроль загалом 100 громад і територію 
площею майже 1300 кв. км. Україна має право захищатися, і згідно з міжнародним 
правом це право не закінчується на кордоні, каже Є. Столтенберг. 

*** 
Legosoldater lämnar Burkina Faso för Kursk = [Найманці їдуть з Буркіна-Фасо до 

Курська] // Svenska Dagbladet. – Stockholm, 2024. – 31.08. – URL : 
https://www.svd.se/a/1MvGGQ/legosoldater-lamnar-burkina-faso-for-kursk. 

Просування України під Курськом змусило багатьох російських найманців 
залишити Буркіна-Фасо, щоб підтримати російську армію вдома, повідомив агентству 
AFP лідер ополчення. Ми думали, що українці хочуть закінчити війну і сісти за стіл 
переговорів, але після їхнього вторгнення в Курську область ми бачимо, що вони 
обрали шлях війни, а війна – це наша робота, – каже Віктор Єрмолаєв, лідер Медведі. 
Ополченське угруповання, також відоме як Björnbrigaden, є одним із кількох, які 
виникли разом із групою Вагнера, і, як кажуть, має тісні зв’язки з росією. Джерело 
служби безпеки на Заході повідомило інформаційному агентству, що близько сотні 
покинули Буркіна-Фасо. 

РЕЗУЛЬТАТИ ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ 
Taylor, Stephanie. Huge majority of Canadians support defending democratic allies, but 

Ukraine enjoys the most support: poll = [Переважна більшість канадців підтримує захист 
демократичних союзників, але Україна має найбільшу підтримку: опитування] / S. 
Taylor // National Post. – Toronto, 2024. – 02.08. – URL : 
https://nationalpost.com/news/politics/poll-canadians-support-for-ukraine-israel. 

Журналістка «National Post» Стефані Тейлор знайомить з результатами нового 
опитування, проведеного Postmedia-Leger за участю 1601 канадця віком 18 років та 
старше з 26 по 28 липня 2024 року. Вона зазначає, що переважна більшість канадців 
вважають важливим підтримувати демократичних союзників у боротьбі з воюючими 
країнами, проте Україна має більшу підтримку у своєму захисті від росії, ніж Ізраїль, 
захищаючись від нападів з боку ХАМАС та «Хезболли». Близько 71 % опитаних 
респондентів заявили, що підтримують Канаду та її союзників, які виступають на боці 
України у її захисті від вторгнення росії. Для порівняння проти виступили 13 % 
опитаних. Під час своєї останньої поїздки у лютому 2024 р. прем’єр-міністр Джастін 
Трюдо пообіцяв Канаді витратити 3 млрд доларів на військову та іншу підтримку 
військових зусиль України. 

*** 
Sondaż: Większość Ukraińców popiera negocjacje z Rosją, ale pod jednym warunkiem 

= [Опитування: більшість українців підтримують переговори з росією, але за однієї 
умови] // Do Rzeczy. – Warszawa, 2024. – 02.08. – URL : 
https://dorzeczy.pl/opinie/619792/wiekszosc-ukraincow-popiera-negocjacje-z-rosja.html. 
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Згідно з дослідженням Національного демократичного інституту та Київського 
міжнародного інституту соціології, 57 % респондентів вважають, що Україна повинна 
піти на переговори з росією для досягнення миру, 38 % протилежної думки, а 5% не 
змогли відповісти на це питання. Дослідження показує, що порівняно з листопадом 
2023 року кількість прихильників переговорів з рф зросла на 15%. При цьому 66% 
вважає «цілком прийнятним» повернення до кордонів 2014 року, а 60 % вважають 
«абсолютно неприйнятним» обмеження кордонів України лише територією, яку вона 
зараз контролює. 53 % вважає «абсолютно неприйнятним» відмову від членства в 
Європейському Союзі, 49 % відповіли, що так само «абсолютно неприйнятно» 
відмовлятися від декларованої мети членства в НАТО. 

РОСІЙСЬКА ПРОПАГАНДА ТА ДЕЗІНФОРМАЦІЯ ЗА КОРДОНОМ 
Körömi, Csongor. Putin reacts as Russia battles a cross-border Ukrainian attack = 

[путін відреагував на прорив кордону українськими силами] / C. Körömi // POLITICO. – 
Brussels, 2024. – 07.08. – URL : https://www.politico.eu/article/vladimir-putin-react-russia-
battle-ukraine-attack-kursk-region/. 

Репортер останніх новин «Politico Europe» Чонгор Кьорем у своїй публікації 
аналізує реакцію путіна на наступ ЗСУ в ростовській області росії. путін назвав ці події 
«масштабною провокацією» та заявив, що «київський режим веде невибірковий 
обстріл з різних видів зброї, включаючи ракети, по цивільних будівлях, житлових 
будинках і автомобілях швидкої допомоги», пише журналіст. Понад два роки тому 
росія почала повномасштабне вторгнення в Україну, убивши сотні тисяч людей, 
нагадує Ч. Кьорем. Нинішній наступ ЗСУ це великий удар по престижу путіна, хоча 
Київ поки не підтвердив, що його сили воюють на території росії, пише кореспондент. 

*** 
Walker, Shaun. Ukrainian team blew up Nord Stream pipeline, claims report = 

[Українська команда підірвала трубопровід «Північний потік», – стверджує звіт] / S. 
Walker // The Guardian. – London, 2024. – 15.08. – URL : 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/aug/15/ukrainian-team-blew-up-nord-
stream-pipeline-claims-report. 

Газета The Wall Street Journal 14 серпня опублікувала матеріал, у якому 
стверджується, що нібито Президент України Володимир Зеленський спочатку схвалив 
план підриву «Північних потоків», але потім, після прохання ЦРУ, спробував зупинити 
диверсію. За версією WSJ, В. Зеленський наказав командувачу ЗСУ Валерію 
Залужному зупинити диверсію, але той нібито проігнорував наказ. Кореспондент «The 
Guardian» із Центральної та Східної Європи Шон Вокер пише, що В. Залужний, нині 
посол України у Великій Британії, сказав у коментарі виданню WSJ, що нічого не знає 
про операцію, і назвав звинувачення простою провокацією. Депутат Бундестагу від 
опозиційної партії ХДС Родеріх Кізеветтер, закликав до обережності щодо 
звинувачень, висловлених у звіті WSJ. Він додав, що трубопроводи були знищені лише 
після того, як стало ясно, що газ більше ніколи не надходитиме ними. 

САНКЦІЇ ПРОТИ БІЛОРУСІ  
Osman, Laura. Canada imposes sanctions on anniversary of fraudulent 2020 belarus 

election = [Канада запроваджує санкції у річницю фальсифікації виборів 2020 року в 
білорусі] / L. Osman // The Toronto Sun. – Toronto, 2024. – 09.08. – URL : 
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https://torontosun.com/news/national/canada-imposes-sanctions-on-anniversary-of-
fraudulent-2020-belarus-election. 

Міністр закордонних справ Мелані Жолі заявила, що Канада ввела санкції проти 
10 осіб та шести організацій на річницю фальсифікованих президентських виборів 2020 
року в Білорусі. Журналістка канадської преси Лаура Осман інформує, що до списку 
введених санкцій входять люди, які координують військове провадження з росією в 
Білорусі. Санкції спрямовані проти підприємств, які займаються виробництвом та 
ремонтом військової техніки, що використовувалася під час вторгнення. Заходи були 
введені за згодою з Європейським Союзом, Сполученим Королівством та Сполученими 
Штатами. 

*** 
Bárász, Péter. Elhibázott szankciók = [Пропущені санкції] / P. Bárász // Nepszava. – 

Budapest, 2024. – 29.08. – URL : https://nepszava.hu/3248127_elhibazott-szankciok. 

В статті автор Петер Бараш зазначає, що через війну Україна закрила кордон із 
білоруссю, що ускладнило транспортне сполучення між країнами. Автор також згадує 
про напружені відносини між європейськими країнами та білоруссю, зазначаючи, що 
Польща та інші країни ЄС обмежили в’їзд транспортних засобів з білоруськими 
номерами, що також вплинуло на рух між білоруссю та Україною. 

САНКЦІЇ ПРОТИ РОСІЇ  
Krievijas dziedātāju iekļauj melnajā sarakstā un atceļ viņa koncertu Rīgā = 

[російського співака занесли до чорного списку, а його концерт у Ризі скасували] // 
Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2024. – 01.08. – URL : https://nra.lv/pasaule/464980-krievijas-
dziedataju-ieklauj-melnaja-saraksta-un-atcel-vina-koncertu-riga.htm. 

Концерт у Ризі російського співака грузинського походження Іраклія Пірчалави, 
який внесений до списку небажаних осіб для Латвії, скасовано, повідомляється на сайті 
«bilesuserviss.lv». Співака публічно критикували за те, що він не засудив вторгнення 
росії в Україну та продовжує працювати в індустрії розваг у росії. Міністерка 
закордонних справ Латвії Б. Браже повідомила, що російському співаку заборонили 
в’їзд до Латвії на невизначений термін. 

*** 
Zubrutė, Liucija. ES atmeta Vengrijos ir Slovakijos priekaištus dėl esą blokuojamo 

naftos tranzito = [ЄС відкидає звинувачення Угорщини та Словаччини щодо нібито 
блокування транзиту нафти] / L. Zubrutė // Verslo žinios. – Vilnius, 2024. – 02.08. – URL : 
https://www.vz.lt/pramone/energetika/2024/08/02/es-atmeta-vengrijos-ir-slovakijos-
priekaistus-del-esa-blokuojamo-naftos-tranzito. 

Угорщина погрожувала заблокувати компенсаційні виплати ЄС країнам-членам, 
які передали зброю Україні, доки Київ не дозволить транзит нафти Лукойлу через свою 
територію, закликаючи до термінових консультацій. ЄС відкидає занепокоєння 
Угорщини та Словаччини щодо рішення України запровадити санкції проти великої 
російської нафтової компанії та поки не проводитиме термінові консультації. Віце-
президент Європейської комісії (ЄК) В. Домбровскіс повідомив Угорщині та 
Словаччині, що санкції, запроваджені Україною проти «Лукойлу», не впливають на 
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транзитні операції, які здійснюють нафтотрейдерські компанії через нафтопровід 
«Дружба», оскільки оскільки Лукойл не є формальним власником сировини.  

*** 
Szabó, Dániel. Lukoil-ügy: az Európai Bizottság újra tárgyalt a magyar kormánnyal = 

[Справа Лукойлу: Єврокомісія знову домовилася з урядом Угорщини] / D. Szabó // 
Portfolio. – Budapest, 2024. – 02.08. – URL : https://www.portfolio.hu/unios-
forrasok/20240802/lukoil-ugy-az-europai-bizottsag-ujra-targyalt-a-magyar-kormannyal-
702229. 

У статті, автором якої є Даніель Сабо, згадується, що Валдіс Домбровскіс, 
віцепрезидент Європейської Комісії, і Петер Сіярто, міністр закордонних справ 
Угорщини, обговорили питання енергетичного постачання Угорщини, зокрема 
стосовно санкцій проти російського «лукойл» та їхнього впливу на постачання сирої 
нафти. В. Домбровскіс запевнив, що санкції не вплинуть на транзит нафти через 
Україну до Угорщини і Словаччини, за умови, що «лукойл» не є власником цієї нафти. 
Обидві сторони домовились про продовження співпраці і обмін інформацією. 

*** 
Szabó, Dániel. Brüsszel kőbe véste a határidőt a magyar kormánynak, válaszokat 

várnak Oroszország miatt = [Брюссель викарбував у камені кінцевий термін для 
угорського уряду, очікуються відповіді щодо Росії] / D. Szabó // Portfolio. – Budapest, 2024. 
– 02.08. – URL : https://www.portfolio.hu/unios-forrasok/20240802/brusszel-kobe-veste-a-
hataridot-a-magyar-kormanynak-valaszokat-varnak-oroszorszag-miatt-702081. 

У статті Даніеля Сабо повідомляється, що Європейська Комісія, зокрема Йльва 
Йоганссон, єврокомісарка з питань внутрішніх справ, вимагає від уряду Угорщини 
відповіді щодо безпекових ризиків, пов’язаних із новими правилами видачі 
резидентських карт для громадян росії та білорусі. Комісія висловила занепокоєння, 
що ці зміни можуть підривати систему контролю кордонів ЄС та обходити санкції 
проти росії, введені у зв’язку з війною в Україні. Й. Йоганссон встановила термін до 19 
серпня для отримання відповідей від угорських властей. 

*** 
Devlin, Kate. Foreign Office to act over sanction-busting by russian allies after dramatic 

plea from Ukraine’s first lady = [Міністерство закордонних справ Великобританії вживе 
заходів у зв’язку з порушенням санкцій російськими союзниками після заяви першої леді 
України] / K. Devlin // The Independent. – London, 2024. – 07.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/news/uk/politics/ukraine-russia-sanctions-allies-uk-
b2388885.html. 

В ексклюзивному інтерв’ю телеканалу Independent TV, перша леді України 
Олена Зеленська подякувала партнерам України за підтримку українських військових 
у боротьбі з росією, але заявила, що деякі країни зараз підривають ці зусилля і 
закликала до термінових заходів щодо припинення використання третіх країн для 
обходу санкцій. Міністр закордонних справ Великої Британії Джеймс Клеверлі 
підтримав заклик О. Зеленської. Пані Зеленська не уточнила, які саме країни стояли за 
такими угодами, але офіційні особи у Великій Британії говорили про такі регіони, як 
Центральна Азія та Близький Схід. І було налагоджено контакти з такими країнами, як 
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Туреччина, Казахстан та Вірменія, щоб скоротити масштаби торгівлі з третіми 
країнами. 

*** 
Devlin, Kate. UK launches crackdown on sanctions-busting by russia’s allies = [Велика 

Британія розпочинає репресії щодо порушення санкцій союзниками росії] / K. Devlin // 
The Independent. – London, 2024. – 08.08. – URL : 
https://www.independent.co.uk/news/uk/politics/uk-crackdown-sanctions-busting-russia-
b2389442.html. 

Редактор із питань політики «The Independent» Кейт Девлін інформує про 
наймасштабніші в історії Великобританії репресії щодо третіх країн, які допомагають 
росії. Міністр закордонних справ Великої Британії Джеймс Клеверлі заявив, що 25 
нових санкцій не дадуть тим, хто допомагає москві у незаконному вторгненні, 
можливості сховатися. Це відбулося за попередженням Олени Зеленської про те, що 
без термінових заходів щодо припинення лазівок, які дозволяють росії розпалювати 
війну, конфлікт ризикує продовжуватися нескінченно. Запобіжні заходи включають дії 
проти компаній за межами росії, які постачають безпілотники і мікроелектроніку для 
оборонної промисловості країни. Санкції включають заморожування активів та 
заборони на поїздки. Великобританія також вживає подальших заходів щодо 
припинення підтримки російських військових з боку Ірану та Білорусі. 

ФІНАНСОВА ТА ЕКОНОМІЧНА ДОПОМОГА УКРАЇНІ  
Faggionato, Giovanna. EU countries approve first €4.2B payment to Ukraine = [Країни 

ЄС схвалили перший платіж Україні в розмірі 4,2 мільярда євро] / G. Faggionato // 
POLITICO. – Brussels, 2024. – 06.08. – URL : https://www.politico.eu/article/eu-countries-
approve-first-4-2b-payment-to-ukraine/. 

Джованна Фаджонато, кореспондент «POLITICO», повідомляє, що уряди ЄС 
дали добро на першу офіційну виплату Україні в розмірі близько 4,2 мільярда євро в 
рамках пакету кредитів і грантів на суму 50 мільярдів євро для підтримки відновлення 
України. Європейські лідери визнали, що Україна виконала дев’ять умов у наборі 
реформ, які охоплюють «управління державними фінансами, управління державними 
підприємствами, бізнес-середовище, енергетику та розмінування». Також Київ 
просунувся у «боротьбі з корупцією та відмиванням грошей» і призначив нового 
голову Національного агентства з питань запобігання корупції, йдеться в офіційному 
тексті рішення. Угода між ЄС та Україною, яка офіційно є кандидатом на членство в 
блоку, передбачає отримання країною 50 мільярдів євро грантів і позик з цього 
моменту до 2027 року. Натомість Україна має провести низку реформ, які, за оцінками 
ЄС, можуть призвести до збільшення її валового внутрішнього продукту на 6,2 % до 
2027 року та скоротити її борг, який зріс з початку війни, на 10 %. 

*** 
Ukraine receives new US aid worth over €3.5 billion = [Україна отримує нову 

допомогу від США на понад 3,5 млрд євро] // The Brussels Times. – Brussels, 2024. – 06.08. 
– URL : https://www.brusselstimes.com/world-all-news/1173179/ukraine-receives-new-us-aid-
worth-over-e3-5-billion. 

Журналісти «The Brussels Times» в редакторській статті пишуть про те, що 
Україна, яку росія атакує вже більше двох років, отримала нове фінансове вливання 
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понад 3,5 мільярда євро від США. Це фінансування є «життєво важливим внеском» до 
бюджету України в умовах її опору повномасштабній російській агресії, вважає міністр 
фінансів України Сергій Марченко. Нові кошти будуть призначені для оплати праці 
вчителів, персоналу цивільного захисту та інших державних службовців, а також 
надання підтримки переміщеним особам. За останні два роки на підтримку бюджету 
України у всьому світі було зібрано понад 90 мільярдів євро. США внесли майже 25 
мільярдів євро з цієї суми, повідомило Міністерство фінансів України. 

*** 
Klartecken för danska vapen mot rysk mark = [Явний знак датської зброї на 

території росії] // Aftonbladet. – Stockholm, 2024. – 18.08. – URL : 
https://www.aftonbladet.se/nyheter/a/Oog9OA/klartecken-for-danska-vapen-mot-rysk-mark. 

Уряд Данії підтримує входження України до складу росії, заявив міністр 
закордонних справ Ларс Льокке Расмуссен. Це означає, що вони не бачать жодних 
проблем у тому, що подарована Данією зброя використовується в росії. Данія 
оголосила про свій 20-й пакет допомоги Україні з новими 800 датськими мільйонами, 
серед іншого, на закупівлю військового обладнання. 
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виходить лише як цифрове електронне 
видання. Газета публікує матеріали 
англійською мовою. Головний офіс – 
Торонто. Вебсайт: https://nationalpost.com/. 

https://www.nouvelobs.com/
https://www.lemonde.fr/
https://www.liberoquotidiano.it/
https://www.lrytas.lt/
https://nationalpost.com/
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Neatkarīgā 
Rīta Avīze 

Латвійська загальнонаціональна щоденна 
газета, більш відома як мережеве видання. 
Мова газети – латиська. Головний офіс – 
Рига. Вебсайт: https://nra.lv/. 

 

 

Nepszava 

Угорська соціал-демократична щоденна 
газета лівоцентриського спрямування. 
Сьогодні газета проводить лінію, близьку 
курсу Угорської соціалістичної партії, що 
перебуває в опозиції. «Nepszava» є лідером 
угорського ринку серед політичних 
щоденних газет. Мова видання – угорська. 
Головний офіс – Будапешт. Вебсайт: 
https://www.nepszava.hu/. 

 
 

 

 
 

New York 
Post 

Одна з найстаріших та найвпливовіших 
щоденних газет США, яка висвітлює світові 
новини щодо політики, економіки, охорони 
здоров’я, культури, спорту тощо. Видання 
публікує статті англійською мовою. 
Головний офіс – Нью-Йорк. Вебсайт: 
https://nypost.com/. 

   

 

 

 

Nový Čas 

 

Словацька щоденна газета, яка є найбільш 
продаваною та найбільш читаною у 
Словаччині. Вона виходить щодня з 
понеділка по суботу, а щосуботи додається 
додаток Nový Čas víkend. Газета виходить 
словацькою мовою. Головний офіс – 
Братислава. Вебсайт: https://www.cas.sk/. 

   

  

 

 

POLITICO 

 

 

Бельгійський щотижневик американської 
новинної організації Politico, який 
висвітлює політичні події в ЄС. Більшість 
статей видання присвячені повсякденній 
діяльності Європейської комісії, 
Європейського парламенту, Ради ЄС та 
взаємодії ЄС у внутрішніх та міжнародних 
справах. Журнал публікує статті 
англійською мовою. Головний офіс – 
Брюссель. Вебсайт: https://www.politico.eu/. 

 

https://nra.lv/
https://www.nepszava.hu/
https://nypost.com/
https://www.cas.sk/
https://www.politico.eu/
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Portfolio 

Угорська фінансова онлайн-газета, яка 
увійшла до десятки найбільш читаних та 15-
и найбільш відвідуваних видань в 
Угорщині. Газета приділяє особливу увагу 
бізнесу, економічним та фінансовим 
новинам. Мова видання – угорська, 
англійська. Головний офіс – Будапешт. 
Вебсайт: https://www.portfolio.hu/. 

 

 

 

 

 

 

Postimees 

 

Естонська суспільно-політична щоденна 
газета. Висвітлення нагальних проблем 
естонського народу забезпечили газеті 
велику популярність. Видання публікує 
матеріали естонською мовою. Головний 
офіс – Таллінн. Вебсайт: 
https://www.postimees.ee/. 

   

 

 
 

 

 

Reflex 

Чеський суспільно-політичний тижневик, 
яким володіє швейцарська медіа корпорація 
Ringier. Журнал присвячений проблемам 
політики, культури та суспільства. 
Тижневик є одним із найбільш 
неоднозначних і широко читаних 
суспільно-політичних журналів у Чеській 
Республіці. Видання публікує матеріали 
чесьською мовою. Головний офіс – Прага. 
Вебсайт: https://www.reflex.cz/. 

   

 
 

 

Rzeczpospolita 

Одна з найбільших щоденних польських 
газет. Видання має суспільно-політичний 
формат. Політична приналежність – 
ліберально-консервативна. Мова видання – 
польська. Головний офіс – Варшава. 
Вебсайт: https://www.rp.pl/. 

 

 
 

Svenska 
Dagbladet 

 

Шведська щоденна ранкова газета, яка 
позиціонується як «незалежно 
поміркована». Видання публікує 
найважливіші місцеві та зарубіжні новини. 
Газета виходить шведською мовою. 
Головний офіс – Стокгольм. Вебсайт:  
https://www.svd.se/. 
 

 

 
 

 

The Asahi 
Shimbun 

Японська загальнонаціональна газета. 
Політична належність – ліволіберальна. 
Видання публікує матеріали японською 
мовою. Головний офіс – Токіо. Вебсайт: 
https://www.asahi.com/ajw/. 

https://www.portfolio.hu/
https://www.postimees.ee/
https://www.reflex.cz/
https://www.rp.pl/
https://www.svd.se/
https://www.asahi.com/ajw/
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The Brussels 
Times 

Бельгійський англомовний журнал, який 
виходить раз на два місяці, і безкоштовно 
розповсюджується в Європейській комісії, 
Європейському парламенті, понад 150 
посольствах і багатьох представництвах в 
ЄС. Журнал зосереджується на історії про 
Брюссель та Бельгію, висвітлюючи 
політику, мистецтво, історію, спорт та інші 
питання. Видання публікує матеріали 
ангійською мовою. Головний офіс – 
Брюссель. Вебсайт: 
https://www.brusselstimes.com/. 

 

 

 

 

The Guardien 

Британська щоденна газета. Видання 
дотримується ліво-центристської 
орієнтації, має попит серед ліберальних 
читацьких кіл Великої Британії і велику 
читацьку аудиторію по всьому світові. 
Мова видання – англійська. Головний офіс 
– Лондон. Вебсайт: 
https://www.theguardian.com/international. 

 

 

The 
Independent 

Британське щоденне інтернет-видання (до 
2016 р. щоденна газета). Видання 
ідеологічно близьке до ліберально-
демократичної партії, особливу увагу 
звертає на проблематику прав людини. 
Мова видання – англійська. Головний офіс – 
Лондон. Вебсайт: 
https://www.independent.co.uk/. 

 

 
 

 

 

Time 

Американський журнал, що виходить двічі 
на місяць, відомий завдяки аналітичним 
коментарям з важливих питань світової та 
американської політики. Журнал публікує 
матеріали англійською мовою. Головний 
офіс – Нью-Йорк. Вебсайт: 
https://time.com/. 

 

 

 

Toronto Sun 

Канадська таблоїдна газета, що видається 
щодня. The Toronto Sun бере за взірець 
журналістику британських таблоїдів. Газета 
відома популістськими та консервативними 
редакційними позиціями. Видання публікує 
матеріали англійською мовою. Головний 
офіс – Торонто. Вебсайт: 
https://torontosun.com/. 

https://www.brusselstimes.com/
https://www.theguardian.com/international
https://www.independent.co.uk/
https://time.com/
https://torontosun.com/
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Verslo žinios 

Литовська щоденна газета для ділових 
людей, яка є єдиним видання в країні, що 
спеціалізується на економічній тематиці. 
Газета виходить раз на тиждень. Політична 
спрямованість – економічний лібералізм. 
Видання публікує матеріали литовською 
мовою. Головний офіс – Вільнюс. Вебсайт: 
https://www.vz.lt/. 

https://www.vz.lt/

	ПЕРЕДМОВА
	ВІЙНА РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ: АНАЛІЗ ІНТЕРНЕТ-МЕДІА (аналітичний огляд зарубіжної преси про події в Україні за 1–31 серпня 2024 року)
	ВІЗУАЛЬНА АНАЛІТИКА (висвітлення в зарубіжній пресі подій в Україні за 1–31 серпня 2024 року)
	АКТИВНІСТЬ ПРЕСИ У ВИСВІТЛЕННІ ВІЙНИ В УКРАЇНІ
	УКРАЇНА ПІД ЧАС РОСІЙСЬКОГО ВТОРГНЕННЯ
	УКРАЇНА У СВІТОВІЙ ПОЛІТИЦІ
	ТОНАЛЬНІСТЬ ПУБЛІКАЦІЙ ПРО УКРАЇНУ

	ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ
	УКРАЇНА ПІД ЧАС РОСІЙСЬКОГО ВТОРГНЕННЯ
	ВІЗИТИ ІНОЗЕМНИХ ВИСОКОПОСАДОВЦІВ ДО УКРАЇНИ
	ВІЙСЬКОВІ ДІЇ ЗСУ, ТРО, ПАРТИЗАНІВ
	ВОЄННИЙ ПОТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ
	ВОЄННІ ЗЛОЧИНИ РОСІЇ В УКРАЇНІ
	ГУМАНІТАРНА ПОЛІТИКА ТА ВОЛОНТЕРСЬКИЙ РУХ
	ДІЇ РОСІЙСЬКИХ ЗАГАРБНИКІВ ТА КОЛАБОРАНТІВ
	ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ ВЛАДИ
	ЕКОЛОГІЧНИЙ ТЕРОРИЗМ РОСІЇ
	ЕКОНОМІЧНА ТА ФІНАНСОВА ПОЛІТИКА
	ОБСТРІЛИ ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ РОСІЙСЬКОЮ АРМІЄЮ
	ПОРТРЕТИ УКРАЇНСЬКОГО СПРОТИВУ
	ПРОГНОЗИ ТА КОМЕНТАРІ ЩОДО СИТУАЦІЇ НА ФРОНТІ
	РЕАКЦІЯ ВІТЧИЗНЯНИХ ВПЛИВОВИХ ДІЯЧІВ ТА ОРГАНІЗАЦІЙ
	СОЦІАЛЬНО-КУЛЬТУРНЕ ЖИТТЯ УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА
	ЯДЕРНИЙ ТЕРОР РОСІЇ

	УКРАЇНА У СВІТОВІЙ ПОЛІТИЦІ
	АКЦІЇ НА ПІДТРИМКУ УКРАЇНИ
	АНТИПУТІНСЬКИЙ РУХ В РОСІЇ
	ВПЛИВ РОСІЙСЬКОГО ВТОРГНЕННЯ В УКРАЇНУ НА СВІТОВУ ПОЛІТИКУ ТА ЕКОНОМІКУ
	ДАНІ ЗАРУБІЖНИХ РОЗВІДОК ТА АНАЛІТИЧНИХ ІНСТИТУТІВ
	ЗАСУДЖЕННЯ ТА РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИНІВ РФ
	ЗБРОЙНА ДОПОМОГА УКРАЇНІ
	МИРНІ ПРОПОЗИЦІЇ ТА ПЕРЕГОВОРНИЙ ПРОЦЕС
	МІЖНАРОДНА ПІДТРИМКА ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ
	РЕАКЦІЯ СВІТОВИХ ПОЛІТИКІВ, ДІЯЧІВ ТА ОРГАНІЗАЦІЙ
	РЕЗУЛЬТАТИ ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ
	РОСІЙСЬКА ПРОПАГАНДА ТА ДЕЗІНФОРМАЦІЯ ЗА КОРДОНОМ
	САНКЦІЇ ПРОТИ БІЛОРУСІ
	САНКЦІЇ ПРОТИ РОСІЇ
	ФІНАНСОВА ТА ЕКОНОМІЧНА ДОПОМОГА УКРАЇНІ

	ПЕРЕЛІК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

